11

	TỈNH ỦY BÌNH THUẬN
*
Số           - NQ/TU

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Phan Thiết, ngày       tháng     năm 2021


	NGHỊ QUYẾT
CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH (KHÓA XIII)

về cơ cấu lại ngành nông nghiệp, phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ gắn với liên kết theo chuỗi giá trị đến năm 2025
-----


I. TÌNH HÌNH VÀ NGUYÊN NHÂN
 
1. Cơ cấu lại ngành nông nghiệp được các cấp ủy đảng và cả hệ thống chính trị triển khai thực hiện nghiêm túc, tích cực, triển khai thực hiện nhiều chính sách, huy động các nguồn lực. Thời gian qua, thực hiện cơ cấu lại ngành nông nghiệp đã đạt nhiều kết quả quan trọng, quy mô và trình độ sản xuất được nâng cao; chuyển mạnh sang sản xuất hàng hóa theo hướng phát huy lợi thế của tỉnh; trình độ canh tác, năng suất, chất lượng, hiệu quả sản xuất và khả năng cạnh tranh của một số nông sản có tăng. 
Hạ tầng phục vụ sản xuất nông nghiệp được quan tâm đầu tư tăng thêm, nhất là hệ thống thủy lợi(
). Cơ cấu sản xuất ngành nông nghiệp từng bước được điều chỉnh theo hướng phát huy lợi thế của địa phương gắn với nhu cầu thị trường. Bước đầu thu hút một số dự án đầu tư sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. Cơ cấu cây trồng được chuyển đổi đúng hướng(
); hệ số sử dụng đất lúa tiếp tục tăng, những vùng đất lúa kém hiệu quả được luân canh trồng các loại cây khác có hiệu quả hơn. Cây thanh long vẫn là cây trồng lợi thế có sự tăng  về diện tích, gắn với sản xuất theo tiêu chuẩn an toàn(
) và hình thành vùng chuyên canh thanh long quy mô lớn. Đã hình thành một số mô hình liên kết sản xuất gắn với bảo quản, chế biến và tiêu thụ nông sản theo chuỗi giá trị, mang lại hiệu quả kinh tế cao.
Ngành chăn nuôi dần chuyển từ nhỏ lẻ sang quy mô trang trại(
), ứng dụng khoa học kỹ thuật, kiểm soát môi trường và dịch bệnh. Ngành thủy sản giữ ổn định, gắn với chế biến, tạo ra giá trị gia tăng. Hoạt động khai thác hải sản xa bờ được khuyến khích và hỗ trợ về chính sách vay vốn, gắn với dịch vụ hậu cần(
). Hoạt động nuôi trồng thủy sản từng bước chuyển sang thâm canh, quy mô công nghiệp, đa dạng hóa loài nuôi(
). Thương hiệu tôm giống Bình Thuận giữ vững uy tín(
). Công tác bảo vệ nguồn lợi thủy sản, chống khai thác bất hợp pháp ở vùng biển nước ngoài được đẩy mạnh(
).
Triển khai thực hiện nhiều biện pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả rừng trồng(
), duy trì độ che phủ của rừng; công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng, chống cháy rừng(
), chống lấn chiếm đất lâm nghiệp được tăng cường(
).


2. Tuy nhiên, nông nghiệp phát triển chưa bền vững, năng suất lao động còn thấp; chất lượng, hiệu quả, sức cạnh tranh của nhiều sản phẩm còn hạn chế. Hiệu quả kinh tế của cây lúa và một số loại cây trồng khác không cao. Ứng dụng công nghệ cao trong nông nghiệp còn yếu, chưa lan tỏa rộng rãi. Kết cấu hạ tầng phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn chưa đáp ứng tốt yêu cầu. Liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị trong nông nghiệp chưa nhiều. Phát triển nuôi hải sản trên biển chưa tương xứng với tiềm năng. Tình trạng vi phạm Luật Lâm nghiệp chưa được ngăn chặn; vi phạm Luật Thủy sản còn diễn biến phức tạp, nhất là các nghề cấm đánh bắt vùng ven bờ và việc đánh bắt hải sản vi phạm vùng biển nước ngoài.
 
3. Nguyên nhân của hạn chế, yếu kém
Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém nêu trên có nguyên nhân khách quan, song do các nguyên nhân chủ quan là chủ yếu. Nhận thức của cấp ủy đảng, hệ thống chính trị về vai trò, vị trí của cơ cấu lại ngành nông nghiệp chưa đầy đủ. Công tác tuyên truyền vận động nhân dân, doanh nghiệp có nơi, có lúc còn chưa tốt. Có nhiều chính sách, nhưng tổ chức thực hiện chưa tốt và thiếu nguồn lực nên nhiều chủ trương, chính sách không vào cuộc sống; chồng lấn giữa quy hoạch khu vực khai thác, dự trữ titan với vùng phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. Nguồn lực của Nhà nước đầu tư cho cơ cấu lại nông nghiệp còn hạn chế, thu hút đầu tư xã hội còn thấp. Công tác quản lý nhà nước về tái cơ cấu lại nông nghiệp có lúc, có việc hiệu quả chưa cao, chưa đồng bộ, chưa kịp thời, thiếu quyết tâm. Năng lực chuyên môn của một số công chức còn hạn chế, trách nhiệm chưa cao, chưa thay đổi phong cách làm việc phù hợp.

II. QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO
Trong bối cảnh và cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ 4 đang diễn ra mạnh mẽ, đổi mới hình thức sản xuất, chuyển sang sản xuất nông nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ gắn với liên kết theo chuỗi giá trị là nhiệm vụ, giải pháp then chốt, trọng tâm trong thực hiện cơ cấu lại ngành nông nghiệp đến năm 2025. Cơ cấu lại ngành nông nghiệp đến năm 2025 phù hợp với kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh giai đoạn 2021 – 2025 và kế hoạch cơ cấu lại ngành nông nghiệp của quốc gia giai đoạn 2021 – 2025.
Mạnh mẽ ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất nông nghiệp tạo ra những sản phẩm nông nghiệp công nghệ cao, giúp sản xuất nông nghiệp phát triển vượt bậc, qua đó làm thay đổi bức tranh nông nghiệp của tỉnh. Ứng dụng hợp lý những công nghệ mới, tiên tiến vào sản xuất và bảo đảm sự phát triển nông nghiệp bền vững. 
Sản xuất, tiêu thụ nông sản hữu cơ đang là một trào lưu của thế giới. Nông nghiệp hữu cơ đang là xu thế phát triển và sẽ phát triển nhanh trong thời gian tới do đảm bảo cung cấp được các sản phẩm tốt hơn cho sức khỏe con người và cho xã hội. Trước thế hội đó, phải phát huy lợi thế về điều kiện sinh thái, sản phẩm có thế mạnh để phát triển nông nghiệp hữu cơ của tỉnh, góp phần định vị và nâng cao thương hiệu sản phẩm nông nghiệp tỉnh nhà. Phát triển nông nghiệp hữu cơ gắn với mục tiêu bảo vệ môi trường, phát triển đa dạng sinh học, góp phần phát triển du lịch, dịch vụ.

III. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Tiếp tục thực hiện cơ cấu lại ngành nông nghiệp theo hướng phát triển nông nghiệp bền vững, nâng cao chất lượng, giá trị gia tăng khả năng cạnh tranh nông sản; bảo vệ môi trường, sinh thái; nâng cao thu nhập cho người dân ở khu vực nông thôn. Trọng tâm phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ đối với cây trồng, vật nuôi chủ lực của tỉnh và kết nối bền vững với chuỗi giá trị nông sản phục vụ tiêu dùng trong nước và xuất khẩu. Phấn đấu trở thành tỉnh có trình độ sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ ngang bằng các tỉnh tiên tiến.

2. Mục tiêu cụ thể giai đoạn 2021 – 2025 và đến năm 2025
- Tốc độ tăng trưởng giá trị gia tăng ngành nông nghiệp đạt bình quân từ 2,8 đến 3,3%/năm. Tốc độ tăng năng suất lao động nông, lâm nghiệp và thủy sản (sau đây gọi là nông nghiệp) đạt bình quân 7,0%/năm.
- Tỷ lệ giá trị sản phẩm nông, lâm nghiệp và thủy sản (sau đây gọi là nông sản) được sản xuất dưới các hình thức hợp tác và liên kết đạt trên 30%; tỷ lệ giá trị sản phẩm nông nghiệp được sản xuất theo các quy trình sản xuất tốt hoặc tương đương đạt trên 35%; tỷ lệ giá trị sản phẩm nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao đạt trên 25%; tốc độ tăng giá trị gia tăng công nghiệp chế biến nông sản đạt trên 8,0%/năm; diện tích nhóm đất nông nghiệp sản xuất hữu cơ đạt khoảng 2,0% tổng diện tích nhóm đất nông nghiệp; tốc độ tăng giá trị kim ngạch xuất khẩu nông sản đạt bình quân khoảng 5,0%/năm.
- Tỷ trọng lao động nông nghiệp trong tổng lao động xã hội giảm còn khoảng 30%; tỷ lệ lao động nông nghiệp qua đào tạo đạt trên 55%; trên 80% hợp tác xã nông nghiệp hoạt động hiệu quả; thu nhập của cư dân nông thôn tăng ít nhất 1,5 lần so với năm 2020.
- Tỷ lệ sản phẩm phân bón hữu cơ trong tổng sản phẩm phân bón được sản xuất và tiêu thụ đạt trên 18%; duy trì ổn định tỷ lệ che phủ rừng 43%.
IV. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo
Cơ cấu lại ngành nông nghiệp trên nền tảng phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ gắn với liên kết theo chuỗi giá trị nhằm phát huy tiềm năng thế mạnh về nông nghiệp của địa phương, góp phần định vị và nâng cao thương hiệu sản phẩm nông nghiệp tỉnh nhà. Các cấp ủy Đảng, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể phải nhận thức sâu sắc vị trí, vai trò, tầm quan trọng đó để tiếp tục quán triệt, tuyên truyền nâng cao nhận thức, hiểu biết của cộng đồng về phát triển nông nghiệp hàng hóa tập trung, quy mô lớn, ứng dụng công nghệ cao, hữu cơ gắn với liên kết theo chuỗi giá trị; thay đổi nhận thức và cách tiếp cận về sản xuất nông nghiệp hàng hóa trong điều kiện hội nhập quốc tế và biến đổi khí hậu. Tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn và thực thi các chính sách, pháp luật; các chính sách khuyến khích, thu hút đầu tư; các tiêu chuẩn nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp công nghệ cao. Tăng cường thông tin, tuyên truyền, phổ biến, giới thiệu để cho người sản xuất có thể tiếp cận được các kết quả, các mô hình phát triển.
2. Rà soát, xác lập các vùng sản xuất tập trung đối với các sản phẩm nông nghiệp chủ lực
Rà soát ngay hiện trạng đất đai, căn cứ vào lợi thế về điều kiện sinh thái, sản phẩm có thế mạnh và thị trường tiêu thụ, cập nhật lại các sản phẩm nông nghiệp chủ lực để xác định không gian phát triển nông nghiệp, trọng tâm là các vùng sản xuất tập trung các sản chủ lực, đặc trưng của tỉnh; chỉ rõ quy mô diện tích, phạm vi ranh giới đến từng xã đối với các vùng sản xuất cây, con chủ lực. và tích hợp vào quy hoạch tỉnh Bình Thuận thời kỳ 2021 – 2030, tầm nhìn đến năm 2050; định hướng hình thành các vùng sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ gắn với liên kết theo chuỗi giá trị ở các địa bàn có điều kiện thuận lợi. Từ đó, xây dựng bản đồ các vùng sản xuất tập trung và các sản phẩm chủ lực, đặc trưng của tỉnh làm cơ sở quản lý đất đai. Xây dựng các chương trình, đề án, dự án phát triển đối với sản phẩm chủ lực, quan trọng theo hướng ứng dụng công nghệ cao, hữu cơ gắn với liên kết theo chuỗi giá trị. Song song với đó, xây dựng phương án phát triển hạ tầng thủy lợi và phòng chống thiên tai, bảo đảm liên vùng, đáp ứng yêu cầu sản xuất bền vưng, tập trung phục vụ cơ cấu lại ngành nông nghiệp.
 3. Tiếp tục rà soát, hoàn thiện cơ chế chính sách, huy động nguồn lực

Tập trung cụ thể hóa, triển khai kịp thời và hiệu quả các cơ chế chính sách của Trung ương phù hợp với thực tế tại địa phương, đồng thời nghiên cứu xây dựng một số cơ chế chính sách đặc thù của tỉnh để đẩy mạnh phát triển các vùng nguyên liệu sản xuất nông sản thực phẩm an toàn, nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ đối với các sản phẩm nông nghiệp chủ lực, quan trọng và phát triển hệ thống phân phối an toàn. Chú ý các cơ chế, chính sách về đất đai, tín dụng, thu hút đầu tư vào nông nghiệp, liên kết sản xuất
; chính sách hỗ trợ ngư dân khai thác hải sản xa bờ gắn với dịch vụ hậu cần trên biển; đẩy mạnh chủ trương tích tụ, tập trung đất đai phục vụ phát triển sản xuất nông nghiệp quy mô lớn, có sức cạnh tranh cao. 
Tiếp tục tranh thủ các nguồn vốn của Trung ương, vốn từ các thành phần kinh tế cho phát triển nông nghiệp, thực hiện tốt cơ chế lồng ghép các nguồn vốn từ các chương trình mục tiêu quốc gia, chương trình mục tiêu và huy động các nguồn lực của tỉnh để thức hiện.
4. Cơ cấu lại sản xuất theo từng lĩnh vực, sản phẩm chủ lực, quan trọng
4.1. Đối với trồng trọt

Đẩy mạnh cơ cấu lại cây trồng phù hợp với lợi thế và nhu cầu thị trường; cơ cấu lại quy mô sản xuất, hình thành các vùng chuyên canh sản xuất quy mô lớn, ứng dụng công nghệ cao, hữu cơ để đáp ứng nhu cầu của thị trường và phục vụ du lịch. Tạo điều kiện cho tích tụ và tập trung đất nông nghiệp, thực hiện mạnh mẽ dồn điền, đổi thửa hình thành những mảnh đất có diện tích lớn hơn. Tiếp tục sử dụng linh hoạt diện tích đất trồng lúa để nâng cao hiệu quả sử dụng đất, đẩy mạnh chuyển đổi đất trồng lúa kém hiệu quả sang đất nuôi trồng các loại cây, loại con khác có hiệu quả hơn. Ứng dụng rộng rãi các giống cây trồng mới có năng suất cao, chất lượng tốt và khả năng chống chịu cao, áp dụng quy trình quản lý cây trồng tổng hợp, VietGAP.

Ưu tiên tập trung đầu tư, phát triển đối với cây trồng chủ lực, quan trọng của tỉnh. Nâng cao năng suất, chất lượng, phù hợp với tiêu chuẩn quốc gia và quốc tế, đáp ứng yêu cầu thị trường trong nước và xuất khẩu. 
-  Cây thanh long: Phát triển toàn diện sản phẩm thanh long, diện tích thanh long đến năm 2025 khoảng 35.000 ha, với 50% diện tích đạt tiêu chuẩn VietGAP, hình thành các vùng thanh long ứng dụng công nghệ cao, vùng thanh long hữu cơ. Đa dạng hóa sản phẩm chế biến, bảo đảm kiểm soát được chất lượng, an toàn, môi trường, truy xuất nguồn gốc sản phẩm, đáp ứng tốt yêu cầu thị trường. Xây dựng cơ chế đặc thù để đẩy mạnh thực hiện và nâng cao hiệu quả.
- Cây điều: Duy trì và phát triển ổn định diện tích điều khoảng 19.500 ha. Phát triển vùng trồng trọng điểm ở Đức Linh, Tánh Linh, Hàm Tân. Đẩy mạnh sử dụng giống điều mới để tiếp tục phục vụ tái canh, thay thế vườn điều già cỗi, lẫn tạp, năng suất thấp, chất lượng kém. Xây dựng vùng nguyên liệu điều gắn chế biến và tiêu thụ.
- Cây lúa: Nâng cao hiệu quả sử dụng đất trồng lúa, bảo vệ nghiêm ngặt diện tích đất trồng lúa 02 vụ; giảm diện tích gieo trồng lúa xuống, tăng diện tích gieo trồng lúa chất lượng cao và phát triển thành vùng lúa chất lượng cao Đức Linh, Tánh Linh. Hình thành vùng lúa hữu cơ, đẩy mạnh ứng dụng quy trình kỹ thuật thâm canh cây lúa theo phương pháp SRI.
- Cây cao su: Tiếp tục giảm diện tích cao su ở địa bàn không phù hợp, tổng diện tích giao động trong khoảng 42.00 ha; tập trung ở các vùng sản xuất trọng điểm ở ở Tánh Linh, Đức Linh. Đẩy mạnh thâm canh các vườn cây hiện có để nâng cao năng suất, chất lượng.

Giá trị sản xuất tròng trọt tăng bình quân từ 2,0 đến 2,2%/năm, giá trị gia tăng bình quân tăng từ 1,8 đến 2,0%/năm; giá trị sản phẩm thu hoạch trên một ha đất trồng trọt đạt bình quân khoảng 135 triệu đồng/ha. 

4.2. Đối với chăn nuôi

Phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm quy mô lớn gắn với kiểm soát thú y và hoạt động giết mổ tập trung, bảo đảm vệ sinh môi trường. Phát triển chăn nuôi theo hướng công nghiệp và bán công nghiệp, ứng dụng công nghệ cao, chăn nuôi tuần hoàn; chăn nuôi trang trại, hộ chăn nuôi chuyên nghiệp bảo đảm an toàn sinh học, an toàn dịch bệnh, thân thiện với môi trường. 

Chuyển dịch cơ cấu đàn vật nuôi theo hướng tăng tỷ trọng các loài nuôi có giá trị kinh tế, dễ tiêu thụ, có thị trường ổn định như bò thịt, gia cầm để nâng cao thu nhập cho người trực tiếp chăn nuôi, đảm bảo cho ngành chăn nuôi phát triển ổn định. Đến năm 2025, sản lượng thịt hơi xuất chuồng các loại đạt 65.000 tấn.
Đối với chăn nuôi heo, phát triển theo phương thức nuôi trang trại tập trung  theo quy hoạch và gắn với giết mổ tập trung tại địa phương; xây dựng và triển khai đề án cơ sở giết mổ tập trung; xây dựng vùng, chuỗi cơ sở sản xuất thịt heo an toàn dịch bệnh. Xử lý triệt để các nguy cơ gây ô nhiễm môi trường, kể cả cơ sở dự kiến phát triển mới.
Đối với sản phẩm chủ lực bò thịt, phát triển theo hình thức trang trại, gia trại gắn phát triển trồng cỏ tập trung; đẩy mạnh cải tạo đàn bò bằng phương pháp thụ tinh nhân tạo với các giống bò thịt cao sản; đề xuất cơ chế chính sách hỗ trợ thụ tinh nhân tạo. Tập trung phát triển đàn bò tại các địa phương trọng điểm ở Bắc Bình, Hàm Thuận Bắc. Phấn đấu đàn bò đạt 174.000 con, bảo đảm chất lượng.
Giá trị sản xuất tăng bình quân từ 4 đến 4,5%/năm, giá trị gia tăng bình quân tăng từ 3,5 đến 4,5 %/năm. 
4.3. Đối với thủy sản

Thực hiện cơ cấu lại ngành khai thác hải sản theo hướng giảm số lượng tàu cá, duy trì sản lượng 210.00 tấn, tăng giá trị sản phẩm thủy sản. Tăng cường khai thác thủy sản vùng khơi hiệu quả, bền vững trên cơ sở trữ lượng nguồn lợi thủy sản gắn với bảo vệ chủ quyền biển, đảo; đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ bảo quản sản phẩm sau khai thác.
Xây dựng và triển khai chương trình cơ cấu lại đội tàu đánh bắt hải sản xa bờ gắn với phát triển dịch vụ hậu cần đến năm 2025 định hướng 2030. Xây dựng và triển khai tổ chức lại hoạt động khai thác hải sản vùng lộng, ven bờ hợp lý, gắn phát triển sinh kế của cộng đồng ngư dân với nuôi trồng thủy sản và bảo vệ nguồn lợi thủy sản, phục hồi hệ sinh thái ven biển, hải đảo. Tuân thủ hạn ngạch số lượng Giấy phép khai thác tại vùng khơi; đồng thời ban hành tiêu chí đặc thù phát triển nghề cá, hạn ngạch khai thác hải sản tại vùng biển ven bờ và vùng lộng của tỉnh. Tiếp tục thực hiện nghiêm quy định cấm phát triển nghề lưới kéo dưới mọi hình thức.

Phát triển nuôi trồng thủy sản theo hướng nâng cao chất lượng, giá trị và
bền vững. Đẩy mạnh nuôi biển xa bờ, tập trung vào các đối tượng có giá trị kinh tế cao; phát triển nuôi trồng thủy sản hữu cơ. Xây dựng và triển khai Đề án phát triển nuôi biển tỉnh Bình Thuận đến năm 2030; mô hình thí điểm ứng dụng công nghệ tiên tiến, mô hình nuôi trồng thủy sản hữu cơ trên biển.
Đối với sản phẩm chủ lực tôm giống, tiếp tục thu hút các doanh nghiệp đầu tư sản xuất tôm giống công nghệ cao tại Khu sản xuất giống thủy sản tập trung Chí Công, phấn đấu lắp đầy đến năm 2025; tăng cường quản lý chất lượng tôm giống, giữ vững chất lượng và thương hiệu tôm giống. Sản lượng tôm giống đến năm 2025 đạt 28 tỷ post.
Tốc độ tăng giá trị sản xuất bình quân từ 2,0 đến 2,5%/năm, giá trị gia tăng bình quân từ 2,0 đến 2,5%/năm.
4.4. Đối với lâm nghiệp

Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng, nhất là rừng đầu nguồn, rừng phòng hộ ven biển và rừng giám ranh tỉnh Lâm Đồng. Triển khai tốt các giải pháp ngăn chặn kịp thời và xử lý nghiêm minh các hành vi xâm hại tài nguyên rừng, lấn chiếm đất rừng; huy động sự tham gia của toàn xã hội vào công tác quản lý, bảo vệ, phát triển rừng; tiếp tục nghiên cứu mở rộng và triển khai tốt ứng dụng công nghệ viễn thám trong quản lý bảo vệ rừng. Tiến hành kiểm tra, rà soát lại tổng diện tích rừng để có biện pháp quản lý, bảo vệ chặt chẽ gắn với tăng cường các biện pháp bảo vệ đất lâm nghiệp, không để lấn chiếm trái phép. Nghiên cứu phát triển, trồng tái tạo các loài cây bản địa, góp phần nâng cao độ che phủ rừng và nâng cao chất lượng rừng.
Xây dựng đề án và triển khai hình thành vùng nguyên liệu gỗ và chế biến bền vững giai đoạn 2021 – 2030; yêu cầu liên kết, ứng dụng công nghệ cao, đáp ứng nhu cầu thị trường, xuất khẩu đạt tiêu chí quốc tế, phổ biến. Tăng diện tích rừng gỗ lớn trên tổng diện tích rừng trồng mới; tăng diện tích rừng trồng sản xuất được cấp chứng chỉ quản lý rừng bền vững (FSC). Phấn đấu đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030 đưa sản phẩm gỗ trở thành sản phẩm nông nghiệp chủ lực của tỉnh.

Việc chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác phải bảo đảm theo quy định của Luật Lâm nghiệp năm 2017, Nghị định số 156/2018/NĐ-CP, ngày 16/11/2018 của Chính phủ, Chỉ thị số 13-CT/TW, ngày 12/01/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, các văn bản có liên quan, không được vận dụng ngoài các quy định của pháp luật.

Tốc độ tăng giá trị sản xuất bình quân từ 5,0 đến 5,5%/năm, giá trị gia tăng bình quân từ 4,5 đến 5,0%/năm.
5. Nhóm sản phẩm đặc sản địa phương

Xây dựng và triển khai Chương trình mỗi xã một sản phẩm
(OCOP) giai đoạn 2021 – 2025. Tập trung triển khai tốt các cơ chế, chính sách của trung ương để nâng cao chất lượng sản phẩm, năng lực tổ chức sản xuất, từng bước tiếp cận thị trường bền vững theo chuỗi giá trị sản phẩm; nghiên cứu hình thành một số điểm trưng bày sản phẩm OCOP trên địa bàn tỉnh để phuc vụ du lịch; ưu tiên phát triển các sản phẩm đặc trưng, có lợi thế nhằm phát huy bản sắc, khơi dậy tiềm năng, sức sáng tạo và niềm tự hào của người dân; bảo đảm giá trị của cộng đồng trong phát triển sản phẩm OCOP, phát triển mô hình du lịch cộng đồng ở nông thôn.
6. Nâng cao trình độ ứng dụng khoa học công nghệ, ứng dụng mạnh mẽ công nghệ cao để tạo tăng trưởng đột phá và đẩy mạnh ứng dụng công nghệ số, công nghệ thông tin trong toàn bộ các khâu của chuỗi giá trị để hình thành nền sản xuất nông nghiệp thông minh, sử dụng hiệu quả nguồn tài nguyên, lao động, nâng cao giá trị gia tăng, sức cạnh tranh và phát triển bền vững của ngành. Đồng thời, nâng cao chất lượng đào tạo nghề cho nông dân, chuyển dịch đồng bộ lao động nông nghiệp sang lĩnh vực công nghiệp, dịch vụ với những điều kiện an sinh xã hội tốt hơn.
Đẩy mạnh áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ cao thân thiện với môi trường và hệ thống quản lý chất lượng hiện đại trong bảo quản, chế biến nông sản, thủy sản. Đa dạng hóa sản phẩm chế biến, tăng tỷ trọng chế biến sâu, chế biến tinh, chế biến công nghệ cao; tăng chế biến từ các phụ phẩm của sản xuất nông nghiệp, tăng giá trị gia tăng; bảo đảm kiểm soát được chất lượng, an toàn thực phẩm và truy xuất nguồn gốc sản phẩm, đáp ứng tốt các yêu cầu của thị trường tiêu thụ, bảo vệ môi trường.

7. Đổi mới và phát triển các hình thức tổ chức sản xuất phù hợp, nâng cao năng lực và vai trò của các tổ chức hợp tác. Đẩy mạnh hợp tác, phát triển liên kết trong sản xuất và tiêu thụ nông sản, kết nối với chuỗi cung ứng hướng tới toàn cầu. Khuyến khích các hình thức hợp tác, liên kết sản xuất giữa người sản xuất, các trang trại, tổ hợp tác, hợp tác xã với doanh nghiệp, ưu tiên sản phẩm chủ lực, quan trọng để phát triển nền nông nghiệp hàng hóa quy mô lớn, ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ theo chuỗi giá trị. Phát huy vai trò tiên phong của doanh nghiệp nông nghiệp, xác định doanh nghiệp có vai trò là “trụ cột” trong việc thúc đẩy phát triển sản xuất hàng hóa; đưa khoa học công nghệ, trình độ quản trị vào chuỗi giá trị. Tiếp tục hỗ trợ doanh nghiệp về đào tạo nguồn nhân lực, phát triển thị trường, xây dựng thương hiệu sản phẩm của tỉnh.

Hoàn thành ngay việc sắp xếp công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Bình Thuận chuyển sang mô hình hoạt động mới trong năm 2021. Tổ chức lại công tác quản lý tàu cá, quản lý ngư trường khai thác, nghề khai thác, mùa vụ khai thác phù hợp với khả năng cân đối nguồn lợi hải sản; duy trì Tổ đoàn kết khai thác hải sản, đẩy mạnh liên kết giữa tàu thu mua và tàu khai thác.

Xây dựng một số mô hình điểm nông nghiệp hữu cơ, nông nghiệp ứng dụng nông nghiệp công nghệ cao theo liên kết chuỗi giá trị từ cung ứng vật tư, dịch vụ đầu vào, sản xuất, sơ chế hoặc chế biến gắn với tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp kết hợp với du lịch nông thôn. Qua đó tổng kết bài học thành công để tập huấn, chuyển giao.

8. Thực hiện tốt công tác quản lý đầu vào của sản xuất hữu cơ, sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. Quản lý giống cây trồng, vật nuôi và thủy sản; quản lý chặt chẽ vật tư đầu vào được sử dụng trong sản xuất và quản lý nguồn nước sử dụng cho sản xuất; quản lý các quy trình canh tác cây trồng, quy trình chăm sóc vật nuôi và thủy sản. Đồng thời phải nghiêm túc quản lý đầu ra của sản phẩm nông nghiệp, nhất là sản phẩm hữu cơ, ứng dụng công nghệ cao.
9. Về hạ tầng thủy lợi và phòng chống thiên tai

Tập trung các nguồn lực tiếp tục đầu tư các công trình thủy lợi; đẩy nhanh tiến độ triển khai các dự án hồ chứa, hệ thống kênh chính gắn với khuyến khích người dân tích cực làm thủy lợi nhỏ, cải tạo kênh mương nội đồng bảo đảm tính kết nối hệ thống; phát triển hệ thống kênh tiếp nước nối mạng nhằm đảm bảo chủ động điều tiết nguồn nước phục vụ sinh hoạt, sản xuất cho nhân dân, nhất là vùng khô hạn. Tiếp cận sự hỗ trợ từ nguồn vốn ngân sách trung ương để đầu tư mới Hồ La Ngà 3, Hồ chứa nước Ka Pét; Hồ sông Dinh 3 (giai đoạn 2) và hệ thống kênh nhánh; Hệ thống kênh tiếp nước liên huyện phía Nam tỉnh; Hệ thống kênh mương hồ Sông Lũy; nghiên cứu đầu tư mới một số công trình cấp nước sinh hoạt kết nối liên vùng, sử dụng nguồn nước mặt.
Tiếp tục đầu tư hệ thống kè bảo vệ bờ biển; khu neo đậu tránh trú bão cho tàu cá. Triển khai đầu tư mới từ nguồn vốn ngân sách trung ương đối với Khu neo đậu tránh trú bão huyện Phú Quý (giai đoạn 2), Khu neo đậu tránh trú bão Mũi Né; xem xét, tìm kiếm nguồn vốn đầu tư Khu neo đậu tránh trú bão Chí Công, Ba Đăng.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Giao Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh cụ thể hóa nội dung Nghị quyết này bằng kế hoạch chi tiết để tổ chức thực hiện; xác định rõ các chương trình, đề án, cơ chế, chính sách phải ban hành cho giai đoạn 2021 – 2025, giai đoạn 2021 – 2030.
2. Các cấp ủy đảng, chính quyền xây dựng kế hoạch cơ cấu lại ngành nông nghiệp, trọng tâm phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ gắn với liên kết theo chuỗi giá trị đến năm 2025 của địa phương phù hợp với thực tiễn và Nghị quyết này.
3. Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị - xã hội xây dựng kế hoạch, tăng cường vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân thực hiện Nghị quyết này và phát huy vai trò giám sát, phản biện.
4. Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.
Giao Văn phòng Tỉnh ủy phối hợp với các cơ quan liên quan theo dõi, đôn đốc, tổng hợp báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy để lãnh đạo, chỉ đạo.
Nghị quyết này được triển khai đến chi bộ, đảng viên và phổ biến rộng rãi trong các tầng lớn nhân dân toàn tỉnh.
	        Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương Đảng;

- Chính phủ;

- Ban Cán sự đảng Bộ Nông nghiệp và PTNT;
- Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh;
- Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể tỉnh;

- Các sở, ban, ngành;

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc;
- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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(�) Tính đến tháng 4/2020, có 71% diện tích lúa được chủ động về nước tưới.


(�) Diện tích cây lâu năm từ 33,36% (năm 2015) tăng lên 37,75% (năm 2020); diện tích cây hàng năm từ 66,64% (năm 2015) giảm còn 62,25% (năm 2020).


(�) Đến cuối năm 2020, toàn tỉnh có khoảng 10.500 ha thanh long được cấp chứng nhận VietGAP (chiếm 31,5% tổng diện tích thanh long toàn tỉnh). 


(�) Toàn tỉnh hiện có 212 cơ sở chăn nuôi gia súc, gia cầm tập trung; trong đó có khoảng 49 cơ sở chăn nuôi quy mô lớn đã đi vào hoạt động.


(�) Toàn tỉnh hiện có 6.800 tàu thuyền/1.080.000 CV, công suất bình quân 158,8 CV/thuyền, trong đó tàu thuyền từ 90 CV trở lên có 3.190 chiếc. Sản lượng khai thác hải sản năm 2020 ước đạt 222.000 tấn, tăng 12,39% so với năm 2015, vượt mục tiêu đề ra đến năm 2020 (200.000 tấn).


(�) Sản lượng nuôi trồng thủy sản năm 2020 ước đạt 14.500 tấn, tăng 14,7% so năm 2015.


(�) Toàn tỉnh hiện có 141 cơ sở sản xuất tôm giống, 783 trại bể ương, sản xuất theo quy trình công nghiệp; sản lượng sản xuất và tiêu thụ tôm giống năm 2020 ước đạt 24,5 tỷ post, tăng 14,6% so năm 2015.


(�) Từ năm 2015 đến nay đã phát hiện, xử lý 2.386 vụ vi phạm, trong đó có 240 vụ tàu giã cào bay vi phạm; phát hiện, xử lý 35 vụ/49 tàu cá/430 lao động vi phạm vùng biển nước ngoài.


(�) Từ năm 2016 - 2020, diện tích rừng trồng mới toàn tỉnh đạt 10.774 ha, trong đó rừng sản xuất 9.777 ha, đưa diện tích rừng trồng sản xuất đến năm 2020 ước đạt 41.203 ha, tổ chức giao khoán bảo vệ 132.500 ha rừng; trong đó, giao khoán cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số quản lý 86.253 ha.  


(�) Bảo vệ 277.928 ha rừng tự nhiên trong quy hoạch lâm nghiệp và 6.782 ha rừng tự nhiên ngoài quy hoạch lâm nghiệp.


(�) Từ năm 2016 đến nay, toàn tỉnh đã kiểm tra, phát hiện, xử lý 2.313 vụ vi phạm Luật Lâm nghiệp, trong đó có 77 vụ phá rừng, 01 vụ sử dụng đất lâm nghiệp trái phép. 


 	� Nghị định số 55/2015/NĐ-CP ngày 09/6/2015, số 116/2018/NĐ-CP ngày 07/9/2018 của Chính phủ về chính sách phát triển nông nghiệp, nông thôn; Nghị quyết số 11/2020/NQ-HĐND ngày 22/7/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chính sách tiếp cận, hỗ trợ tín dụng khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh; Chính sách hỗ trợ đối với khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao


Nghị định số 57/2018/NĐ-CP, ngày 17/4/2018 về khuyến khích, thu hút doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn; Nghị định số 98/2018/NĐ-CP, ngày 05/7/2018 về khuyến khích phát triển hợp tác, liên kết gắn sản xuất với tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp








