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	UBND TỈNH BÌNH THUẬN
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

Số:               /SVHTTDL-VP
V/v báo cáo sơ kết 1 năm thực hiện Kế
hoạch số 2124/KH-UBND ngày 09/6/2020 của UBND tỉnh.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bình Thuận, ngày      tháng 12 năm 2020



Kính gửi: Sở Thông tin và Truyền thông.

Theo tinh thần Công văn số 1007/STTTT-BCVT&CNTT ngày 30/11/2020 của Sở Thông tin và Truyền thông về việc báo cáo sơ kết 1 năm thực hiện Kế hoạch số 2124/KH-UBND ngày 09/6/2020 của UBND tỉnh về Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 14/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phát triển doanh nghiệp công nghệ số Việt Nam trên địa bàn tỉnh Bình Thuận.

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo như sau:

1. Về công tác triển khai

Sở đã phổ biến, tuyên truyền cho cán bộ, công chức, viên chức toàn ngành về thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 14/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phát triển doanh nghiệp công nghệ số Việt Nam trên địa bàn tỉnh Bình Thuận thông qua họp cơ quan, sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt các đoàn thể,.. và thực hiện tuyên truyền trên Trang Thông tin điện tử của Sở Nghị quyết số 52-NQ/TW ngày 27/9/2019 của Bộ Chính trị về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ 4, Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 14/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phát triển doanh nghiệp công nghệ số Việt Nam trên địa bàn tỉnh Bình Thuận. 
2. Công tác ban hành văn bản 

Sở đã ban hành các văn bản chỉ đạo như sau:


- Công văn số 1089/SVHTTDL-VP ngày 20/5/2020 về việc góp ý dự thảo Kế hoạch triển khai thực hiện chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 14/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phát triển doanh nghiệp công nghệ số Việt Nam;

- Kế hoạch số 2715/KH-SVHTTDL ngày 29/10/2020 về thực hiện Kế hoạch số 221-KH/TU ngày 01/10/2020 của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 52-NQ/TW của Bộ Chính trị (khóaXII).
3. Kết quả thực hiện

Sở đã triển khai dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 trong năm 2020. Đảm bảo 100% thủ tục hành chính được cung cấp trực tuyến ở mức độ 2 trên cổng cung cấp dịch vụ trực tuyến tập trung của tỉnh; trong đó, có 16 dịch vụ công trực tuyến ở mức độ 3 và 16 dịch vụ công trực tuyến ở mức độ 4. Kết quả tiếp nhận 49 hồ sơ mức độ 3, trong đó nhận và giải quyết trực tuyến 29 hồ sơ (đạt 60% so với số hồ sơ tiếp nhận); tiếp nhận 201 hồ sơ mức độ 4, trong đó nhận và giải quyết trực tuyến 141 hồ sơ (đạt 70 % so với số hồ sơ tiếp nhận). Ngoài ra, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch cũng đã hoàn thành kết nối liên thông và tích hợp 128 thủ tục hành chính trên cổng Dịch vụ công trực tuyến tỉnh Bình thuận. 
Phối hợp với VNPT Bình Thuận xây dựng Đề án ứng dụng CNTT trong ngành Du lịch theo hướng tiếp cận Cách mạng Công nghiệp 4.0. Đưa vào thử nghiệm Cổng Du lịch thông minh, dự kiến đầu năm 2021 sẽ đưa vào sử dụng chính thức. Ứng dụng phần mềm Quản lý hướng dẫn viên du lịch Bình Thuận (do Tổng cục Du lịch quản lý) đã cấp thẻ cho 09 hướng dẫn viên du lịch quốc tế và nội địa. 

Bên cạnh kết quả đạt được, còn một số tồn tại như:
- Kinh phí chi cho các hoạt động ứng dụng và phát triển doanh nghiệp công nghệ số hạn hẹp. 

- Người dân và doanh nghiệp chưa có thói quen sử dụng các dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4, xử lý thủ công, nộp hồ sơ trực tiếp tại bộ phận một cửa còn nhiều.

4. Kiến nghị
Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với các Sở, ban, ngành xây dựng Đề án tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức phát triển doanh nghiệp công nghệ số Việt Nam; chú trọng đến các sản phẩm, giải pháp và dịch vụ của doanh nghiệp công nghệ số Việt Nam.

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo để Sở Thông tin và Truyền thông tổng hợp./. 

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lãnh đạo Sở;
- Lưu: VT, Huy.
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