UỶ BAN NHÂN DÂN
        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỈNH BÌNH THUẬN  
                            Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


 Số:         /UBND-TH                               Bình Thuận, ngày      tháng  8  năm 2021 
V/v tiếp tục tăng cường công tác quản lý và bình ổn giá trên địa bàn trong những tháng cuối năm 2021  
           

                       Kính gửi:
                                                              - Sở Tài chính;

                                                              - Sở Công thương;

                                                              - Sở Giao thông vận tải;







- Sở Thông tin và Truyền thông;


                                                              - Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
           Thực hiện Công văn số 8227/BTC-QLG ngày 26/7/2021 của Bộ Tài chính về việc tiếp tục tăng cường công tác quản lý và bình ổn giá trên địa bàn trong những tháng cuối năm 2021; 

Để tiếp tục đẩy mạnh triển khai công tác quản lý, điều hành và bình ổn giá trên địa bàn tỉnh trong những tháng cuối năm 2021. UBND tỉnh chỉ đạo các Sở, ngành căn cứ chức năng, nhiệm vụ được phân công thực hiện một số nội dung sau:

           - Sở Tài chính: 

           + Theo dõi diễn biến giá cả thị trường trên địa bàn tỉnh để kịp thời phối hợp các Sở ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh giải pháp bình ổn giá thị trường phù hợp. Đồng thời đẩy mạnh thực hiện công tác kê khai giá.

           + Phối hợp Sở Công thương và các đơn vị liên quan tăng cường thanh tra, kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về quản lý giá, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm theo đúng quy định của pháp luật.

           - Sở Công thương: 

           + Chủ động theo dõi sát diễn biến cung cầu và giá cả thị trường trên địa bàn tỉnh, nhất là đối với các mặt hàng thiết yếu để kịp thời phối hợp Sở Tài chính tham mưu cho UBND tỉnh các giải pháp bình ổn giá thị trường phù hợp.

           + Phối hợp với các đơn vị có chức năng thực hiện nghiêm, triệt để, có hiệu quả công tác đấu tranh chống buôn lậu, hàng giả, gian lận thương mại, chống thất thu, gian lận thuế; xử lý nghiêm các trường hợp đưa tin thất thiệt gây bất ổn thị trường, giá cả.

           - Sở Giao thông vận tải:
           Chủ trì, phối hợp với Công an tỉnh và các cơ quan có liên quan theo dõi diễn biến giá cước vận tải để kịp thời có các giải pháp bình ổn giá thị trường phù hợp. 
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:

Chủ động, phối hợp với các cơ quan có liên quan theo dõi sát diễn biến cung cầu, xây dựng kế hoạch, tăng cường thanh tra, kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về quản lý giá thịt heo, nông sản thực phẩm, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm theo đúng quy định của pháp luật.
- Sở Thông tin và Truyền thông:

Chủ động, phối hợp chặt chẽ với các cơ quan có liên quan và các cơ quan báo chí tổ chức tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, thông tin kịp thời về thình hình giá cả thị trường; công khai, minh bạch thông tin về giá, nhất là đối với nguyên, nhiên, vật liệu, hàng hóa thiết yếu là đầu vào cho sản xuất; vật tư y tế phòng dịch, sản phẩm nông nghiệp; giá cước vận tải… để hạn chế tối đa các tác động tăng giá do yếu tố tâm lý, kỳ vọng lạm phát, tránh các tin đồn thất thiệt gây ảnh hưởng đến mặt bằng giá cả thị trường, đời sống người dân.
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các sở, ngành có liên quan căn cứ chức năng nhiệm vụ được phân công, chủ động tiếp tục tăng cường công tác quản lý và bình ổn giá trên địa bàn trong những tháng cuối năm 2021./.
Nơi nhận:

   
                                                         CHỦ TỊCH
- Như trên;






      
- Lưu: VT, TH
DỰ THẢO
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