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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

                          Độc lập – Tự do – Hạnh Phúc        

	 Số:        /KH-UBND
	               Bình Thuận, ngày      tháng 11 năm 2020


KẾ HOẠCH 
Tổ chức Đại hội Thể dục thể thao 
tỉnh Bình Thuận lần thứ IX năm 2022.

Căn cứ Hướng dẫn số 2535/HD-BVHTTDL ngày 09 tháng 7 năm 2020 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các
cấp tiến tới Đại hội Thể thao toàn quốc lần thứ IX năm 2020; Hướng dẫn số 3350/HD-UBND ngày 01/9/2020 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Bình Thuận về việc triển khai tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp tiến tới Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bình Thuận lần thứ IX năm 2022.
 UBND tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bình Thuận lần thứ IX năm 2022, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bình Thuận lần thứ IX năm 2022 (viết tắt Đại hội TDTT) được tổ chức nhằm kỷ niệm các ngày lễ lớn của địa phương và của đất nước; 

- Thông qua tổ chức Đại hội TDTT tỉnh Bình Thuận lần thứ IX năm 2022 để công nhận thành tích và tổng kết, đánh giá kết quả tổ chức Đại hội TDTT cơ sở; phát hiện, tuyển chọn vận động viên có thành tích tốt tại Đại hội chuẩn bị tham dự Đại hội Thể thao toàn quốc; 
- Nâng cao năng lực tổ chức, quản lý điều hành, công tác chuyên môn; trang bị đầy đủ cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ, sân bãi đáp ứng công tác tổ chức thi đấu Đại hội và sẵn sàng đăng cai tổ chức các giải thể thao khu vực, quốc gia và quốc tế.
2. Yêu cầu
- Đại hội TDTT tỉnh lần thứ IX năm 2022 được tổ chức trên tinh thần tiết kiệm, an toàn, chất lượng chuyên môn cao; các đơn vị, địa phương phải tham gia đông đủ, thu hút các tầng lớp nhân dân tham gia hưởng ứng;
- Đảm bảo kinh phí, thời gian, địa điểm và cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ tổ chức thi đấu;
- Tập trung chỉ đạo, điều hành tổ chức Lễ khai mạc, bế mạc và các môn thể thao Đại hội thành công tốt đẹp.
II. NỘI DUNG
1. Tên gọi: Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bình Thuận lần thứ IX năm 2022.
2. Thời gian, địa điểm và môn thi đấu Đại hội: 

Đại hội TDTT tỉnh lần thứ IX năm 2022 tổ chức 20 môn thể thao, được chia thành 02 giai đoạn:

- Giai đoạn 1: Từ tháng 7 năm 2021 đến tháng 03 năm 2022 tổ chức tại các huyện, thị xã và thành phố Phan Thiết gồm 14 môn: Vovinam, Võ thuật Cổ truyền, Taekwondo, Cờ tướng, Bóng đá bãi biển, Bóng chuyền bãi biển, Bi da, Futsal, Leo núi Tà Cú, Việt dã, Xe đạp, Golf, 03 môn thể thao phối hợp (Bơi, chạy, trượt đồi cát) và Quần vợt. 

- Giai đoạn 2: Từ 24/4 đến 29/4/2022 tại thành phố Phan Thiết, tổ chức lễ khai mạc, bế mạc Đại hội và tổ chức thi đấu 06 môn còn lại gồm Bóng đá 11 người, Bóng chuyền hơi nữ, Bơi, Cầu Lông, Bóng chuyền nam và Điền kinh. 
Trong đó có 10 môn thể thao bắt buộc gồm: Bóng đá nam 11 người, Điền kinh, Vovinam, Việt dã, Taekwondo, Bóng đá bãi biển, Leo núi Tà Cú, Bóng chuyền hơi nữ, 03 môn thể thao phối hợp (Bơi, chạy, trượt đồi cát) và Bóng chuyền bãi biển nam, nữ.
 3. Đối tượng tham gia Đại hội 
- Mỗi huyện, thị xã, thành phố; các Sở, Ban, Ngành, Đoàn thể, Lực lượng vũ trang; các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp; Doanh nghiệp; các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh Bình Thuận thành lập một đoàn tham gia;
- Thành phần của đoàn thể thao gồm có: Trưởng đoàn, phó trưởng đoàn, lãnh đội, huấn luyện viên, bác sỹ, vận động viên và các cán bộ khác;
- Số lượng huấn luyện viên, vận động viên và các thành viên khác được đăng ký theo quy định tại Điều lệ Đại hội TDTT tỉnh lần thứ IX năm 2022.
         4. Tổ chức lễ Khai mạc và Bế mạc Đại hội
4.1 Lễ khai mạc:

- Thời gian, địa điểm: Tổ chức trong tháng 4 năm 2022, tại Sân vận động Phan Thiết.
- Chương trình: 

+ Đón tiếp Lãnh đạo, đại biểu;
  + Lễ lấy lửa tại Bào tàng Hồ Chí Minh chi nhánh Bình Thuận;
  + Diễu hành các khối; 
  + Châm đuốc truyền thống Đại hội;
  + Chào cờ;
  + Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;
  + Diễn văn Khai mạc Đại hội;

  + Phát động “ toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”;
  + Tuyên thệ và tuyên hứa Trọng tài, vận động viên;
  + Tặng cờ và hoa lưu niệm cho các Đoàn;
  + Chương trình nghệ thuật và đồng diễn thể thao; 

  + Kết thúc Lễ Khai mạc Đại hội;
  + Thi đấu các môn thể thao giai đoạn II.
(Tổng thể chương trình và từng nội dung có kịch bản riêng)
4.2 Lễ bế mạc:

- Thời gian, địa điểm: Dự kiến tổ chức sau Lễ Khai mạc (06 ngày), tại Nhà Thi đấu Tổng hợp tỉnh.
- Chương trình: 

+ Đón tiếp Lãnh đạo, đại biểu;

+ Chương trình nghệ thuật;
+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;
+ Phát biểu tổng kết chuyên môn Đại hội;
+ Khen thưởng các Đoàn đạt thành tích tốt tại Đại hội;
+ Chào cờ Bế mạc;
+ Kết thúc Lễ Bế mạc Đại hội.
(Tổng thể chương trình và từng nội dung có kịch bản riêng)
5. Biểu tượng Đại hội 
Biểu tượng Đại hội Thể dục thể thao các cấp gồm một hình chữ V màu đỏ được ghép bằng những đường cong có kích thước khác nhau. Chữ V là chữ đầu của "Việt Nam" và cũng là chữ đầu của "Thắng lợi" (Victoria). Các đường cong biểu hiện những đường chạy trên sân vận động, Các kích thước này tạo một thế vươn lên của thể thao Bình Thuận, thể thao Việt Nam. Phía trên và chính giữa chữ V là ngôi sao màu vàng năm cánh tượng trưng cho sự lãnh đạo của Đảng, Nhà nước đối với TDTT. Phía dưới chữ V màu đỏ là số 2022, năm tổ chức Đại hội Thể dục thể thao. Viền quanh các chi tiết trên là chữ "Đại hội TDTT tỉnh Bình Thuận lần thứ IX năm 2022" màu xanh dương và "Bông lúa" màu vàng.

6. Công tác tuyên truyền

- Thực hiện theo nội dung tuyên truyền tại Hướng dẫn số 3350/HD-UBND ngày 01/9/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Thuận về việc Triển khai tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp tiến tới Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bình Thuận lần thứ IX năm 2022.

- Các hình thức tuyên truyền được tổ chức với nhiều hình thức đa dạng, phong  phú (tuyên truyền trực quan, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, báo, đài, website…), tạo ấn tượng sâu sắc, gắn kết lồng ghép với tuyên truyền lễ kỷ niệm 47 năm giải phóng quê hương Phan Thiết (19/4/1975 - 19/4/2022).

Khẩu hiệu tuyên truyền cho Đại hội TDTT tỉnh lần IX

- Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại; 
- Khỏe để xây dựng và bảo vệ tổ quốc; 
- Đoàn kết - Trung thực - Cao thượng - Tiến bộ; 
- “Nhanh hơn - Cao hơn - Mạnh hơn” và các khẩu hiệu thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương.

7. Khen thưởng

- Tại Đại hội Thể dục thể thao tỉnh, Ban tổ chức Đại hội sẽ căn cứ số huy chương Vàng, Bạc, Đồng, các tiêu chí qui định chung của Ban Tổ chức Đại hội và  thành tích đóng góp tập thể, cá nhân cho Đại hội để xét tặng;

- Các danh hiệu và hình thức khen thưởng sẽ được quy định cụ thể trong Điều lệ Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bình Thuận lần thứ IX  năm 2022.
8. Thành lập Ban Tổ chức

- Trưởng Ban tổ chức: 

Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh;

·  Phó Trưởng Ban tổ chức:

+ Lãnh đạo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch;

+Lãnh đạo Sở Giáo dục và Đào tạo;

+ Lãnh đạo Ủy ban nhân dân thành phố Phan Thiết;
·  Các Ủy viên Ban tổ chức:
Đại diện lãnh đạo các Sở, Ngành, Đoàn thể có liên quan; Lực lượng Vũ trang tỉnh và các đơn vị, phòng chuyên môn của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

9. Thành lập các Tiểu ban:

- Tiểu ban Chuyên môn - Cơ sở vật chất;

- Tiểu ban Tuyên truyền, Khai mạc và Bế mạc;
- Tiểu ban Thư ký, Tổng hợp và Thi đua Khen thưởng;

- Tiểu ban Nhân sự, Thanh Tra;

- Tiểu ban An ninh, Y tế;

- Tiểu ban Tài chính, Lễ tân và Khánh tiết.
III. KINH PHÍ
- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì xây dựng dự toán kinh phí tổ chức Đại hội TDTT cấp tỉnh tại thời điểm xây dựng dự toán hàng năm theo quy định của Luật ngân sách Nhà nước phù hợp ngân sách địa phương;
- Trên cơ sở dự toán kinh phí tổ chức Đại hội TDTT cấp tỉnh do Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng tại thời điểm xây dựng dự toán, Sở Tài chính tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí theo khả năng cân đối của ngân sách tỉnh;
- Kinh phí vận động xã hội hóa.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Sở Văn hóa, Thể thao Du lịch là cơ quan thường trực chủ động hiệp thương nhân sự các đơn vị, địa phương tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh thành lập Ban Tổ chức và phê duyệt ban hành Điều lệ Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bình Thuận lần thứ IX năm 2022. Trưởng Ban Tổ chức Đại Thể dục thể thao tỉnh Bình Thuận lần thứ IX năm 2022 có trách nhiệm chỉ đạo thành lập các Tiểu ban giúp việc cho Ban Tổ chức. Ban Tổ chức và các Tiểu ban giúp việc căn cứ chức năng, nhiệm vụ của mình chủ động phối hợp để triển khai thực hiện nội dung Hướng dẫn số 2535/HD-BVHTTDL ngày 09 tháng 7 năm 2020 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp tiến tới Đại hội Thể thao toàn quốc lần thứ IX năm 2020; Hướng dẫn số 3350/HD-UBND ngày 01/9/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Thuận về việc triển khai tổ chức Đại hội Thể dục thể thao các cấp tiến tới Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bình Thuận lần thứ IX năm 2022 và nội dung Kế hoạch này
- Giao Sở Văn hóa, Thể thao Du lịch phối hợp với các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện Kế hoạch này, quá trình thực hiện có vướng mắc, báo cáo cho Trưởng Ban Tổ chức và Ủy ban nhân dân tỉnh để kịp thời chỉ đạo./.

	Nơi nhận :

- Thường trực Tỉnh ủy; 

- Thường trực HĐND tỉnh; 

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; 

- Chủ tịch và các Phó CT UBND tỉnh (Đ/c Hòa); 

- Tổng cục Thể dục thể thao;

- Mặt trận và các đoàn thể tỉnh; 

- Các cơ quan thuộc UBND tỉnh; 

- UBND các huyện, thị xã, thành phố; 

- Trường Trung cấp, Cao đẳng, Đại học trong tỉnh; 

- Các Liên đoàn, Hiệp hội, Hội, CLB thể thao tỉnh; 

- Các doanh nghiệp thể thao tỉnh; 

- Lưu: VT, KGVXNV,Hương.
	                       KT. CHỦ TỊCH
 PHÓ CHỦ TỊCH
Nguyễn Đức Hòa
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