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	UỶ BAN NHÂN DÂN 
TỈNH BÌNH THUẬN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:            /UBND-TH
	
Bình Thuận, ngày            tháng       năm 2020

	V/v báo cáo quyết toán kinh phí thực hiện chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 (đợt I/2020).
	

 

    Kính gửi: Bộ Tài chính.
 



Căn cứ Nghị quyết số 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19.
Căn cứ Quyết định số 15/2020/QĐ-Tg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định về việc thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19.
Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Thuận báo cáo quyết toán kinh phí thực hiện chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh như sau:
1. Kết quả triển khai thực hiện:
Căn cứ Quyết định 15/2020/QĐ-Tg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh Bình Thuận ban hành Quyết định số 999/QĐ-UBND ngày 29/4/2020 quy định trình tự thủ tục thực hiện hỗ trợ các đối tượng khó khăn do đại dịch Covid-19; đồng thời ban hành Quyết định số 930/QĐ-UBND ngày 22/04/2020 về kinh phí hỗ trợ cho đối tượng chịu ảnh hưởng bởi dịch Covid-19, theo đó đã phê duyệt tổng nhu cầu kinh phí thực hiện chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 là 450.433 triệu đồng;
Đến ngày 30/06/2020 UBND tỉnh Bình Thuận đã thực chi hỗ trợ cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, người có công với cách mạng, đối tượng bảo trợ xã hội đang hưởng trợ cấp hàng tháng trên địa bàn toàn toàn tỉnh số tiền là 116.239 triệu đồng.
(Có bảng tổng hợp quyết toán kinh phí thực hiện kèm theo)
Riêng các nhóm đối tượng hộ kinh doanh cá thể, người lao động bị dừng việc, mất việc do ảnh hưởng của dịch Covid-19 hiện nay các huyện, thị xã, thành phố và các ngành đang rà soát, phê duyệt danh sách để thực hiện hỗ trợ theo quy định.
2. Kiến nghị:
Căn cứ Nghị quyết số 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19; theo đó tỉnh Bình Thuận được ngân sách Trung ương hỗ trợ 50% mức thực chi, 50% mức thực chi còn lại chủ động sử dụng 50% dự phòng ngân sách và 70% Quỹ dự trữ tài chính địa phương, nguồn thực hiện cải cách tiền lương còn dư để thực hiện.
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Bộ y tế, địa phương đã chủ động sử dụng 50% nguồn dự phòng ngân sách địa phương và 70% Quỹ dự trữ tài chính địa phương để chi cho công tác phòng, chống dịch Covid-19. Riêng nguồn cải cách tiền lương còn dư hiện nay địa phương đang sử dụng để chi cho các chính sách an sinh xã hội năm 2020 chưa được Bộ Tài chính cân đối bố trí.  
Bình Thuận là tỉnh nghèo, chưa tự cân đối được chi ngân sách, đang hưởng trợ cấp từ ngân sách Trung ương; do đó UBND tỉnh Bình Thuận kính đề nghị Bộ Tài chính quan tâm, giải quyết cấp hỗ trợ số tiền là 116.239 triệu đồng, địa phương đã thực chi hỗ trợ cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, người có công với cách mạng, đối tượng bảo trợ xã hội đang hưởng trợ cấp hàng tháng được hưởng chính sách theo Nghị quyết số 42/NQ-CP của Chính phủ.
Đối với các nhóm đối tượng hộ kinh doanh cá thể, người lao động bị dừng việc, mất việc do ảnh hưởng của dịch Covid-19, UBND tỉnh Bình Thuận sẽ tổng hợp báo cáo quyết toán kinh phí với Bộ Tài chính ngay sau khi kết thúc việc chi hỗ trợ.
Rất mong được sự quan tâm giải quyết của Bộ Tài chính./.

                CHỦ TỊCH
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