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	UBND TỈNH BÌNH THUẬN
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH


Số:               /SVHTTTDL-VP
V/v lấy ý kiến góp ý dự thảo Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án Xây dựng đô thị thông minh tỉnh Bình Thuận
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bình Thuận, ngày       tháng 12 năm 2020



Kính gửi: Sở Thông tin và Truyền thông.
Theo tinh thần Công văn số 1019/STTTT-BCVT&CNTT ngày 03/12/2020 của Sở Thông tin và Truyền thông về việc lấy ý kiến góp ý dự thảo Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án Xây dựng đô thị thông minh tỉnh Bình Thuận.
Qua nghiên cứu, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về cơ bản thống nhất với các nội dung dự thảo Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án Xây dựng Đô thị thông minh tỉnh Bình Thuận, đồng thời góp ý kiến đề xuất, bổ sung về Kế hoạch như sau:
- Ở mục 4 Phần II, Phát triển hạ tầng đô thị, đẩy mạnh áp dụng công nghệ thông minh trong quản lý và phát triển đô thị:
+ Đề nghị xây dựng thêm hệ thống sạc điện thoại, các điểm truy cập wifi miễn phí; xây dựng thêm hệ thống camera giám sát, yêu cầu trợ giúp khẩn cấp tại các điểm công cộng. 

+ Phát triển mạng di động 5G, một công nghệ cốt lõi. Mạng di động thế hệ thứ 5 có khả năng kết nối hàng triệu thiết bị với tốc độ có thể lên tới 10 Gbps, nhanh gấp 100 lần tốc độ 4G hiện nay. 
+ Phát triển hệ thống đo đạc giám sát chất lượng không khí, nhằm đưa ra những cảnh báo sớm cho người dân. Với dữ liệu cục bộ, các cảm biến IoT có thể giúp xác định các nguồn ô nhiễm không khí từ đó kết hợp với AI để đưa ra các giải pháp thông minh như quy hoạch đô thị, phân luồng giao thông. 

+ Chỗ Xây dựng hệ thống quản lý cấp nước đề nghị bổ sung thêm: Thiết kế các sensor cảm biến nối với hệ thống máy tính sẽ cung cấp cho người quản lý những lưu ý khi hệ thống vận hành. Ví dụ như các sensor sẽ cảnh báo khi có một đoạn ống nước bị vỡ và người quản lý hoàn toàn có thể khắc phục nhanh chóng. Cũng như vậy, cảm biến sẽ thông báo nguy cơ ngập lụt và khởi động hệ thống ứng cứu như bơm-hút, hệ thống sơ tán di chuyển.
Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đề nghị Sở Thông tin và Truyền thông xem xét, tổng hợp trình UBND tỉnh./.
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