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	UBND TỈNH BÌNH THUẬN SỞ TÀI CHÍNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:             /TTr- STC
	Bình Thuận, ngày       tháng 01 năm 2024

	DỰ THẢO

	


                                                           TỜ TRÌNH
Về việc báo cáo kết quả thực hiện và đề xuất ban hành Quyết định danh mục tài sản mua sắm tập trung của tỉnh Bình Thuận

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh

[bookmark: _Hlk156210898]Thực hiện chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Công văn số 2992/UBND-TH ngày 11/8/2023 của UBND tỉnh về việc dừng mua sắm tập trung và thực hiện mua sắm xe chuyên dùng của các đơn vị. 
Sở Tài chính kính trình UBND tỉnh xem xét như sau:
I. Về tình hình triển khai mua sắm tập trung của tỉnh trước đây: 
1. Căn cứ Quyết định số 3227/QĐ-UBND ngày 29/12/2020 về việc quy định danh mục tài sản mua sắm tập trung tỉnh Bình Thuận và Quyết định số 312/QĐ-UBND ngày 26/01/2021 của UBND tỉnh về việc điều chỉnh Quyết định số 3227/QĐ-UBND ngày 29 tháng 12 năm 2020 về việc quy định danh mục tài sản mua sắm tập trung tỉnh Bình Thuận. 
Theo đó, danh mục tài sản mua sắm tập trung bao gồm: Xe ô tô chuyên dùng có gắn kèm trang thiết bị chuyên dùng hoặc có cấu tạo đặc biệt theo yêu cầu chuyên môn nghiệp vụ như: xe ô tô 29, 30, 34, 47 chỗ ngồi; xe tải, xe bán tải; xe tưới đường, cây, xe ép, chở rác; xe cứu thương;... Thiết bị văn phòng: Máy photocopy. Máy tính với số lượng mua sắm từ 10 bộ trở lên, mỗi bộ gồm: máy tính, màn hình, bàn phím, chuột, thiết bị lưu điện và thiết bị kết nối hệ thống mạng. Bàn ghế giáo viên, học sinh các cấp trang bị cho ngành giáo dục. Ti vi với số lượng mua sắm từ 04 cái trở lên. 
Đơn vị mua sắm tập trung: Trung tâm Mua tài sản công thuộc Sở Tài chính là đơn vị mua sắm tập trung của tỉnh.
2. Kết quả triển khai thực hiện việc mua sắm tập trung: 
a) Kết quả đạt được: Trung tâm Mua tài sản công trực thuộc Sở Tài chính đã triển khai thực hiện mua sắm tài sản theo phương thức tập trung tổng cộng 27 gói thầu. Qua công tác đấu thầu mua sắm giảm tổng số tiền 17.735 triệu đồng so với tổng giá dự toán và giảm 11.950 triệu đồng so với tổng giá gói thầu (Đính kèm biểu tổng hợp và các biểu chi tiết).
b) Bên cạnh những kết quả đạt được, việc mua sắm tập trung cũng bộc lộ một số nhược điểm, hạn chế:
Đối với xe ô tô chuyên dùng: việc mua sắm tập trung đối với tài sản này thường gặp nhiều bất cập do các cơ quan, đơn vị có nhu cầu khác nhau về chủng loại xe (cùng được bố trí dự toán kinh phí bằng nhau theo tiêu chuẩn, định mức nhưng nhu cầu xe là khác nhau). Việc bố trí dự toán kinh phí mua sắm xe cho các cơ quan, đơn vị hàng năm là không thường xuyên, số lượng không nhiều. Tính đến cuối năm 2023, Trung tâm Mua tài sản công chỉ tổ chức mua sắm tập trung 04 xe để trang bị cho 03 cơ quan, đơn vị. 
Đối với thiết bị văn phòng là máy photocopy: Hiện nay, tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy photocopy tại các cơ quan, đơn vị thực hiện theo Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị. Tính đến cuối năm 2023, Trung tâm Mua sắm tài sản công đã tổ chức mua sắm tập trung 246 máy để trang bị cho các cơ quan, đơn vị. Do vậy, số lượng máy trang bị gần như đáp ứng yêu cầu công tác và nằm trong tiêu chuẩn, định mức quy định, trường hợp có phát sinh nhu cầu trong các năm tới dự kiến cũng sẽ không nhiều, việc tổ chức mua sắm tập trung dự kiến với số lượng ít sẽ không hiệu quả. 
Đối với ti vi với số lượng mua từ 04 cái trở lên: Đây là tài sản mua sắm tập trung gặp nhiều nhược điểm, hạn chế. Mặc dù từ năm 2021 đến 2023, đã tổ chức mua sắm tập trung 1.095 Ti vi để trang bị cho các cơ quan, đơn vị nhưng chủ yếu đều là các đơn vị thuộc ngành giáo dục. Quy trình từ lúc các cơ quan, đơn vị đăng ký mua sắm (từ cuối tháng 3) đến khi các cơ quan, đơn vị ký hợp đồng mua sắm với nhà thầu thường đến cuối tháng 9 hàng năm mới kết thúc, không kịp thời cung cấp trang thiết bị phục vụ công tác giảng dạy, học tập cho năm học mới của các trường học. 
II. Ý kiến đề xuất của Sở Tài chính
1. Về cơ sở pháp lý
Căn cứ Luật Đấu thầu năm 2023 (có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2024), trong đó tại điểm c khoản 2 Điều 53 quy định:“Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan ngang Bộ, cơ quan thuộc Chính phủ, cơ quan khác ở trung ương, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, người đứng đầu doanh nghiệp nhà nước, doanh nghiệp do doanh nghiệp nhà nước nắm giữ 100% vốn điều lệ ban hành danh mục hàng hóa, dịch vụ áp dụng mua sắm tập trung (bao gồm cả danh mục thuốc, thiết bị y tế, vật tư xét nghiệm) thuộc phạm vi quản lý của mình, trừ hàng hóa, dịch vụ thuộc danh mục mua sắm tập trung cấp quốc gia do Bộ trưởng Bộ Y tế, Bộ trưởng Bộ Tài chính ban hành theo quy định tại điểm a và điểm b khoản này.”.
Hiện nay, Bộ Tài chính đang dự thảo Thông tư quy định danh mục hàng hóa, dịch vụ áp dụng mua sắm tập trung cấp quốc gia gửi lấy ý kiến của các Bộ ngành Trung ương và địa phương (đến nay Bộ Tài chính chưa ban hành). 
Thực hiện Công văn số 2500/UBND-NCKSTTHC ngày 11/7/2023 của UBND tỉnh về việc giải thể Trung tâm Mua tài sản công trực thuộc Sở Tài chính.
Thực hiện Công văn số 2992/UBND-TH ngày 11/8/2023 của UBND tỉnh về việc dừng mua sắm tập trung và thực hiện mua sắm xe chuyên dùng của các đơn vị, theo đó tại điểm 2 Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo: “Giao Sở Tài chính tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh sửa đổi (hoặc thay thế) Quyết định số 3227/QĐ-UBND ngày 29/12/2020 và Quyết định số 312/QĐUBND ngày 26/01/2021 của UBND tỉnh;…”.
2. Kết quả tham khảo danh mục tài sản và đơn vị mua sắm tập trung của các tỉnh:
Quyết định số 1471/QĐ-UBND ngày 23/6/2023 của UBND tỉnh Đồng Nai: Sở Tài chính là đơn vị mua sắm tập trung với danh mục tài sản là xe ô tô phục vụ công tác chung.
Quyết định số 29/2023/QĐ-UBND ngày 22/3/2023 của UBND tỉnh Lâm Đồng: Trung tâm Dịch vụ bán đấu giá tài sản là đơn vị mua sắm tập trung với danh mục tài sản là Bàn, ghế học sinh; Thiết bị điện tử, tin học gồm: Máy vi tính, máy in, máy photocopy, máy chiếu, máy scan.
Quyết định số 24/2023/QĐ-UBND ngày 05/6/2023 của UBND thành phố Hồ Chí Minh: Trung tâm Dịch vụ đấu giá tài sản là đơn vị mua sắm tập trung với danh mục tài sản là Máy photocopy; Máy điều hòa không khí (máy lạnh.
Quyết định số 1124/QĐ-UBND ngày 11/04/2023 của UBND tỉnh Bình Định: Sở Tài chính mua sắm tập trung đối với Máy vi tính để bàn. Sở Giáo dục và Đào tạo mua sắm tập trung đối với Bàn, ghế học sinh; Thiết bị dạy học phòng học ngoại ngữ cho cấp học Trung học phổ thông. Bệnh viện Mắt mua sắm tập trung đối với các loại thủy tinh thể nhân tạo. Bệnh viện đa khoa tỉnh mua sắm vật tư y tế và khí y tế các loại.
Quyết định số 14/2023/QĐ-UBND ngày 15/6/2023 của UBND tỉnh Nghệ An: Trung tâm hỗ trợ, Tư vấn tài chính thuộc Sở Tài chính mua sắm tập trung với danh mục tài sản là Máy tính xách tay; Máy tính để bàn; Máy in; Máy Photocopy; Máy chiếu; Bàn ghế làm việc; Bàn ghế hội trường; Bàn ghế giáo viên, học sinh; Tủ đựng tài liệu.
Quyết định số 384/QĐ-UBND ngày 19/5/2023 của UBND tỉnh Quảng Ngãi: Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình dân dụng và công nghiệp tỉnh thực hiện mua sắm từ nguồn kinh phí ngân sách tỉnh. UBND các huyện, thị xã, thành phố thực hiện mua sắm từ nguồn ngân sách cấp huyện và nguồn bổ sung có mục tiêu ngân sách cấp tỉnh. Danh mục mua sắm tập trung là Máy vi tính để bàn; Máy vi tính xách tay; Máy in; Bàn, ghế học sinh.
Quyết định số 43/2023/QĐ-UBND ngày 13/12/2023 của UBND tỉnh Đồng Tháp: Trung tâm dịch vụ tài chính thuộc Sở Tài chính mua sắm tập trung với danh mục tài sản là Máy chiếu; Máy photocopy.
Quyết định số 02/2023/QĐ-UBND ngày 08/02/2023 của UBND tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu: Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông mua sắm tập trung với danh mục tài sản là Máy vi tính để bàn trang bị cho các chức danh và phục vụ công tác dạy và học tại các cơ sở giáo dục – đào tạo; Máy vi tính xách tay trang bị cho các chức danh; Máy in trang bị tại các phòng làm việc của chức danh và phục vụ công tác hành chính, văn thư, tiếp dân; Máy photocopy phục vụ công tác hành chính, văn thư, tiếp dân.
3. Ý kiến đề xuất của Sở Tài chính:
Trên cơ sở kết quả kết quả đạt được và khắc phục những nhược điểm, hạn chế trong quá trình khai thực hiện việc mua sắm tập trung nêu trên, Sở Tài chính kính trình UBND tỉnh xem xét, ban hành Quyết định quy định tạm thời danh mục tài sản mua sắm tập trung của tỉnh thay thế Quyết định số 3227/QĐ-UBND ngày 29/12/2020 và Quyết định số 312/QĐUBND ngày 26/01/2021 của UBND tỉnh, với nội dung: 
a) Về phạm vi điều chỉnh: Quyết định này quy định danh mục hàng hóa, dịch vụ áp dụng mua sắm tập trung theo quy định tại điểm c khoản 2 Điều 53 Luật Đấu thầu năm 2023 và đơn vị mua sắm tập trung của tỉnh.
b) Đối tượng áp dụng: Các cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập, cơ quan Đảng cộng sản Việt Nam, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, Ban Quản lý dự án có nhu cầu mua sắm từ nguồn kinh phí theo quy định tại khoản 1 Điều 70 Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26/12/2017 của Chính phủ về việc Quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý, sử dụng tài sản công.
c) Về danh mục tài sản mua sắm tập trung: Máy tính (máy tính để bàn, máy tính xách tay) mua sắm từ 10 bộ trở lên/01 đơn vị mua sắm; Bàn ghế giáo viên, học sinh từ 20 bộ trở lên/01 đơn vị mua sắm.
d) Về đơn vị thực hiện mua sắm tập trung:
- Trung tâm Công nghệ thông tin thuộc Sở Thông tin và Truyền thông là đơn vị thực hiện mua sắm tập trung đối với tài sản là: Máy tính (máy tính để bàn, máy tính xách tay).
- Sở Giáo dục và Đào tạo là đơn vị thực hiện mua sắm tập trung đối với tài sản là: Bàn ghế giáo viên, học sinh.
             (Có dự thảo Quyết định UBND tỉnh kèm theo)
Sở Tài chính kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./. 
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