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SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH   CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
               HỘI ĐỒNG TĐ – KT                                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




                           
BIÊN BẢN 

HỌP HỘI ĐỒNG THI ĐUA - KHEN THƯỞNG 

Xét khen thưởng cho tổ chức, cá nhân có thành tích xuất sắc góp phần phát triển
Du lịch Bình Thuận năm trong 25 năm (1995-2020)


Hôm nay vào lúc 14 giờ 00 phút ngày 12/10/2020, tại Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Thường trực Hội đồng Thi đua - khen thưởng Sở Văn hóa, Thể thao phối hợp với Ban Thi đua khen thưởng tỉnh, Hội Nhà báo tỉnh và Hiệp hội Du lịch Bình Thuận đã tiến hành họp xét khen thưởng cho các tập thể và cá nhân đã có thành tích xuất sắc góp phần phát triển du lịch Bình Thuận trong 25 năm (1995-2020).

Thành phần dự họp gồm:


+ Thường trực Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:
- Ông Võ Thành Huy, Phó Giám đốc phụ trách Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Chủ tịch Hội đồng Thi đua - Khen thưởng;
- Bà Nguyễn Lan Ngọc - Phó Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Phó Chủ tịch Hội đồng Thi đua - Khen thưởng;

- Ông Đoàn Văn Thuận, Chánh Văn phòng Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch – Thành viên;

- Ông Trần Tuấn Lộc, Phó Trưởng phòng phụ trách Phòng Quản lý Du lịch Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch – Thành viên; 

- Bà Ngô Thị Hoài Sinh, Phó Trưởng Phòng Quản lý Du lịch Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch – Thành viên;
- Ông Võ Xuân Nghĩa, Giám đốc Trung tâm thông tin Xúc tiến Du lịch tỉnh. 

+ Đại diện Ban Thi đua Khen thưởng tỉnh:

- Ông Nguyễn Thuận Lê, Trưởng phòng Nghiệp vụ - Ban Thi đua Khen thưởng tỉnh.
+ Đại diện Hội nhà báo tỉnh

- Ông Lê Hồng Văn, Chủ tịch Hội Nhà báo tỉnh
+ Đại diện lãnh đạo Hiệp hội Du lịch Bình thuận:

- Ông Trần Văn Tuyên – Phó Chủ tịch Hiệp hội Du lịch Bình Thuận.

Chủ trì cuộc họp: Ông Võ Thành Huy, Phó Giám đốc phụ trách Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch - Chủ tịch Hội đồng Thi đua - Khen thưởng.

Thư ký cuộc họp: 
- Bà Hồ Thị Mỹ Hằng, Chuyên viên Văn phòng Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; 

- Bà Nguyễn Thị Hồng Linh, Chuyên viên Phòng Quản lý Du lịch, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
Nội dung cuộc họp như sau:


1. Ông Võ Thành Huy, Phó Giám đốc phụ trách Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch - Chủ tịch Hội đồng Thi đua - Khen thưởng nêu mục đích, yêu cầu của cuộc họp nhằm xét và đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh khen thưởng cho các tập thể và cá nhân đã có thành tích xuất sắc góp phần phát triển du lịch Bình Thuận trong 25 năm (1995-2020).

2. Ông Trần Tuấn Lộc, Phó Trưởng phòng phụ trách phòng Quản lý Du lịch, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch – Thành viên báo cáo tóm tắt thành tích của các đơn vị, cá nhân đề nghị xét khen thưởng trong lĩnh vực Du lịch trong 25 năm (1995-2020).

Sau khi trao đổi, đánh giá, nhận xét thành tích của các tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng, đối chiếu với tiêu chí khen thưởng, Chủ tịch Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, đại diện Ban Thi đua Khen thưởng tỉnh, đại diện Hội Nhà báo tỉnh và đại diện Hiệp hội Du lịch Bình Thuận đã thống nhất đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh khen thưởng cho cá tập thể, cá nhân sau:

I. Về khen chuyên đề: Đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh khen thưởng cho 10 tập thể và 10 cá nhân đã có thành tích xuất sắc góp phần phát triển du lịch Bình Thuận trong 25 năm (1995-2020), như sau:
1. Tập thể (10):

- Công ty TNHH Du lịch Thiên Phú (Seahorse Resort & Spa), địa chỉ số 16 Nguyễn Đình Chiểu, khu phố 3, phường Hàm Tiến, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Công ty Cổ phần Thiên Thai - Mũi Né (Pandanus Resort), địa chỉ số 03 Nguyễn Hữu Thọ, khu phố 5, phường Mũi Né, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Công ty Cổ phần Bến Thành Mũi Né (Muine Bay Resort), địa chỉ khu phố 14, phường Mũi Né, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Công ty TNHH XNK Thương mại & Du lịch Dima - Tour, địa chỉ số 10 đường Nguyễn Đình Chiểu, phường Hàm Tiến, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Công ty TNHH MTV Thương mại Dịch vụ Sài Gòn Phan Thiết (Siêu thị Co.opmart Phan Thiết), địa chỉ số 01A Nguyễn Tất Thành, phường Bình Hưng, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Chi nhánh Vận tải Đường sắt Bình Thuận, địa chỉ số 01 Lê Duẩn, xã Phong Nẫm, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Trường Cao đẳng Cộng đồng Bình Thuận, địa chỉ số 205 Lê Lợi, phường Hưng Long, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Công an tỉnh Bình Thuận, địa chỉ số 117 Tôn Đức Thắng, phường Phú Thủy, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận, địa chỉ số 339-341 Thủ Khoa Huân, phường Phú Thủy, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Báo Bình Thuận, địa chỉ số 335 đường Võ Văn Kiệt, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận.

2. Cá nhân (10): 

- Ông Pascal Lefebvre - Giám đốc CLB Jibe's Beach Club, địa chỉ số 90 Nguyễn Đình Chiểu, phường Hàm Tiến, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Bà Kristy Claire Marland  - Giám Đốc Điều hành Công ty TNHH Biển Xanh, địa chỉ số 54 Nguyễn Đình Chiểu, phường Hàm Tiến, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Ông Võ Khắc Thường - Hiệu trưởng Trường Đại học Phan Thiết, địa chỉ số 225 Nguyễn Thông, phường Phú Hài, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Ông Huỳnh Thanh Trúc - Phó Giám đốc Ban Quản lý khu du lịch Hàm Tiến - Mũi Né, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận, địa chỉ số 378 Huỳnh Thúc Kháng, phường Mũi Né, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Ông Trương Anh Kiệt - Nhân viên tổng hợp Ban Quản lý khu du lịch Đồi Dương - Tiến Thành, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận, địa chỉ đường Lê Lợi, khu phố 7, phường Hưng Long, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Bà Nguyễn Thị Minh Tâm - Biên dịch viên phòng Thời Sự, Đài Phát thanh -Truyền hình Bình Thuận, địa chỉ số 339-341 Thủ Khoa Huân, phường Phú Thủy, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Bà Phạm Thị Huệ - Chuyên viên Trung tâm Thông tin, Văn phòng Ủy ban Nhân dân tỉnh, địa chỉ số 04 Hải Thượng Lãn Ông, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;
- Ông Nguyễn Nguyên Vũ - Trưởng phòng Thông tin, hỗ trợ du khách, Trung tâm Thông tin xúc tiến du lịch Bình Thuận, địa chỉ đường Lê Thanh Nghị, phường Phú Thủy, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Ông Lê Hồng Văn - Chủ tịch Hội nhà báo tỉnh Bình Thuận, địa chỉ số 335 đường Võ Văn Kiệt, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Ông Trần Văn Bình - Phó Chủ tịch Hiệp hội Du lịch Bình Thuận, địa chỉ số 10B Huỳnh Thúc Kháng, phường Hàm Tiến, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận.

II. Về khen đối ngoại: Đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh khen thưởng cho 05 tập thể và 04 cá nhân đã có nhiều đóng góp góp phần phát triển du lịch tại Bình Thuận trong 25 năm (1995-2020), như sau:
Tập thể (05):

- Công ty Cổ phần Dịch vụ Du lịch Bến Thành, địa chỉ số 82-84 Calmette, phường Nguyễn Thái Bình, Quận 1, thành phố Hồ Chí Minh;

- Công ty Cổ phần Du lịch & Tiếp thị Giao thông vận tải Việt Nam (Vietravel), địa chỉ số 190 Pasteur, phường 6, Quận 3, thành phố Hồ Chí Minh;

- Trung tâm Truyền hình Việt Nam khu vực Nam Bộ (VTV9), địa chỉ số 7 Nguyễn Thị Minh Khai, phường Bến Nghé, Quận 1, thành phố Hồ Chí Minh;

- Báo Du lịch thuộc Tổng cục Du lịch - Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, địa chỉ số 170 Nguyễn Đình Chiểu, phường 6, Quận 3, thành phố Hồ Chí Minh;

- Tạp chí Du lịch - Tổng cục Du lịch, địa chỉ tầng 3, tòa nhà T Place, 30A Lý Thường Kiệt, thành phố Hà Nội.

2.  Cá nhân (04)

- Ông Nguyễn Đình Châu - Phóng viên Báo Nhân dân, địa chỉ số 71 Hàng Trống, phường Hàng Trống, Quận Hoàng Kiếm, thành phố Hà Nội;

- Ông Nguyễn Phương Nam - Phóng viên Báo Pháp luật thành phố Hồ Chí Minh, địa chỉ số 34 Hoàng Việt, quận Tân Bình, thành phố Hồ Chí Minh;

- Ông Trần Quốc Hanh - Phóng viên Báo Thanh Niên, địa chỉ số 268-270 Nguyễn Đình Chiều, phường 6, Quận 3, thành phố Hồ Chí Minh;

- Ông Nguyễn Văn Thanh - Trưởng Cơ quan thường trú Thông tấn xã Việt Nam tại Bình Thuận, địa chỉ số 107 Tôn Đức Thắng, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận.

Hội đồng biểu quyết bằng hình thức bỏ phiếu kín: 09/09 phiếu đồng ý đạt 100%. 

     (Có bản tóm tắt thành tích của tập thể, cá nhân kèm theo)

Cuộc họp kết thúc vào 17 giờ 00 phút cùng ngày.

           Đại diện Thư ký 



      Chủ tịch Hội đồng TĐ-KT Sở

              

   


     PHÓ GIÁM ĐỐC PHỤ TRÁCH 
   SỞ VHTTDL

 Hồ Thị Mỹ Hằng




           Võ Thành Huy
