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	UBND TỈNH BÌNH THUẬN
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

Số:               /SVHTTDL-VP
 V/v tăng cường đảm bảo giữ gìn 
vệ sinh nơi công sở.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bình Thuận, ngày      tháng   10  năm 2020



Kính gửi: 

      - Các phòng chuyên môn nghiệp vụ; 

      - Các đơn vị trực thuộc.
Thời gian qua, các phòng chuyên môn nghiệp vụ, các đơn vị trực thuộc Sở đã cơ bản thực hiện tốt công tác đảm bảo, giữ gìn vệ sinh cơ quan, đơn vị, góp phần xây dựng môi trường cơ quan văn minh, lịch sự. Tuy nhiên, một số đơn vị vẫn còn lơ là, công tác giữ gìn vệ sinh chung chưa đảm bảo nên chưa tạo được thiện cảm khi khách đến tham quan và tập luyện tại các điểm tập thể dục thể thao. 

Để chấn chỉnh tình trạng nêu trên và góp phần xây dựng môi trường cơ quan, đơn vị xanh, sạch, đẹp, “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa”; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch yêu cầu Trưởng các phòng chuyên môn nghiệp vụ, Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Sở thường xuyên quán triệt, chỉ đạo công chức, viên chức, người lao động nâng cao ý thức giữ gìn vệ sinh chung tại cơ quan, đơn vị, khu vực làm việc, nhất là, chỉ đạo việc giữ vệ sinh đối với các nhà vệ sinh công cộng phục vụ khách đến liên hệ công tác, tham quan, tập luyện và thi đấu thể dục thể thao. 

 Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch yêu cầu các phòng chuyên môn nghiệp vụ, các đơn vị trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.          
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VT. VP (Nh).

	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC 
Huỳnh Ngọc Tâm 



