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	UỶ BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	                    TỈNH BÌNH THUẬN
	          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	              Số:          /BC-UBND
	Bình Thuận, ngày       tháng  6  năm 2021


BÁO CÁO

Sơ kết 03 năm triển khai thực hiện Quyết định số 88/QĐ-TTg 
ngày 21/01/2017 của Thủ tướng Chính phủ


Thực hiện Công văn số 1541/BVHTTDL-BQTG ngày 13/5/2021 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc tiến hành sơ kết và báo cáo sơ kết 03 năm triển khai, thực hiện Quyết định số 88/QĐ-TTg ngày 20/01/2017 của Thủ tướng Chính phủ.
Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Thuận báo cáo kết quả thực hiện cụ thể: 

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, phổ biến, quán triệt, theo dõi, kiểm tra các Kế hoạch của địa phương về quyền tác giả, quyền liên quan:
Ngày 31/8/2017, Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Thuận ban hành Kế hoạch số 3377/KH-UBND Đề án Tăng cường năng lực quản lý và thực thi có hiệu quả pháp luật bảo hộ quyền tác giả, quyền liên quan đến năm 2020, định hướng đến năm 202 trên địa bàn tỉnh Bình Thuận.

UBND tỉnh chỉ đạo Sở Văn hóa và Thể thao các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố đã xây dựng Kế hoạch cụ thể triển khai Kế hoạch 337/KH-UBND ngày 31/8/2017 tại ngành, địa phương. Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, tăng cường năng lực quản lý và thực thi có hiệu quả pháp luật bảo hộ quyền tác giả, quyền liên quan; tuyên truyền, phổ biến pháp luật, nâng cao nhận thức cho các đối tượng liên quan về các quyền lợi, trách nhiệm, chế tài xử phạt đối với các hành vi vi phạm pháp luật về quyền tác giả, quyền liên quan.

Trong quá trình tiếp nhận và thụ lý hồ sơ cấp phép lĩnh vực nghệ thuật biểu diễn, Sở Văn hóa và Thể thao thường xuyên lồng ghép nội dung tuyên truyền, nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật cho các chủ thể quyền, cá nhân, tổ chức khai thác, sử dụng tác phẩm của tác giả trong nước và quốc tế. 

2. Công tác quản lý, thực thi pháp luật về quyền tác giả, quyền liên quan:

a) Công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm pháp luật, giải quyết khiếu nại, tố cáo về quyền tác giả, quyền liên quan
Trong thời gian qua, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bình Thuận đã tăng cường công tác quản lý, thanh tra, kiểm tra, đôn đốc việc chấp hành các quy định pháp luật bảo hộ quyền tác giả, quyền liên quan; đã hướng dẫn các phòng chuyên môn, các đơn vị trực thuộc Sở, Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thành phố tổ chức thực hiện; 

Công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm pháp luật, giải quyết khiếu nại, tố cáo về quyền tác giả, quyền liên quan trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua được thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả và đúng quy định pháp luật. Trong thời gian từ năm 2017 đến nay trên địa bàn tỉnh Bình Thuận chưa có trường hợp nào vi phạm pháp luật bảo hộ quyền tác giả, quyền liên quan.
b) Công tác tập huấn nâng cao kiến thức pháp luật quản lý, thực thi về quyền tác giả, quyền liên quan:

Năm 2019, Sở Khoa học Công nghệ phối hợp với Cục Sở hữu trí tuệ (Văn phòng đại diện tại Thành phố Hồ Chí Minh) tổ chức khóa tập huấn “Bảo vệ và thực thi quyền sở hữu trí tuệ” trong đó có quyền tác giả, quyền liên quan tại Bình Thuận và cấp 120 chứng nhận cho các hiệp hội, doanh nghiệp và các tổ chức cá nhân có liên quan đã tham gia lớp tập huấn
3. Ứng dụng công nghệ thông tin về quyền tác giả, quyền liên quan:
Tỉnh Bình Thuận chưa triển khai thực hiện việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý cơ sở dữ liệu về quyền tác giả, quyền liên quan.
4. Công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật cho các chủ thể, cá nhân, tổ chức khai thác, sử dụng và công chúng:
Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã tổ chức triển khai, phổ biến Quyết định số số 88/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Kế hoạch 64/KH-UBND ngày 12/7/2017 của UBND tỉnh cho các sở, ban, ngành, đoàn thể, UBND huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn; phối hợp với các cơ quan báo chí của tỉnh tuyên truyền Quyết định số 88/QĐ-TTg; của Thủ tướng Chính phủ, Kế hoạch 64/KH-UBND trên các phương tiện thông tin đại chúng để nâng cao nhận thức cho các tầng lớp nhân dân về quyền tác giả, quyền liên quan, nhất là các đối tượng kinh doanh băng đĩa nhạc, đĩa hình, karaoke, tổ chức biểu diễn nghệ thuật….trên địa bàn tỉnh khi sử dụng tác phẩm văn học nghệ thuật, bản ghi âm, ghi hình, chương trình phát sóng phải có nghĩa vụ thực hiện quyền tác giả, quyền liên quan đối với tác phẩm văn học, nghệ thuật theo quy định pháp luật.
II. ĐÁNH GIÁ THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN, TỒN TẠI, HẠN CHẾ VÀ GIẢI PHÁP KHẮC PHỤC
1. Thuận lợi 
Việc thực hiện quản lý và thực thi có hiệu quả pháp luật bảo hộ quyền tác giả, quyền liên quan tiếp tục triển khai trên địa bàn tỉnh đạt hiệu quả tích cực theo đúng nội dung Quyết định của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh đã đề ra.

Các văn bản quy phạm pháp luật về sở hữu trí tuệ nói chung, về quyền tác giả và quyền liên quan nói riêng đã được ban hành tương đối hoàn thiện tạo môi trường pháp lý đầy đủ cho doanh nghiệp thực hiện tốt và bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp cho các tác giả.

2. Khó khăn

Việc thu tiền bản quyền tác giả âm nhạc gặp nhiều khó khăn, trên thực tế chưa có sự phối hợp chặt chẽ của các cơ quan, tổ chức để thu tiền về quyền tác giả và quyền liên quan. Quy định sử dụng khai thác các tác phẩm phát sinh của nước ngoài chưa cụ thể, rõ ràng. 
Khó khăn trong quá trình hướng dẫn việc thanh toán nhuận bút, thù lao cho chủ sở hữu quyền tác giả, quyền liên quan khi các cơ sở hoạt động kinh doanh Karaoke khai thác, sử dụng bản ghi âm, ghi hình âm nhạc (cả online và offline) trong quá trình kinh doanh vì chưa có quy định cụ thể.
Không có cán bộ chuyên trách mà chỉ kiêm nhiệm phụ trách theo dõi, tham mưu về công tác bảo vệ quyền tác giả và liên quan.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch cần bổ sung và hướng dẫn cụ thể quy định việc thanh toán nhuận bút, thù lao cho chủ sở hữu quyền tác giả, quyền liên quan khi các cơ sở hoạt động kinh doanh Karaoke khai thác, sử dụng bản ghi âm, ghi hình âm nhạc (cả online và offline) trong quá trình kinh doanh. Việc quy định cụ thể và sớm áp dụng các quy định trong lĩnh vực này sẽ thuận tiện cho cơ quan chức năng trong quá trình kiểm tra và xử lý vi phạm hành chính về quyền tác giả, quyền liên quan theo quy định tại Nghị định số 131/2013/NĐ-CP ngày 16/10/2013 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính về quyền tác giả, quyền liên quan và Nghị định số 28/2017/NĐ-CP (phần về quyền tác giả, quyền liên quan); ban hành các văn bản hướng dẫn cụ thể việc thực thi và bảo hộ quyền tác giả, quyền liên quan, nhất là thu phí bản quyền trong lĩnh vực nghệ thuật biểu diễn để làm cơ sở cho các địa phương thực hiện thống nhất./.
	Nơi nhận:

- Bộ VHTTDL;

- Sở VHTTDL;

- Lưu: VT, KGVXNV (Hương).
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