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	UBND TỈNH BÌNH THUẬN
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

Số:               /TTr-SVHTTDL
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bình Thuận, ngày      tháng  10  năm 2020



TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng bằng khen cho tập thể, cá nhân 

đã có thành tích xuất sắc góp phần vào phát triển du lịch Bình Thuận 

trong 25 năm (1995-2020)


Căn cứ Quyết định số 25/2018/QĐ-UBND ngày 03/8/2018 của UBND tỉnh Bình Thuận về việc ban hành Quy chế về công tác Thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Bình Thuận;

Căn cứ Kế hoạch số 3656/KH-UBND ngày 21/9/2020 của UBND tỉnh về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 25 năm Ngày Du lịch Bình Thuận (24/10/1995 - 24/10/2020);


Nhằm thiết thực kỷ niệm 25 năm Ngày Du lịch Bình Thuận (24/10/1995 - 24/10/2020); đồng thời, đẩy phong trào thi đua, không ngừng đầu tư phát triển sản phẩm, nâng cao chất lượng dịch vụ và tính chuyên nghiệp, giữ vững uy tín, thương hiệu trong hoạt động kinh doanh, thực hiện tốt nghĩa vụ đối với nhà nước, tích cực tham gia công tác xã hội, tiếp tục khẳng định thế mạnh, vai trò, vị trí của ngành Du lịch Bình Thuận trong phát triển kinh tế - xã hội địa phương qua 25 năm hội nhập và phát triển, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch phối hợp với Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh, Hiệp hội Du lịch tỉnh, Hội Nhà báo tỉnh đã họp xét, thống nhất trình Chủ tịch UBND tỉnh khen thưởng chuyên đề cho 10 tập thể và 10 cá nhân đã có thành tích xuất sắc, góp phần vào phát triển du lịch Bình Thuận trong 25 năm (1995-2020), như sau:

1. Tập thể (10):

- Công ty TNHH Du lịch Thiên Phú (Seahorse Resort & Spa), địa chỉ số 16 Nguyễn Đình Chiểu, khu phố 3, phường Hàm Tiến, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Công ty Cổ phần Thiên Thai - Mũi Né (Pandanus Resort), địa chỉ số 03 Nguyễn Hữu Thọ, khu phố 5, phường Mũi Né, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Công ty Cổ phần Bến Thành Mũi Né (Muine Bay Resort), địa chỉ khu phố 14, phường Mũi Né, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Công ty TNHH XNK Thương mại & Du lịch Dima - Tour, địa chỉ số 10 đường Nguyễn Đình Chiểu, phường Hàm Tiến, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Công ty TNHH MTV Thương mại Dịch vụ Sài Gòn Phan Thiết (Siêu thị Co.opmart Phan Thiết), địa chỉ số 01A Nguyễn Tất Thành, phường Bình Hưng, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Chi nhánh Vận tải Đường sắt Bình Thuận, địa chỉ số 01 Lê Duẩn, xã Phong Nẫm, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Trường Cao đẳng Cộng đồng Bình Thuận, địa chỉ số 205 Lê Lợi, phường Hưng Long, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Công an tỉnh Bình Thuận, địa chỉ số 117 Tôn Đức Thắng, phường Phú Thủy, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận, địa chỉ số 339-341 Thủ Khoa Huân, phường Phú Thủy, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Báo Bình Thuận, địa chỉ số 335 đường Võ Văn Kiệt, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận.

2. Cá nhân (10): 

- Ông Pascal Lefebvre - Giám đốc CLB Jibe's Beach Club, địa chỉ số 90 Nguyễn Đình Chiểu, phường Hàm Tiến, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Bà Kristy Claire Marland  - Giám Đốc Điều hành Công ty TNHH Biển Xanh, địa chỉ số 54 Nguyễn Đình Chiểu, phường Hàm Tiến, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Ông Võ Khắc Thường - Hiệu trưởng Trường Đại học Phan Thiết, địa chỉ số 225 Nguyễn Thông, phường Phú Hài, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Ông Huỳnh Thanh Trúc - Phó Giám đốc Ban Quản lý khu du lịch Hàm Tiến - Mũi Né, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận, địa chỉ số 378 Huỳnh Thúc Kháng, phường Mũi Né, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Ông Trương Anh Kiệt - Nhân viên tổng hợp Ban Quản lý khu du lịch Đồi Dương - Tiến Thành, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận, địa chỉ đường Lê Lợi, khu phố 7, phường Hưng Long, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Bà Nguyễn Thị Minh Tâm - Biên dịch viên phòng Thời Sự, Đài Phát thanh -Truyền hình Bình Thuận, địa chỉ số 339-341 Thủ Khoa Huân, phường Phú Thủy, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Bà Phạm Thị Huệ - Chuyên viên Trung tâm Thông tin, Văn phòng Ủy ban Nhân dân tỉnh, địa chỉ số 04 Hải Thượng Lãn Ông, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;
- Ông Nguyễn Nguyên Vũ - Trưởng phòng Thông tin, hỗ trợ du khách, Trung tâm Thông tin xúc tiến du lịch Bình Thuận, địa chỉ đường Lê Thanh Nghị, phường Phú Thủy, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Ông Lê Hồng Văn - Chủ tịch Hội Nhà báo tỉnh Bình Thuận, địa chỉ số 335 đường Võ Văn Kiệt, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận;

- Ông Trần Văn Bình - Phó Chủ tịch Hiệp hội Du lịch Bình Thuận, địa chỉ số 10B Huỳnh Thúc Kháng, phường Hàm Tiến, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận.

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đề nghị Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh xem xét, trình Chủ tịch UBND tỉnh quyết định khen thưởng cho các tập thể và cá nhân nêu trên (có biên bản họp, báo cáo thành tích kèm theo)./.

	Nơi nhận:

- Chủ tịch UBND tỉnh;



        
- Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh;

- Lưu: VT, VP (Hằng).
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Võ Thành Huy


