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	UBND TỈNH BÌNH THUẬN
SỞ TÀI CHÍNH 

Số:           /TTr-STC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do -  Hạnh phúc

        Bình Thuận, ngày        tháng     năm 2022


TỜ TRÌNH
Về việc trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 3 Điều 1 và khoản 4 Điều 1 Nghị quyết số 22/2017/NQ-HĐND ngày 17/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê trên địa bàn tỉnh








Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số …/UBND-TH ngày …./12/2022 về việc tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 3 Điều 1 và khoản 4 Điều 1 Nghị quyết số 22/2017/NQ-HĐND ngày 17/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê trên địa bàn tỉnh; 
Sở Tài chính kính trình UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 3 Điều 1 và khoản 4 Điều 1 Nghị quyết số 22/2017/NQ-HĐND ngày 17/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:
I. Sự cần thiết ban hành văn bản:

Căn cứ quy định tại Điều 4 Thông tư số 109/2016/TT-BTC ngày 30/6/2016 của Bộ Tài chính như sau: “Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương và khả năng cân đối ngân sách địa phương, Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định nội dung, mức chi cụ thể cho phù hợp nhưng tối đa không vượt quá mức tối đa quy định tại Điều 3 Thông tư này. Trường hợp cần thiết do yêu cầu tính chất phức tạp của cuộc Điều tra thống kê, địa bàn Điều tra thống kê khó khăn: Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định một số mức chi cao nhưng không vượt quá 20% mức chi quy định tại Điều 3 Thông tư này.”

Trong năm 2017, Sở Tài chính đã tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 27/2017/NQ-HĐND ngày 17/7/2017 về việc quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê trên địa bàn tỉnh, theo đó đã quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê áp dụng trên địa bàn tỉnh, có hiệu lực thi hành từ ngày 28 tháng 7 năm 2017.

Ngày 22/6/2022, Bộ Tài chính ban hành Thông tư số 37/2022/TT-BTC về Sửa đổi, bổ sung khoản 9 Điều 3 và Mẫu số 01 kèm theo Thông tư số 109/2016/TT-BTC ngày 30 tháng 6 năm 2016 của Bộ Tài chính quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê, Tổng điều tra thống kê quốc gia.
Để đảm bảo phù hợp với quy định của trung ương, cần thiết trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 3 Điều 1 và khoản 4 Điều 1 Nghị quyết số 22/2017/NQ-HĐND ngày 17/7/2017 về việc quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê trên địa bàn tỉnh.
II. Mục đích, quan điểm chỉ đạo việc xây dựng dự thảo Nghị quyết:

Thực hiện theo đúng thẩm quyền ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước, Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015 và Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020 và theo ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh, Sở Tài chính soạn thảo các Tờ trình và dự thảo Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 3 Điều 1 và khoản 4 Điều 1 Nghị quyết số 22/2017/NQ-HĐND ngày 17/7/2017 về việc quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê trên địa bàn tỉnh để trình HĐND tỉnh vào kỳ họp chuyên đề gần nhất của HĐND tỉnh (khóa XI) năm 2023 đảm bảo đầy đủ, thống nhất thực hiện trên địa bàn tỉnh. 
III. Quá trình xây dựng dự thảo Nghị quyết:

Sở Tài chính đã dự thảo Tờ trình của UBND tỉnh, dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh lấy ý kiến các cơ quan, đơn vị khối tỉnh, các huyện, thị xã, thành phố tại Công văn số …/STC-QLNS ngày …/…/2022 và có Công văn số …/STC-QLNS ngày …/…/2022 đề nghị Trung tâm Thông tin tỉnh đăng tải công khai trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh để các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân tham gia ý kiến theo đúng quy định của pháp luật. Trên cơ sở ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị, địa phương, Sở Tài chính đã tổng hợp và giải trình việc tiếp thu ý kiến đối với các dự thảo Tờ trình và dự thảo Nghị quyết tại Công văn số …/STC-QLNS ngày …/…/2022 gửi Sở Tư pháp thẩm định theo quy định.
Trên cơ sở ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo số …/BC-STP ngày …/…/2022, Sở Tài chính đã hoàn chỉnh các dự thảo Tờ trình và dự thảo Nghị quyết trình UBND tỉnh theo đúng quy định.

IV. Bố cục và nội dung cơ bản của dự thảo Nghị quyết:

1. Bố cục: Dự thảo Nghị quyết gồm 2 Điều, trong đó:

- Điều 1: quy định các nội dung Sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 3 Điều 1 và khoản 4 Điều 1 Nghị quyết số 22/2017/NQ-HĐND ngày 17/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê trên địa bàn tỉnh.

- Điều 2: quy định về tổ chức, giám sát thực hiện Nghị quyết; thời gian thông qua và hiệu lực thi hành Nghị quyết.
2. Nội dung cơ bản của dự thảo Nghị quyết:
Căn cứ quy định tại khoản 1, khoản 2 Điều 1 Thông tư số 37/2022/TT-BTC ngày 22/6/2022 của Bộ Tài chính về Sửa đổi, bổ sung khoản 9 Điều 3 và Mẫu số 01 kèm theo Thông tư số 109/2016/TT-BTC ngày 30 tháng 6 năm 2016 của Bộ Tài chính quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê, Tổng điều tra thống kê quốc gia; Sở Tài chính đã dự thảo quy định sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 3 Điều 1 và khoản 4 Điều 1 Nghị quyết số 22/2017/NQ-HĐND ngày 17/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh, cụ thể như sau:
a) Tại khoản 1 Điều 1 của dự thảo Nghị quyết: quy định sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 3 Điều 1 Nghị quyết số 22/2017/NQ-HĐND ngày 17/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê trên địa bàn tỉnh, như sau:

“Thực hiện theo quy định tại khoản 1 Điều 1 Thông tư số 37/2022/TT-BTC ngày 22 tháng 6 năm 2022 của Bộ Tài chính cho các nội dung chi sau:

- Nghiệm thu, kiểm tra, đánh mã số, làm sạch và hoàn thiện phiếu điều tra thống kê.

- Chi xây dựng, nâng cấp, mở rộng phần mềm phục vụ công tác điều tra thống kê (nếu cần thiết); chi nhập dữ liệu từ phiếu điều tra (phiếu giấy), chi kiểm tra hiệu đính, tổng hợp dữ liệu để tạo lập cơ sở dữ liệu; chi duy trì trang thông tin điện tử; chi xuất bản các sản phẩm điện tử về kết quả điều tra thống kê.”
b) Tại khoản 2 Điều 1 của dự thảo Nghị quyết: quy định sửa đổi, bổ sung khoản 4 Điều 1 Nghị quyết số 22/2017/NQ-HĐND ngày 17/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê trên địa bàn tỉnh, như sau”
“Thực hiện theo quy định tại Điều 6 Thông tư số 109/2016/TT-BTC ngày 30 tháng 6 năm 2016 của Bộ Tài chính và khoản 2 Điều 1 Thông tư số 37/2022/TT-BTC ngày 22 tháng 6 năm 2022 của Bộ Tài chính.”

V. Những vấn đề còn có ý kiến khác: không có

(Kèm theo dự thảo Tờ trình của UBND tỉnh trình HĐND tỉnh và dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh)

Trên đây là Tờ trình của Sở Tài chính trình UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 3 Điều 1 và khoản 4 Điều 1 Nghị quyết số 22/2017/NQ-HĐND ngày 17/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc quy định lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê trên địa bàn tỉnh, Sở Tài chính kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./. 
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