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TỜ TRÌNH

Dự thảo quyết định quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính

trên địa bàn tỉnh Bình Thuận.


Kính gửi: Uỷ ban nhân dân tỉnh 
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Nghị định số 81/2013/NĐ-CP ngày 19 tháng 7 năm 2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật xử lý vi phạm hành chính;

Căn cứ Nghị định số 29/2018/NĐ-CP ngày 05 tháng 3 năm 2018 của Chính phủ  quy định trình tự, thủ tục xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và xử lý đối với tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân;
Căn cứ Thông tư số 173/2013/TT-BTC ngày 20/11/2013 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện một số nội dung về quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tạm giữ, tịch thu theo thủ tục hành chính;

Sau khi dự thảo, lấy ý kiến bằng văn bản các Sở, ban, ngành thuộc tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố. Sở Tài chính kính báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét ban hành quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận như sau:
I. Sự cần thiết ban hành Quyết định của UBND tỉnh:

1. Trước đây, thực hiện Nghị định 29/2014/NĐ-CP ngày 10/4/2014 của Chính phủ về thẩm quyền, thủ tục xác lập quyền sở hữu Nhà nước về tài sản và quản lý, xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu Nhà nước; Thông tư số 173/2013/TT-BTC ngày 20/11/2013 của Bộ Tài chính, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 48/2015/QĐ-UBND ngày 19/10/2015 về việc quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu sung quỹ nhà nước trên địa bàn tỉnh Bình Thuận. Theo đó UBND tỉnh quy định mức khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu sung quỹ nhà nước là 40% trên giá trị tài sản bán được. 
Ngày 05 tháng 3 năm 2018 Chính phủ ban hành Nghị định số 29/2018/NĐ-CP của Chính phủ  quy định trình tự, thủ tục xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và xử lý đối với tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân; thay thế Nghị định 29/2014/NĐ-CP ngày 10/4/2014 của Chính phủ về thẩm quyền, thủ tục xác lập quyền sở hữu Nhà nước về tài sản và quản lý, xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu Nhà nước. Như vậy cơ sở pháp lý ban hành Quyết định số 48/2015/QĐ-UBND ngày 19/10/2015 của UBND tỉnh không còn hiệu lực.

Mặt khác, qua công tác rà soát văn bản quy phạm pháp luật, nội dung quy định tại khoản 2 Điều 3 Quyết định số 48/2015/QĐ-UBND ngày 19/10/2015 không phù hợp với quy định của Luật Ngân sách Nhà nước năm 2015, cụ thể: Tại khoản 2 Điều 3 Quyết định số 48/2015/QĐ-UBND quy định: “2. Số chi phí khoán cho cơ quan đơn vị…. được sử dụng điều hòa chung cho các vụ việc, cuối năm không sử dụng hết được chuyển sang năm sau tiếp tục sử dụng”.
Căn cứ các quy định chuyển nguồn ngân sách từ năm trước sang năm sau quy định tại khoản 3, Điều 64 Luật Ngân sách Nhà nước năm 2015 và khoản 1 Điều 43 Nghị định 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật ngân sách nhà nước:  nguồn kinh phí khoán 40% trên số thu nộp tiền bán tang vật tịch thu cấp cho đơn vị không thuộc trong các nguồn kinh phí được chuyển nguồn qua năm sau tiếp tục sử dụng theo quy định.

Vì vậy nội dung quy định “nguồn kinh phí khoán cho đơn vị cuối năm không sử dụng hết được chuyển sang năm sau tiếp tục sử dụng” tại khoản 2 Điều 3 Quyết định số 48/2015/QĐ-UBND ngày 19/10/2015 không còn phù hợp theo quy định của Luật Ngân sách Nhà nước năm 2015.
Như vậy Quyết định số 48/2015/QĐ-UBND ngày 19/10/2015 quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu sung quỹ nhà nước trên địa bàn tỉnh Bình Thuận hiện không còn phù hợp theo quy định của pháp luật và cần được thay thế.
2. Theo quy định tại khoản 3 Điều 32 Nghị định số 29/2018/NĐ-CP của Chính phủ, quy định:
“3. Việc thanh toán các Khoản chi phí được thực hiện theo mức chi thực tế hợp lý, hợp lệ của từng vụ việc hoặc mức khoán do cơ quan, người có thẩm quyền quy định.

Đối với các loại tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân phát sinh thường xuyên, căn cứ vào tình hình thực tế quản lý, xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân, Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan trung ương, Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương quy định tỷ lệ (mức) khoán chi phí quản lý, xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân trên số tiền thu được từ xử lý tài sản cho đơn vị chủ trì quản lý, xử lý thuộc phạm vi quản lý của bộ, ngành, địa phương để áp dụng thống nhất. Mức khoán tối đa không vượt quá 40% số tiền thu được từ xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân; đơn vị chủ trì quản lý tài sản được chủ động sử dụng chi phí được khoán để chi cho các nội dung theo quy định.”

Trong các năm qua, qua công tác quản lý của Sở Tài chính về công tác quản lý, xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân trên địa bàn của tỉnh thì tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân phát sinh thường xuyên là trong lĩnh vực quản lý, xử lý tang vật, phương tiện bị tịch thu do vi phạm hành chính. Việc quy định mức khoán chi phí là 40% trên giá trị tài sản bán được và được điều hòa cho chung cho tất cả các vụ việc (theo Quyết định số 48/2015/QĐ-UBND ngày 19/10/2015 của UBND Tỉnh) đã tạo điều kiện thuận lợi cho các đơn vị trong công tác quản lý, xử lý tang vật, phương tiện bị tịch thu sung quỹ nhà nước. Mức khoán chi phí chi phí 40% trên giá trị tài sản bán được là phù hợp, đảm bảo được chi phí thực tế cho công tác quản lý, xử lý tang vật của các đơn vị chủ trì quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo quy định của Bộ Tài chính; 

Như vậy, theo quy định tại tại khoản 3 Điều 32 Nghị định số 29/2018/NĐ-CP ngày 05/3/2018 của Chính phủ thì Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận với mức khoán không quá 40% số tiền thu được từ xử lý tài sản tịch thu là cần thiết và phù hợp với quy định của pháp luật và căn cứ pháp lý ban hành được thực hiện theo văn bản quy phạm pháp luật hiện hành (Nghị định số 29/2018/NĐ-CP và Nghị định 163/2016/NĐ-CP của Chính phủ).
Sở Tài chính đã dự thảo Tờ trình của Sở Tài chính trình Ủy ban nhân dân tỉnh, Quyết định của UBND tỉnh ban hành quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận; gửi các cơ quan lấy ý kiến tại Công văn số     /STC-TTMTSC ngày    /11/2020 về việc lấy ý kiến góp ý dự thảo Tờ trình, Quyết định UBND tỉnh ban hành quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận; 
Nay qua tổng hợp ý  kiến  của các cơ quan đơn vị và rà soát lại các quy định tại Nghị định số 29/2018/NĐ-CP của Chính phủ, Sở Tài chính kính trình UBND tỉnh  ban hành  Quyết định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận (thay thế Quyết định Quyết định số 48/2015/QĐ-UBND ngày 19/10/2015 về việc quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu sung quỹ nhà nước trên địa bàn tỉnh Bình Thuận) 

II. Quá trình soạn thảo, lấy ý kiến dự thảo Quyết định UBND tỉnh:

1. Căn cứ các quy định tại Nghị định số 29/2018/NĐ-CP của Chính phủ quy định trình tự, thủ tục xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và xử lý đối với tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân; Thông tư số 173/2013/TT-BTC ngày 20/11/2013 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện một số nội dung về quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tạm giữ, tịch thu theo thủ tục hành chính; Sở Tài chính đã dự thảo Tờ trình của Sở Tài chính trình Ủy ban nhân dân tỉnh, Quyết định UBND tỉnh quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận; gửi các cơ quan lấy ý kiến tại Công văn số /STC-TTMTSC ngày /11/2020 về việc lấy ý kiến góp ý dự thảo Tờ trình, Quyết định UBND tỉnh Quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận; Dự thảo Tờ trình Sở Tài chính trình UBND tỉnh, Quyết định của UBND tỉnh được đăng tải tải 30 ngày (từ ngày /11/2020 đến ngày /11/2020) theo đúng quy định trên chuyên mục “Văn bản QLNN” trên website Sở Tài chính tại địa chỉ http://stc.binhthuan.gov.vn và trên chuyên mục “Lấy ý kiến nhân dân về dự thảo văn bản quy phạm pháp luật” trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh từ ngày /11/2020. 
Đến hết thời gian góp ý theo quy định, Sở Tài chính đã nhận được các ý kiến góp ý của các cơ quan, tổ chức, đơn vị: 

Ý kiến góp ý và nội dung tiếp thu của Sở Tài chính đã được tổng hợp tại Bảng tổng hợp và giải trình việc tiếp thu ý kiến đối với dự thảo Quyết định UBND tỉnh quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận (đính kèm theo).

 Sau khi tổng hợp ý kiến tham gia bằng văn bản của các Sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố gửi về, Sở Tài chính đã rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Quyết định UBND tỉnh gửi Sở Tư pháp đề nghị thẩm định tại Công văn số      /STC-TTMTSC ngày    /   /2020. 

2. Tóm tắt ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo số    /BC-STP ngày /     /2020 về kết quả thẩm định dự thảo Quyết định ban hành quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận (có gửi kèm theo).

a) Sự cần thiết ban hành văn bản: 
Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng của dự thảo Quyết định ban hành quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận phù hợp với Nghị định số 29/2018/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của  Chính phủ quy định trình tự, thủ tục xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và xử lý đối với tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân.
b) Tính hợp hiến, tính hợp pháp và tính thống nhất của văn bản:
- Các nội dung phù hợp của dự thảo:  Quyết định ban hành quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận phù hợp với.

- Một số nội dung khác:

c) Về ngôn ngữ, kỹ thuật soạn thảo văn bản:

3. Ý kiến của Sở Tài chính:  
III. Nội dung cơ bản của dự thảo Quyết định:

1. Đối tượng áp dụng: Các cơ quan có thẩm quyền quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Bình Thuận.
2. Phạm vi điều chỉnh:  Quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu  theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận
3. Mức khoán: Mức khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu: 40% trên giá trị tài sản bán được.
4. Quản lý, sử dụng chi phí khoán:
a) Các cơ quan có thẩm quyền quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu được chủ động sử dụng chi phí khoán tại Điều 1 để chi cho việc quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo quy định của Chính phủ và Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện một số nội dung về quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tạm giữ, tịch thu theo thủ tục hành chính và không vượt quá mức khoán chi phí tại Quyết định này. 

b) Số chi phí khoán cho cơ quan, đơn vị có thẩm quyền quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu được sử dụng điều hoà chung cho tất cả các vụ việc, cuối năm không sử dụng hết phải nộp Ngân sách Nhà nước. 
Trường hợp chi phí khoán trong năm không đủ để thanh toán các khoản chi phí quản lý, xử lý tang vật (bao gồm cả chi phí tiêu hủy tang vật (trừ trường hợp tang vật vi phạm bị áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả buộc phải tiêu hủy theo quy định của Luật xử lý vi phạm hành chính) chi phí chuyển giao tang vật, phương tiện cho các cơ quan, đơn vị để lưu giữ, quản lý hoặc sử dụng) thì khoản chi phí còn thiếu được bố trí trong dự toán chi thường xuyên hàng năm của đơn vị được giao chủ trì quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu. 
c) Thủ trưởng cơ quan, đơn vị có thẩm quyền quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu chịu trách nhiệm:

- Đối với các khoản chi phí xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính đã có tiêu chuẩn, định mức, chế độ do cơ quan nhà nước có thẩm quyền quy định: Thanh toán theo các quy định này.

- Đối với các khoản chi phí xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính chưa có tiêu chuẩn, định mức, chế độ do cơ quan nhà nước có thẩm quyền quy định: Trên cơ sở thực tế phát sinh và số kinh phí được khoán thực hiện xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính, bộ phận nghiệp vụ đề xuất chi tiết, cụ thể nội dung chi, mức chi để thủ trưởng cơ quan, đơn vị xem xét, phê duyệt làm căn cứ quyết định chi và thủ trưởng cơ quan, đơn vị chịu trách nhiệm về quyết định của mình. 

Cuối năm (31/12) cơ quan, đơn vị có thẩm quyền quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu có trách nhiệm tổng hợp toàn bộ chi phí thực hiện xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính kèm chứng từ chi phí thực tế đã phát sinh để quyết toán với Sở Tài chính (đối với đơn vị cấp tinh) hoặc Phòng Tài chính Kế hoạch huyện, thành phố, thị xã (đối với đơn vị cấp huyện, xã).

d) Trên cơ sở báo cáo quyết toán do các đơn vị lập, Sở Tài chính chịu trách nhiệm kiểm tra, duyệt chi các khoản chi phí xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu của đơn vị cấp tinh; trình UBND Tỉnh bố trí trong dự toán chi thường xuyên của đơn vị cấp tỉnh được giao chủ trì quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu khoản chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính còn thiếu (nếu có).

Phòng Tài chính Kế hoạch chịu trách nhiệm kiểm tra, duyệt chi các khoản phí xử lý tang vật tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu của đơn vị cấp huyện, xã; trình UBND cấp huyện bố trí trong dự toán chi thường xuyên của đơn vị cấp huyện, xã được giao chủ trì quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu khoản chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính còn thiếu (nếu có).
IV. Về những vấn đề còn có ý kiến khác nhau, giải trình của cơ quan soạn thảo: Sở Tài chính đã báo cáo chi tiết tại Bảng tổng hợp và giải trình việc tiếp thu ý kiến đối với dự thảo Quyết định UBND tỉnh ban hành quy định tỷ lệ (%) khoán chi phí quản lý, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu theo thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Bình Thuận
(Đính kèm dự thảo Quyết định của UBND tỉnh).

Sở Tài chính kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét quyết định./.   


Nơi nhận:                                 


                          GIÁM ĐỐC
- Như trên;
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- BGĐ;

- Lưu: VT, TTâm. (Nguyệt)        
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