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	UBND TỈNH BÌNH THUẬN
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH
Số:             /SVHTTDL-KHTC
V/v giải trình một số nội dung dự toán kinh phí tổ chức các hoạt động kỷ niệm 25 năm ngày Du lịch Bình Thuận
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Bình Thuận, ngày      tháng 10 năm 2020



	
                              
Kính gửi: Sở Tài chính. 


Theo ý kiến của Sở Tài chính tại Công văn số 3602/STC-HCSN ngày 06/8/2020 ý kiến về đề nghị của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch nêu tại Công văn số 2450/SVHTTDL-KHTC ngày 30/9/2020; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch rà soát, làm rõ thêm một số nội dung như sau:
1. Về nội dung chi mời cơm các địa biểu
Do tính chất ngoại giao, nên việc này nhằm để tạo và giữ mối quan hệ công tác cho các Sở ngành đối với các Bộ, ngành của Trung ương là cần thiết; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thực hiện chi theo đúng quy định (Nghị quyết số 89/2019/NQ-HĐND ngày 19/12/2019 của HĐND tỉnh quy định mức chi tiếp khách nước ngoài, tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế, mức chi tiếp khách trên địa bàn tỉnh) và số lượng đại biểu, khách mời cơm theo thực tế.
2. Về nội dung hỗ trợ Teabreak
Hội thảo chuyên đề quản lý khu du lịch quốc gia do Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch phối hợp với địa phương cùng tổ chức và Bộ có đề nghị địa phương hỗ trợ Teabreak (02 buổi) cho tổ chức Hội thảo là phù hợp.
3. Về nội dung quà tặng đại biểu
 Thông qua việc quà tặng của địa phương cho đại biểu, nhằm giới thiệu, tuyên truyền, quảng bá sâu rộng các sản phẩm du lịch đặc trưng của Thuận Thuận là phù hợp với nhiệm vụ quảng bá du lịch của tỉnh.
4. Về nội dung Cúp pha lê UBND tỉnh tặng cho các tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc
Nội dung “Cúp pha lê” đã được Ủy ban Nhân dân tỉnh phê duyệt tại Kế hoạch số 3656/KH-UBND ngày 21/9/2020 về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 25 năm Ngày du lịch Bình Thuận (24/10/1995 – 24/10/2020); Đồng thời, việc này đã được Ủy ban Nhân dân tỉnh cho phép thực hiện hàng năm. Do đó, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đưa vào dự toán là phù hợp.
5. Về Chương trình văn nghệ của Nhà hát ca múa nhạc Biển Xanh
Nhà hát ca múa nhạc Biển Xanh phải biểu diễn phục vụ Chương trình văn nghệ gồm 03 phiên (Hội thảo chuyên đề quản lý khu du lịch quốc gia; Lễ công bố Quyết định công nhận KDL Quốc gia Mũi Né; Lễ tôn vinh các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong hoạt động du lịch của tỉnh), gồm 15 tiết mục. Tuy nhiên, theo ý của Sở Tài chính, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch rà soát, điều chỉnh giảm từ 50 triệu đồng xuống còn 40 triệu đồng. 
6. Về Chương trình văn nghệ chào mừng kỷ niệm 25 năm ngày du lịch Bình Thuận (tối ngày 24/10 tại Công viên Đồi Dương Phan Thiết):
Chương trình văn nghệ chào mừng kỷ niệm 25 năm ngày du lịch Bình Thuận phục vụ nhân dân với nội dung, thể loại phong phú và được dàn dựng biểu diễn của các Ban nhạc đến từ thành phố Hồ Chí Minh và Trung tâm Văn hóa – Điển ảnh tỉnh. Do đó, với tổng kinh phí 100 triệu đồng không đủ chi, phải vận động xã hội hóa. 
7. Về nội dung thông tin tuyên truyền trên báo, đài; Phát hành Bản tin du lịch Bình Thuận số đặc biệt; Tuyên truyền trên các kênh truyền thông du lịch:
[bookmark: _GoBack]- Thông tin tuyên truyền trên báo, đài: Hợp đồng trọn gói với Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh, với kinh phí 80 triệu đồng: Thực hiện phim phóng sự 30 phút về 25 năm du lịch Bình Thuận; Xây dựng các Clip giới thiệu các điển hình tiên tiến xuất sắc được tôn vinh và Truyền hình trực tiếp lễ công bố Quyết định công nhận KDL Quốc gia Mũi Né, lễ tôn vinh các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong hoạt động du lịch của tỉnh. Hợp đồng với Báo Bình Thuận, với kinh phí 20 triệu đồng để đăng các bài tuyên truyền, quảng bá các hoạt động kỷ niệm 25 năm Ngày du lịch Bình Thuận trên Báo Bình Thuận (Đã đăng trước 4 trang bài tuyên truyền, quảng bá các hoạt động kỷ niệm 25 năm Ngày du lịch Bình Thuận; 1 trang tuyên truyền trên số báo Bình Thuận ra ngày 23/10/2020).   
-  Phát hành Bản tin du lịch Bình Thuận số đặc biệt: Với tổng kinh phí là 120 triệu đồng, gồm:
+ In 1.500 cuốn bản tin: 100 triệu đồng;
+ Tiền nhuận bút tin, ảnh theo Nghi định số 18/2014/NĐ-CP ngày14/3/2014 của Chính phủ: 15 triệu đồng;
+ Cước bưu chính Phát hành bản tin các đơn vị trong (40 *25.000) và ngoài tỉnh (68 *50.000): 5 triệu đồng.
- Tuyên truyền trên các kênh truyền thông du lịch: Với tổng kinh phí là 60 triệu đồng, gồm:
+ Tính theo số lượng tin bài, đăng trong tháng 10 trên (website, mạng xã hội): 12 triệu đồng.
+ Hỗ trợ cho các  Báo Đài trong và ngoài tỉnh đưa tin các hoạt động nhân kỷ niệm 25 năm Ngày Du lịch Bình Thuận (20 người x 1.000.000đ/người): 20 triệu đồng;
+ Chi phí thuê xe đưa đón Báo, Đài các Báo Đài trong và ngoài tỉnh đưa tin các hoạt động nhân kỷ niệm 25 năm Ngày Du lịch Bình Thuận (23-24/10/2020), theo giá thuê xe thực tế: 10 triệu đồng;
+ Chi phí ăn uống cho các Báo Đài  trong và ngoài tỉnh đưa tin các hoạt động nhân kỷ niệm 25 năm Ngày Du lịch Bình Thuận ngày 22, 23, 24/10/2020      (20 suất * 3 ngày * 300.000đ/suất): 18 triệu đồng;

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo làm rõ thêm một số nội dung liên quan đến kinh phí tổ chức các hoạt động kỷ niệm 25 năm Ngày du lịch Bình Thuận. Rất mong Sở Tài chính quan tâm xem xét, thống nhất trình Ủy ban Nhân dân tỉnh giải quyết các nội dung nêu trên./.
	
Nơi nhận:	
- Như trên;
- Lưu, VT, KHTC. Tiến
		                      		

	KT.GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
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