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       ỦY BAN NHÂN DÂN
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       TỈNH BÌNH THUẬN
                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
  
     Số:               /KH-UBND
               Bình Thuận, ngày       tháng 01 năm 2022
DỰ THẢO
KẾ HOẠCH
Tổ chức Lễ hội Giỗ Tổ Hùng Vương năm 2022
tại Đền thờ Hùng Vương, thị trấn Phan Rí Cửa, huyện Tuy Phong. 

Căn cứ Quyết định số 1575/QĐ-UBND ngày 12/6/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt Đề án “Tổ chức Lễ hội Giỗ Tổ các Vua Hùng tại Đền thờ Hùng Vương, thị trấn Phan Rí Cửa, huyện Tuy Phong”;
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Lễ hội Giỗ Tổ Hùng Vương năm 2022 tại Đền thờ Hùng Vương, thị trấn Phan Rí Cửa, huyện Tuy Phong với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tổ chức Lễ hội Giỗ Tổ các Vua Hùng phải tiết kiệm, lành mạnh, thiết thực hướng về cội nguồn, tổ tiên; có sức thu hút đông đảo cán bộ, nhân dân và các tổ chức tín ngưỡng, tôn giáo ở các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh về tham dự, thành kính dâng hương tri ân công đức các Vua Hùng có công dựng nước và các bậc tiền nhân có công giữ nước.
2. Đáp ứng nhu cầu hưởng thụ văn hóa của người dân trong tỉnh; góp phần giáo dục truyền thống, đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, tình yêu quê hương, đất nước cho các thế hệ người dân trong tỉnh, nhất là thế hệ trẻ.
3. Góp phần củng cố, tăng cường khối đoàn kết, gắn bó, hòa hợp giữa các
cộng đồng dân cư, các dân tộc trên địa bàn tỉnh; phục vụ lao động sản xuất, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 
4. Bảo đảm, phù hợp với yêu cầu thích ứng linh hoạt và thực hiện công tác phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh.
II. THÀNH PHẦN DỰ LỄ HỘI VÀ CÁC NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Thành phần tham dự Lễ hội
1.1. Về phía tỉnh: 
- Đồng chí Bí thư Tỉnh ủy (Chủ lễ);

- Đồng chí Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh;
- Đồng chí Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh (phụ trách Khoa giáo Văn xã);

- Đồng chí đại diện lãnh đạo Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;
- Đồng chí Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;

- Đại diện lãnh đạo: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Dân vận Tỉnh ủy, Văn phòng UBND tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin và Truyền thông, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh; 
- Đại diện phóng viên các cơ quan báo, đài tại tỉnh.
1.2. Về phía huyện Tuy Phong: Đại diện lãnh đạo Huyện ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các phòng, ban và tổ chức đoàn thể, lực lượng vũ trang.
1.3. Về phía 02 huyện tham gia góp giỗ trong Lễ hội Giỗ Tổ năm 2022: Đại diện lãnh đạo Huyện ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Hàm Tân, thị xã La Gi.
1.4. Về phía thị trấn Phan Rí Cửa: 
- Đại diện lãnh đạo Đảng ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các ban, ngành, đoàn thể.

- Đại diện các doanh nghiệp, tổ chức, cơ sở tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn thị trấn Phan Rí Cửa.
- Đại diện học sinh các trường trung học phổ thông, trung học cơ sở tại thị trấn Phan Rí Cửa.
2. Nội dung Lễ hội
2.1. Phần Lễ

- Đơn vị chủ trì tổ chức Lễ hội: Ủy ban nhân dân huyện Tuy Phong  (phân công Ban Quản lý di tích Đền thờ Hùng Vương chuẩn bị lễ vật và thực hiện các nghi lễ).
- Các di tích, cơ sở tín ngưỡng trên địa bàn thị trấn Phan Rí Cửa tổ chức đoàn rước kiệu nghinh Tiền hiền về Đền thờ Hùng Vương trước 7 giờ 45’ sáng ngày 10/4/2022 (nhằm ngày mùng 10 tháng 3 năm Nhâm Dần).
- Thời gian tổ chức Lễ dâng hương tưởng niệm các Vua Hùng tại Đền thờ Hùng Vương, thị trấn Phan Rí Cửa, huyện Tuy Phong: Bắt đầu vào lúc 8 giờ sáng ngày 10/4/2021 (nhằm ngày mùng 10 tháng 3 năm Nhâm Dần).
- Chương trình Lễ dâng hương tưởng niệm các Vua Hùng:
+ Văn nghệ chào mừng (15 phút): Các bài ca, điệu múa ca ngợi công ơn các vua Hùng (giao Nhà hát ca múa nhạc Biển Xanh thực hiện);
+ Phát biểu của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Tuy Phong;
+ Đồng chí Bí thư Tỉnh ủy (Chủ lễ): Đánh trống khai hội (đánh 3 hồi 9 tiếng);
+ Lãnh đạo tỉnh: Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh và Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Tuy Phong dâng bánh chưng, bánh dày và dâng hương tưởng niệm các Vua Hùng;
+ Lãnh đạo các Sở, ban, ngành của tỉnh dâng hương;
+ Lãnh đạo huyện Tuy Phong và 02 huyện, thị xã tham gia góp giỗ dâng hương;
+ Lãnh đạo thị trấn Phan Rí Cửa dâng hương;
+ Các đoàn lễ và bà con Nhân dân vào dâng hương.
- Ban Nghi lễ Đền thờ Hùng Vương thực hiện nghi thức Đại tế cổ lễ theo tập tục truyền thống.
2.2. Phần hội

Tùy thuộc vào điều kiện, diễn biến tình hình dịch bệnh Covid-19 thực tế tại địa phương và trên địa bàn tỉnh, Ban Tổ chức Lễ hội tổ chức các trò chơi dân gian, các hoạt động văn hóa, thể thao phù hợp với sự tham gia của của các địa phương trong huyện Tuy Phong (có mời thêm các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh cùng tham gia) để tạo không khí phấn khởi, vui tươi và đoàn kết trong ngày Giỗ Tổ. 

3. Ban Tổ chức Lễ hội

Ủy ban Nhân dân huyện Tuy Phong thành lập Ban Tổ chức Lễ hội Giỗ Tổ Hùng Vương năm 2022. Thành phần Ban Tổ chức Lễ hội Giỗ Tổ theo quy định tại Phần IV (Tổ chức thực hiện) của Đề án “Tổ chức Lễ hội Giỗ Tổ các Vua Hùng tại đền thờ Hùng Vương, thị trấn Phan Rí Cửa, huyện Tuy Phong” được phê duyệt kèm theo Quyết định số 1575/QĐ-UBND ngày 12/6/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh.
4. Trang phục
- Các đồng chí Lãnh đạo tỉnh (Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh), Bí thư Huyện ủy và Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Tuy Phong: Nam mặc comple màu sẫm, thắt cà vạt, nữ mặc áo dài truyền thống. 
- Đại biểu các Sở, ban, ngành và các địa phương: Nam mặc quần tây áo sơmi dài tay, thắt cà vạt, nữ mặc áo dài truyền thống; riêng đại biểu dân tộc thiểu số mặc trang phục truyền thống của dân tộc mình; học sinh tiểu học, trung học cơ sở mặc đồng phục học sinh. 
- Ban Nghi lễ đền thờ Hùng Vương khi thực hiện các nghi thức cúng tế phải mặc trang phục lễ hội truyền thống theo tập tục của địa phương.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch
- Giúp Ủy ban nhân dân tỉnh quản lý, hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ và phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Tuy Phong tổ chức Lễ hội Giỗ Tổ tại đền thờ Hùng Vương theo nội dung Công văn số 680/UBND-KGVX ngày 21/02/2018 về việc nội dung, chương trình tổ chức Lễ hội Giỗ Tổ các vua Hùng tại đền thờ Hùng Vương, thị trấn Phan Rí Cửa, huyện Tuy Phong và Công văn số 5518/UBND-KGVXNV ngày 27/12/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh. 
- Hướng dẫn việc dâng lễ vật lên các vua Hùng, hướng dẫn công tác tuyên truyền và quảng bá Lễ hội Giỗ Tổ.
2. Ủy ban Nhân dân huyện Tuy Phong
- Xây dựng Kế hoạch, nội dung, chương trình chi tiết tổ chức Lễ hội Giỗ Tổ các Vua Hùng tại Đền thờ Hùng Vương năm 2022 theo Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh và hướng dẫn của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Trong đó, chú trọng đề ra phương án và phân công nhiệm vụ cụ thể về: Bảo đảm phòng, chống cháy nổ; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn tuyệt đối cho Nhân dân và du khách đến tham gia Lễ hội; tổ chức phân luồng, phân tuyến, không để xảy ra ùn tắc giao thông, bố trí bãi trông giữ ô tô, mô tô... cho phù hợp; đảm bảo vệ sinh môi trường và an toàn thực phẩm trước, trong và sau khi Lễ hội diễn ra; đảm bảo các phương án phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
- Thành lập Ban Tổ chức Lễ hội, các Tiểu ban giúp việc cho Ban Tổ chức Lễ hội theo Đề án được duyệt. 
- Có kế hoạch chi tiết về chuẩn bị chu đáo cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ Lễ hội Giỗ Tổ năm 2022; chỉ đạo, phân công triển khai công tác tuyên truyền, quảng bá Lễ hội Giỗ Tổ Hùng Vương năm 2022 tại thị trấn Phan Rí Cửa và các xã, thị trấn trên địa bàn huyện trong khoảng 15 ngày trước khi diễn ra Lễ hội.
- Chỉ đạo Ban Tổ chức Lễ hội Giỗ Tổ tại đền thờ Hùng Vương năm 2022 phát hành, gửi Giấy mời tham dự Lễ hội đến các đại biểu trước ngày 01/4/2022.

- Sau khi kết thúc Lễ hội Giỗ Tổ tại đền thờ Hùng Vương năm 2022, báo cáo kết quả tổ chức Lễ hội bằng văn bản cho Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch).
3. Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Bình Thuận
Đẩy mạnh các hình thức tuyên truyền, quảng bá và thực hiện các chương trình giới thiệu Lễ hội Giỗ Tổ tại Đền thờ Hùng Vương năm 2022 trên sóng phát thanh - truyền hình, báo in, báo điện tử và các phương tiện truyền thông khác trong khoảng 15 ngày trước khi diễn ra Lễ hội, góp phần giáo dục truyền thống, đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, tình yêu quê hương, đất nước cho các thế hệ người dân trong tỉnh, nhất là thế hệ trẻ.

4. Ủy ban Nhân dân 02 huyện tham gia góp giỗ (huyện Hàm Tân và thị xã La Gi)
- Cử đoàn tham dự Lễ hội và chuẩn bị lễ vật là đặc sản của địa phương dâng lên các Vua Hùng theo hướng dẫn của Ban Tổ chức Lễ hội. 
- Thực hiện các nhiệm vụ theo sự phân công của Ban Tổ chức Lễ hội.
5. Công an tỉnh
Có kế hoạch chỉ đạo, hỗ trợ lực lượng trong công tác bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông trong dịp tổ chức Lễ hội Giỗ Tổ Hùng Vương năm 2022 tại thị trấn Phan Rí Cửa, huyện Tuy Phong. 

6. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện Kế hoạch này. Sau khi kết thúc Lễ hội, có báo cáo đánh giá rút kinh nghiệm về công tác tổ chức để Ủy ban Nhân dân tỉnh theo dõi, chỉ đạo./.
Nơi nhận:                                                                                CHỦ TỊCH
- Thường trực Tỉnh ủy;                                                                                
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;

- Mặt trận và các Đoàn thể tỉnh;
- Như thành phần tại điểm 1, mục II;                                                          Lê Tuấn Phong
- Báo Bình Thuận; 
- Đài PTTH Bình Thuận;                                                                               
- UBND các huyện, thị xã, thành phố;                                                       
- Trung tâm Thông tin; 
- Lưu: VT, KGVXNV. Hương.
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