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         UBND TỈNH BÌNH THUẬN
             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH
               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


          Số:         /SVHTTDL -VP                      Bình Thuận, ngày        tháng 10  năm 2020
V/v triển khai rà soát các nội dung theo quy định tại Nghị định

 số 107/2020/NĐ-CP
 


Kính gửi: Các phòng chuyên môn và các đơn vị trực thuộc Sở.

Ngày 14/9/2020, Chính phủ ban hành Nghị định số 107/2020/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04/4/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; theo đó, Nghị định số 107/2020/NĐ-CP có hiệu lực thi hành kể từ ngày 25 tháng 11 năm 2020.

Để thực hiện tốt Nghị định nêu trên và Công văn số 2216/SNV-TCCC ngày 05/10/2020 của Sở Nội vụ về việc triển khai rà soát các nội dung theo quy định tại Nghị định số 107/2020/NĐ-CP, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch yêu cầu Trưởng  các phòng chuyên môn nghiệp vụ và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Sở triển khai thực hiện các nội dung như sau:

1. Rà soát tiêu chí thành lập sở đặc thù

Giao Phòng Quản lý Du lịch chủ trì, phối hợp với Văn phòng, Phòng Quản lý Văn hóa và Gia đình căn cứ các tiêu chí để thành lâp Sở Du lịch được quy định tại khoản 10 Điều 1 Nghị định số 107/2020/NĐ-CP của Chính phủ tham mưu việc có thành lập hay không thành lập Sở Du lịch, nêu rõ điều kiện đáp ứng các tiêu chí thành lập Sở Du lịch,...để lãnh đạo Sở xem xét, báo cáo Sở Nội vụ.
2. Về số lượng Phó Giám đốc Sở
Căn cứ Điểm c khoản 1 Điều 6 Nghị định số 24/2014/NĐ-CP được sửa đổi, bổ sung tại khoản 4 Điều 1 Nghị định số 107/2020/NĐ-CP quy định: “Bình quân mỗi sở có 03 Phó Giám đốc. Căn cứ số lượng Sở được thành lập và tổng số lượng Phó Giám đốc, Ủy ban Nhân dân cấp tỉnh quyết định cụ thể số lượng Phó Giám đốc của Sở cho phù hợp”.

Văn phòng tham mưu cho lãnh đạo Sở trình UBND tỉnh cho ý kiến về số lượng Phó Giám đốc Sở cho phù hợp, trên cơ sở báo cáo, phân tích các tiêu chí, làm cơ sở cho việc đề xuất phương án số lượng Phó Giám đốc Sở trên các tiêu chí sau:

a) Quy mô, khối lượng nhiệm vụ quản lý Nhà nước;

b) Mức độ, tính chất phức tạp của lĩnh vực quản lý Nhà nước;

c) Tính chất đa ngành, đa lĩnh vực;

d) Số lượng đầu mối quản lý: cơ quan, tổ chức hành chính; đơn vị sự nghiệp công lập;

e) Số lượng biên chế công chức hành chính theo vị trí việc làm được phê duyệt đến năm 2021;

f) Số lượng biên chế sự nghiệp thuộc ngành.
 
3. Về rà soát tiêu chí thành lập phòng chuyên môn, nghiệp vụ và Văn phòng Sở

Theo khoản 3 Điều 1 Nghị định số 107/2020/NĐ-CP thì tiêu chí biên chế thành lập phòng chuyên môn, nghiệp vụ và Văn phòng Sở đối với Sở tại tỉnh là phải bố trí tối thiểu 05 biên chế công chức.

Văn phòng Sở rà soát, báo cáo việc đáp ứng các tiêu chí thành lập phòng chuyên môn, nghiệp vụ và Văn phòng sở theo quy định nêu trên. Trường hợp chưa đáp ứng tiêu chí về biên chế tối thiểu theo quy định, có kiến nghị đề xuất phương án sắp xếp lại để đảm bảo tiêu chí theo quy định.

4. Về rà soát số lượng cấp phó phòng, phó đơn vị thuộc Sở
4.1. Về số lượng Phó Trưởng phòng chuyên môn, nghiệp vụ thuộc Sở, số lượng Phó Chánh Văn phòng Sở


Căn cứ quy định tại khoản 4 Điều 1 Nghị định số 107/2020/NĐ-CP thì phòng chuyên môn, nghiệp vụ thuộc Sở và Văn phòng Sở đối với Sở có dưới 08 biên chế công chức được bố trí 01 Phó Trưởng phòng; có từ 08 đến 14 biên chế công chức được bố trí không quá 02 Phó Trưởng phòng; có từ 15 biên chế công chức trở lên được bố trí không quá 03 Phó Trưởng phòng.

Văn phòng Sở rà soát, báo cáo việc bố trí số lượng Phó Trưởng phòng chuyên môn, nghiệp vụ và Phó Chánh Văn phòng Sở theo quy định nêu trên.

4.2. Về số lượng Phó Chánh Thanh tra sở

Căn cứ quy định tại khoản 4 Điều 1 Nghị định số 107/2020/NĐ-CP thì: Thanh tra sở có dưới 08 biên chế công chức được bố trí 01 Phó Chánh Thanh tra; Thanh tra sở có từ 08 biên chế công chức trở lên được bố trí không quá 02 Phó Chánh Thanh tra.

Văn phòng và Thanh tra Sở phối hợp thực hiện rà soát việc bố trí số lượng Phó Chánh Thanh tra Sở theo quy định nêu trên.

4.3. Về số lượng cấp phó đơn vị trực thuộc Sở

Đề nghị thủ trưởng các đơn vị trực thuộc, rà soát việc bố trí đảm bảo số lượng cấp phó, có phương án sắp xếp lại, sao cho số lượng cấp phó theo biên chế Vị trí việc làm năm 2021.


Ngoài các nội dung rà soát, báo cáo nêu trên, đề nghị các phòng chuyên môn nghiệp vụ và các đơn vị trực thuộc Sở báo cáo số liệu theo Biểu số 1 và 02 kèm theo.
Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch yêu cầu Trưởng các phòng chuyên môn nghiệp vụ và Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc khẩn trương thực hiện, thời gian hoàn thành việc rà soát các nội dung nêu trên gửi về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (qua Văn phòng Sở) trước ngày 20/10/2020 để tổng hợp, báo cáo Sở Nội vụ trình UBND tỉnh theo quy định./.
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