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	UBND TỈNH BÌNH THUẬN
SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
Số:         /SKHCN-TTra
V/v báo cáo kết quả tự kiểm tra văn bản QPPL thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ KH&CN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
       Bình Thuận,  ngày    tháng     năm 2022
     


                                           
Kính gửi: UBND tỉnh Bình Thuận

[bookmark: _GoBack]Ngày 03/11/2022, UBND tỉnh Bình Thuận có Công văn số 3703/UBND-NCKSTTHC về việc tự kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Khoa học và Công nghệ, trong đó giao Sở Khoa học và Công nghệ chủ trì, phối hợp với Sở Tư pháp triển khai thực hiện việc tự kiểm tra và lập danh mục các văn bản quy phạm pháp luật do Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành từ ngày 01 tháng 11 năm 2021 đến ngày 30 tháng 10 năm 2022 đang còn hiệu lực pháp luật có nội dung liên quan đến lĩnh vực thuộc phạm vi quản lý nhà nước của Bộ Khoa học và Công nghệ; kết quả tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Bộ Khoa học và Công nghệ.
Thực hiện nhiệm vụ trên, Sở Khoa học và Công nghệ đã tự kiểm tra, rà soát và có văn bản số 1348/SKHCN-TTra ngày 08/11/2022 gửi Sở Tư pháp đề nghị xem xét, có ý kiến về kết quả tự rà soát của Sở KH&CN để Sở tham mưu UBND tỉnh báo cáo Bộ KH&CN. Ngày 15/11/2022, Sở Tư pháp có văn bản số 1871/STP-NV1 về việc tự kiểm tra văn bản QPPL thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Khoa học và Công nghệ.
Trên cơ sở kết quả tự kiểm tra của Sở Khoa học và Công nghệ và ý kiến thẩm tra của Sở Tư pháp. Kết quả có 02 văn bản quy phạm pháp luật do Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành từ ngày 01/11/2021 đến ngày 30/10/2022 đang còn hiệu lực pháp luật, liên quan đến lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Khoa học và Công nghệ. Việc ban hành các văn bản này đúng thẩm quyền, bảo đảm về căn cứ pháp lý ban hành văn bản; nội dung, thể thức, kỹ thuật trình bày và trình tự, thủ tục xây dựng, ban hành văn bản phù hợp với quy định pháp luật (có danh mục kèm theo). 
Sở Khoa học và Công nghệ kính báo cáo UBND tỉnh và dự thảo văn bản báo cáo của UBND tỉnh về kết quả tự kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Khoa học và Công nghệ, kính trình UBND tỉnh xem xét, ký ban hành.
(Đính kèm dự thảo văn bản của UBND tỉnh và Danh mục văn bản QPPL đã ban hành)./.
	 Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu VT,TTra.
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