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	UBND TỈNH BÌNH THUẬN
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

Số:               /BC- SVHTTDL

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bình Thuận, ngày      tháng 10 năm 2020



BÁO CÁO

Kết quả công tác kiểm tra, xử lý các cơ sở kinh doanh 

dịch vụ văn hóa, thể thao và du lịch tháng 10/2020 

Căn cứ Quyết định số 3810/QĐ-UBND ngày 23 tháng 12 năm 2016 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của lực lượng kiểm tra liên ngành văn hóa - xã hội các cấp tỉnh Bình Thuận.
Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch và Phòng Văn hóa - Thông tin các huyện, thị xã, thành phố và phòng Văn xã huyện Phú Quý đã phối hợp với Đoàn Kiểm tra liên ngành văn hóa - xã hội các cấp, tổ chức kiểm tra hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao, du lịch trên địa bàn tỉnh trong tháng 10 năm 2020 với kết quả như sau:

I. KẾT QUẢ KIỂM TRA, XỬ LÝ

Toàn tỉnh đã tổ chức kiểm tra việc chấp hành các quy định pháp luật trong hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao, du lịch với tổng số 29 lượt, 70 cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hoá, thể dục thể thao, du lịch, kinh doanh internet, trò chơi điện tử…; qua kiểm tra không phát hiện sai phạm, chủ yếu nhắc nhở các cơ sở được kiểm tra chấp hành các quy định pháp luật trong quá trình hoạt động kinh doanh; đồng thời tháo dỡ 56 tờ rơi quảng cáo rao vặt sai quy định.

1. Đối với Thanh tra Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch và Đoàn kiểm tra liên ngành văn hóa - xã hội tỉnh
Đội kiểm tra chuyên ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch tăng cường kiểm tra, giám sát hoạt động quảng cáo trên địa bàn thành phố Phan Thiết phục vụ Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Thuận lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020-2025.

2. Đối với các huyện, thị xã, thành phố

- Thành phố Phan Thiết: Tổ chức kiểm tra 19 lượt, 27 cơ sở kinh doanh internet, karaoke, trò chơi điện tử; qua kiểm tra không phát hiện sai phạm, nhắc nhở các cơ sở chấp hành các quy định pháp luật trong quá trình hoạt động kinh doanh; đồng thời tháo dỡ 56 tờ rơi quảng cáo rao vặt sai quy định.
- Huyện Tuy Phong: Khảo sát, nắm bắt tình hình hoạt động kinh doanh trò chơi điện tử (máy bắn cá) trên địa bàn xã Phong Phú, huyện Tuy phong.

- Huyện Bắc Bình: Tổ chức kiểm tra 01 lượt, 14 cơ sở kinh doanh karaoke, internet; qua kiểm tra không phát hiện sai phạm, nhắc nhở các cơ sở chấp hành các quy định pháp luật trong quá trình hoạt động kinh doanh.
- Huyện Hàm Thuận Bắc: Tổ chức kiểm tra 02 lượt, 11 cơ sở kinh doanh karaoke, thể dục thể thao, internet; qua kiểm tra không phát hiện sai phạm, nhắc nhở các cơ sở chấp hành các quy định pháp luật trong quá trình hoạt động kinh doanh.

- Huyện Hàm Thuận Nam: Tổ chức kiểm tra 02 lượt, 04 cơ sở kinh doanh karaoke, internet, băng, đĩa nhạc; qua kiểm tra không phát hiện sai phạm, nhắc nhở các cơ sở chấp hành các quy định pháp luật trong quá trình hoạt động kinh doanh.

- Huyện Hàm Tân: Tổ chức kiểm tra 01 lượt, 06 cơ sở kinh doanh karaoke, internet; qua kiểm tra không phát hiện sai phạm, nhắc nhở các cơ sở chấp hành các quy định pháp luật trong quá trình hoạt động kinh doanh.


-  Thị xã La Gi: Tổ chức kiểm tra 02 lượt, 04 cơ sở kinh doanh karaoke; qua kiểm tra không phát hiện sai phạm, nhắc nhở các cơ sở chấp hành các quy định pháp luật trong quá trình hoạt động kinh doanh.


- Huyện Tánh Linh: Tổ chức kiểm tra 01 lượt, 02 cơ sở kinh doanh karaoke; qua kiểm tra không phát hiện sai phạm, nhắc nhở các cơ sở chấp hành các quy định pháp luật trong quá trình hoạt động kinh doanh.


- Huyện Đức Linh: Tổ chức kiểm tra 01 lượt, 02 cơ sở kinh doanh karaoke; qua kiểm tra không phát hiện sai phạm, nhắc nhở các cơ sở chấp hành các quy định pháp luật trong quá trình hoạt động kinh doanh.


 - Huyện Phú Quý: Giám sát, nắm bắt tình hình hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn huyện và các cơ sở chấp hành đầy đủ các quy định pháp luật trong quá trình hoạt động kinh doanh.


II. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ 

1. Trong kỳ báo cáo, các huyện, thị xã, thành phố đều có chỉ đạo và xây dựng kế hoạch kiểm tra hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao và du lịch trên địa bàn; các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao và du lịch chấp hành đầy đủ các quy định pháp luật trong quá trình hoạt động kinh doanh; các ngành nghề kinh doanh nhạy cảm, dễ phát sinh tệ nạn xã hội đã được giám sát, kiểm tra thường xuyên và xử lý khi có sai phạm. 
2. Các huyện, thị xã, thành phố tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động quảng cáo; tuyên truyền, cổ động trực quan chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Thuận lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020-2025 trên địa bàn tỉnh.

3. Các huyện, thị xã, thành phố tiếp tục thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 3392/UBND-KGVXNV ngày 07/9/2020 về việc tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch trong tình hình mới./.








   KT. GIÁM ĐỐC
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh;
- UBND các huyện, thị xã và thành phố;
- Văn phòng Sở;

- Phòng: QLVHGĐ, QLTDTT, QLDL;

- Lưu: VT, TTr (H).

	PHÓ GIÁM ĐỐC
Võ Thành Huy


