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	V/v báo cáo kết quả theo dõi việc thực hiện các công việc liên quan đến khu vực dự án Khu biệt thự Rivera Park tại phường Mũi Né, thành phố Phan Thiết.

	


	

Kính gửi:
	Ủy ban nhân dân thành phố Phan Thiết 


Thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND thành phố Phan Thiết tại Công văn số 1418/UBND-KT ngày 12/3/2024 về việc xử lý các hành vi vi phạm hành chính về đất đai, trật tự xây dựng tại khu vực dự án Khu biệt thự Rivera Park tại phường Mũi Né, thành phố Phan Thiết (nhắc lần 1); Phòng Tài nguyên và Môi trường báo cáo như sau:

Tại điểm 1 Văn bản trên, UBND thành phố Phan Thiết “Yêu cầu UBND phường Mũi Né khẩn trương thực hiện chỉ đạo của UBND thành phố tại các văn bản trước đây liên quan đến vụ việc. Thời gian thực hiện và báo cáo UBND thành phố (thông qua Phòng Tài nguyên và Môi trường) chậm nhất đến ngày 21/3/2024”.

Quá thời gian mà UBND thành phố Phan Thiết yêu cầu, Phòng Tài nguyên và Môi trường có Công văn số 1023/TN&MT ngày 20/3/2024 đôn đốc UBND phường Mũi Né gửi báo cáo. Tuy nhiên, UBND phường Mũi Né không có phúc đáp.
Để có cơ sở tổng hợp, tham mưu UBND thành phố Phan Thiết, Phòng Tài nguyên và Môi trường kính đề nghị UBND thành phố Phan Thiết xem xét chỉ đạo UBND phường Mũi Né khẩn trương báo cáo kết quả thực hiện Công văn số 1418/UBND-KT ngày 12/3/2024 nêu trên và các văn bản liên quan trước đây.
Phòng Tài nguyên và Môi trường kính báo UBND thành phố Phan Thiết xem xét, chỉ đạo (Đính kèm: Dự thảo văn bản chỉ đạo)./.
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