	ỦY BAN NHÂN DÂN 
HUYỆN BẮC BÌNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	 Số:          /UBND-SX
	Bắc Bình, ngày      tháng 9  năm 2023


	Về việc báo cáo khó khăn trong việc triển khai hỗ trợ thực hiện trồng cây phân tán.



	Kính gửi:
	- Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh Bình Thuận;
- Văn phòng thường trực BCĐ CTPTLN bền vững.


1. Tình hình triển khai thực hiện

Thực hiện Quyết định số 1440/QĐ-UBND ngày 25/7/2023 về việc điều chỉnh phân khai kinh phí sự nghiệp năm 2022 từ ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững; Quyết định số 1454/QĐ-UBND ngày 26 tháng 7 năm 2023 của UBND tỉnh Bình Thuận về việc phân khai kinh phí sự nghiệp năm 2023 thực hiện Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững.
Trên cơ sở kế hoạch vốn sự nghiệp thực hiện Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững năm 2023 tỉnh giao, Ủy ban nhân dân huyện Bắc Bình đã chỉ đạo ngành chuyên môn phối hợp với các Ban quản lý rừng phòng hộ trên địa bàn huyện triển khai các nội dung của Chương trình tại các xã, thị trấn; thông báo rộng rãi để các tổ chức, hộ gia định, cá nhân, công đồng dân cư biết đăng ký tham gia trồng cây phân tán tổng hợp gửi kết quả đăng ký về UBND huyện (qua Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện). 
Qua tổng hợp, nhu cầu đăng ký tham gia trồng cây phân tán trên địa bàn huyện là 600 ha, chủ yếu là trồng cây phân tán tại các hộ gia đình (đất trồng cây lâu năm, đất nông nghiệp khác không phải là đất quy hoạch trồng rừng sản xuất).
2. Khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện

Quá trình triển khai thực hiện phát sinh một số khó khăn, vướng mắc trong tổ chức hỗ trợ thực hiện trồng cây phân tán đến các tổ chức, hộ gia định, cá nhân, công đồng dân cư, như sau:
2.1. Về đối tượng được hỗ trợ, điều kiện nhận hỗ trợ
Theo Phụ biểu 2 kèm theo Quyết số 1440/QĐ-UBND ngày 25/7/2023 và Phụ biểu 06 kèm theo Quyết định số 1454/QĐ-UBND ngày 26/7/2023 của UBND tỉnh Bình Thuận, có nêu: “- Về đối tượng được hỗ trợ, nội dung hỗ trợ, phương thức hỗ trợ: Thực hiện theo quy định tại khoản 1, khoản 2, khoản 4 Điều 12 Thông tư số 12/2022/TT-BNNPTNT ngày 20/9/2022 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

- Hình thức hỗ trợ, điều kiện nhận hỗ trợ: Thực hiện theo quy định tại Điều 5, Quyết định số 38/2016/QĐ-TTg ngày 14/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ.”
Theo đó, tại Khoản 1, Điều 5, Quyết định số 38/2016/QĐ-TTg ngày 14/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ, có nêu: “1. Tổ chức, hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng trồng rừng trên đất trống, đồi núi trọc được quy hoạch là rừng sản xuất được hỗ trợ vốn từ ngân sách nhà nước,…” và Điểm a, Khoản 7, Điều 5, Quyết định số 38/2016/QĐ-TTg ngày 14/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ, có nêu: “7. Điều kiện nhận hỗ trợ:

a) Chủ rừng là tổ chức, hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng phải có đất quy hoạch trồng rừng sản xuất được cấp có thẩm quyền giao hoặc được thuê và được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất hoặc đã sử dụng đất ổn định trong vòng 3 năm trở lên không có tranh chấp. Đối với doanh nghiệp nhà nước và các tổ chức khác, đất trồng rừng sản xuất phải được giao khoán cho tổ chức, hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng ổn định lâu dài (tối thiểu một chu kỳ).”

Từ những căn cứ nêu trên Điều kiện nhận được hỗ trợ là tổ chức, hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng phải có đất quy hoạch trồng rừng sản xuất. Trong khi đó, các diện tích quy hoạch trồng rừng sản xuất là do các Ban quản lý rừng phòng hộ quản lý và các diện tích các diện tích đăng ký tham gia trồng cây phân tán do UBND huyện tổng hợp rà soát chủ yếu là đất trồng cây lâu năm, đất nông nghiệp khác từ các hộ dân không phải là đất quy hoạch trồng rừng sản xuất); do đó, không đảm bảo theo quy định về Điều kiện nhận hỗ trợ tại Điểm a, Khoản 7, Điều 5, Quyết định số 38/2016/QĐ-TTg ngày 14/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ.
2.2. Việc triển khai thực hiện hỗ trợ trồng cây phân tán (theo Hướng dẫn số 02/HDVPTTBCĐ, ngày 16/8/2023 của Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững)
a) Về hồ sơ thực hiện

Điều kiện nhận hỗ trợ là đất quy hoạch trồng rừng sản xuất do các Ban quản lý rừng phòng hộ quản lý; do đó, việc việc lập hồ sơ thuyết minh kỹ thuật – dự toán; tổ chức hợp đồng giao nhận cây giống, giám sát, nghiệm thu 100% khối lượng thực hiện đối với cấp huyện không đảm bảo về quy định và không đảm bảo về nguồn lực để tổ chức thực hiện.
b) Về cấp cây giống

Việc phối hợp, chỉ đạo Hạt Kiểm lâm huyện thực hiện các nội dung theo Mục 2.2. Cấp cây giống, như: “UBND huyện, thị xã, thành phố chủ trì, chỉ đạo UBND cấp xã phối hợp với Hạt Kiểm lâm, đến nơi cung cấp cây giống, nghiệm thu và nhận cây theo đúng số lượng, loài cây, đảm bảo tiêu chuẩn cây giống xuất vườn kèm hồ sơ, chứng từ theo quy định; chỉ đạo Hạt Kiểm lâm tại địa phương giám sát việc cấp cây giống, hướng dẫn công tác bảo quản, kỹ thuật trồng cây đảm bảo chất lượng, kịp thời vụ. Hạt Kiểm lâm các huyện, thị xã, thành phố thực hiện công tác kiểm tra, giám sát trực tiếp việc cấp cây giữa chủ vườn ươm với UBND cấp xã, cấp cây cho các đối tượng trồng cây xanh phần tấn.” là không có cơ sở để chỉ đạo, phối hợp.
c) Về nghiệm thu
Căn cứ Khoản 1, Điều 10, Thông tư số 02/2018/TT-BKH-ĐT, ngày 14/5/2018 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, có nêu: “1. Căn cứ đề nghị nghiệm thu của chủ đầu tư, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì mời các cơ quan liên quan để nghiệm thu cho chủ đầu tư trong vòng 15 ngày” Và Khoản 1, Điều 10, Thông tư số 02/2018/TT-BKH-ĐT, ngày 14/5/2018 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, có nêu: “3. Thành phần nghiệm thu: Lãnh đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì Hội đồng nghiệm thu, thành viên gồm đại diện Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính và các cơ quan liên quan khác.”. Như vậy, việc nghiệm thu là do Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì (trên cở sở đề nghị của Chủ đầu tư); trong khi đó Hướng dẫn số 02/HDVPTTBCĐ, ngày 16/8/2023 của Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững, hướng dẫn giao thêm cho UBND cấp huyện chủ trì phối hợp với UBND xã để tiến hành nghiệm thu 100% khối lượng thực hiện là chưa phù hợp.
3. Đề xuất, kiến nghị

Từ những khó khăn, vướng mắc nêu trên; nhằm đảm bảo thực hiện Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững trong năm 2023; UBND huyện kiến nghị: 
1. Căn cứ Khoản 1, Khoản 7, Điều 5, Quyết định số 38/2016/QĐ-TTg ngày 14/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ; điều kiện nhận được hỗ trợ là tổ chức, hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng phải có đất quy hoạch trồng rừng sản xuất. Trong khi đó, các diện tích các diện tích đăng ký tham gia trồng cây phân tán do UBND huyện tổng hợp rà soát chủ yếu là đất trồng cây lâu năm, đất nông nghiệp khác từ các hộ dân không phải là đất quy hoạch trồng rừng sản xuất; Do vậy, đề nghị Sở Nông nghiệp & PTNT tỉnh Bình Thuận có ý kiến đối việc hỗ trợ cho các trường hợp đất trồng cây lâu năm, đất nông nghiệp khác thì có đúng theo quy định hay không.

2. Các diện tích quy hoạch trồng rừng sản xuất là do các Ban quản lý rừng phòng hộ trực tiếp quản lý; mặt khác, nguồn nhân lực của UBND huyện không đảm bảo để triển khai, thực hiện hỗ trợ trồng cây phân tán đầy đủ theo hướng dẫn, quy định. Do đó, Ủy ban nhân dân huyện Bắc Bình đề nghị Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh Bình Thuận, Văn phòng Thường trực Ban chỉ đạo Chương trình mục tiêu phát triển lâm nghiệp bền vững xem xét điều chỉnh kế hoạch vốn cho các Ban quản lý rừng phòng hộ thực hiện

3. Đề nghị Sở Nông nghiệp & PTNT tỉnh Bình Thuận quan tâm bố trí cuộc họp giữa các ngành và UBND cấp huyện có liên quan để tháo gỡ các kháo khăn, vướng mắc và triển khai, thực hiện Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững trong năm 2023 đảm bảo đúng theo quy định.
Trên đây là báo cáo khó khăn trong việc triển khai hỗ trợ thực hiện trồng cây phân tán đề nghị Sở Nông nghiệp & PTNT tỉnh Bình Thuận quan tâm hỗ trợ tháo gỡ./.
	Nơi nhận:   
	KT. CHỦ TỊCH

	- Như kính gửi;

- UBND tỉnh Bình Thuận (báo cáo).

- Chi cục Kiểm lâm tỉnh;

- Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND huyện;

- Phòng Nông nghiệp và PTNT;
- Phòng Tài chính – Kế hoạch;

    

- Lưu VT.

	PHÓ CHỦ TỊCH
Huỳnh Duy Khôi
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