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            UBND TỈNH BÌNH THUẬN          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 
             Số:       /SVHTTDL-VP                      Bình Thuận, ngày      tháng 10 năm 2020
             V/v tuyển dụng bổ sung

                viên chức năm 2020



                             Kính gửi: Sở Nội vụ.


Căn cứ Nghị định số 161/2018/NĐ-CP ngày 29/11/2018 của Thủ tướng Chính phủ về sửa đổi bổ sung một số quy định về tuyển dụng công chức, viên chức, nâng ngạch công chức, thăng hạng viên chức và thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập.

Vừa qua, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã tổ chức kỳ xét tuyển viên chức ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch năm 2020, qua đó tuyển dụng được 35 thí sinh trúng tuyển và đã bố trí đúng vị trí việc làm. Tuy nhiên, vị trí Văn thư của Bảo tàng Hồ Chí Minh - Chi nhánh Bình Thuận trong thời gian tập sự từ ngày 01/7/2020 đến 30/9/2020, có đơn gửi Bảo tàng Hồ Chí Minh - Chi nhánh Bình Thuận xin nghỉ việc với lý do không đủ sức khỏe để tiếp tục công việc lâu dài (bị động thai, bác sỹ yêu cầu phải nghỉ dưỡng dài hạn). 

Qua xem xét nội dung đơn và theo đề nghị của Bảo tàng Hồ Chí Minh - Chi nhánh Bình Thuận, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đồng ý thôi việc trong thời gian tập sự đối với bà Văn Thị Ngọc Hương (nhân viên tập sự vị trí văn thư). Hiện tại, Bảo tàng Hồ Chí Minh - Chi nhánh Bình Thuận đang khuyết vị trí Văn thư (vị trí này đơn vị chưa có từ nhiều năm qua). 
Căn cứ theo Khoản 9, Điều 2, Nghị định số 161/2018/NĐ-CP của Chính phủ, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đề nghị Sở Nội vụ xem xét cho phép Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đôn thí sinh có kết quả xét tuyển liền kề cùng vị trí văn thư tại Bảo tàng Hồ Chí Minh - CNTB đứng thứ hai từ trên xuống trong đợt xét tuyển viên chức ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch năm 2020 để bố trí bổ sung chỉ tiêu vị trí văn thư của Bảo tàng Hồ Chí Minh - Chi nhánh Bình Thuận.
Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đề nghị Sở Nội vụ quan tâm giải quyết./.

                                        



  KT. GIÁM ĐỐC
Nơi nhận:                                                                                 PHÓ GIÁM ĐỐC
- Như trên;
- Bảo tàng HCM-CNBT;

- Lưu: VT, VP (Hùng 02).
                                                                                       Võ Thành Huy
