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	UBND TỈNH BÌNH THUẬN
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

Số:              /SVHTTDL-QLDL
V/v tri ân đối với du khách thường xuyên đi du lịch Bình Thuận trong thời gian qua.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Bình Thuận, ngày      tháng 10 năm 2020



     
 
Kính gửi: Công ty Cổ phần Du lịch Núi Tà Cú.
Trong thời gian vừa qua, du lịch Bình Thuận đã có những bước phát triển vượt bậc, bên cạnh sự hỗ trợ tích cực của các ban, ngành, sự chung tay nỗ lực của doanh nghiệp. Sự tin tưởng, ủng hộ của du khách đối với du lịch Bình Thuận có ý nghĩa rất quan trọng.
Nhân kỷ niệm 25 năm ngày du lịch Bình Thuận (24/10/1995 – 24/10/2020), để tri ân đối với những du khách thường xuyên đi du lịch Bình Thuận trong thời gian qua, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch sẽ phối hợp với Hiệp hội Du lịch lựa chọn khoảng 40 du khách có số lần đi du lịch Bình Thuận nhiều nhất để trao tặng các phần quà tri ân.
Với tinh thần đó, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đề nghị Công ty Cổ phần Du lịch Núi Tà Cú hỗ trợ 80 suất tham quan miễn phí Khu du lịch Núi Tà Cú để dành tặng cho các du khách trên.
Thông tin phúc đáp vui lòng liên hệ phòng Quản lý Du lịch Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, 86 Trần Hưng Đạo – TP. Phan Thiết – tỉnh Bình Thuận, điện thoại: 0252.3813958, email: nvdlbinhthuan@gmail.com trước ngày 20/10/2020.
Vì sự phát triển du lịch của tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch rất mong Công ty Cổ phần Du lịch Núi Tà Cú quan tâm, hỗ trợ./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VT, QLDL (Vũ).         
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