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DỰ THẢO

BÁO CÁO ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CỦA CHÍNH SÁCH TRONG ĐỀ NGHỊ XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT QUY ĐỊNH CHẾ ĐỘ TRỢ CẤP CHO HỌC SINH, SINH VIÊN DÂN TỘC THIỂU SỐ TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH BÌNH THUẬN 


I. Xác định vần đề bất cập tổng quan
1. Bối cảnh xây dựng chính sách
Một là, thực hiện Công văn số 803/HĐND-TH ngày 23 tháng 9 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc chính sách hỗ trợ chi phí học tập đối với đối tượng là con em người dân tộc thiểu số (DTTS) vùng cao; Công văn số 3809/UBND-KGVXNV ngày 08 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc chính sách hỗ trợ chi phí học tập đối với đối tượng là con em người DTTS vùng cao; trong đó, giao cho Ban Dân tộc tỉnh căn cứ ý kiến của Hội đồng nhân dân tỉnh tại Công văn số 803/HĐND-TH ngày 23 tháng 9 năm 2019 để phối hợp với các sở, ngành, địa phương liên quan rà soát quy trình, đôn đốc sớm thực hiện chỉ đạo của các văn bản trên.

Hai là, nhờ được thụ hưởng các chính sách về giáo dục của Trung ương và địa phương, đặc biệt là chính sách đặc thù của tỉnh theo Quyết định số 93/2008/QĐ-UBND ngày 31 tháng 10 năm 2008 và Quyết định số 05/2013/QĐ-UBND ngày 24 tháng 01 năm 2013; Quyết định số 09/2009/QĐ-UBND ngày 09 tháng 02 năm 2009 và Quyết định số 04/2013/QĐ-UBND ngày 15 tháng 01 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về chế độ trợ cấp cho học sinh, sinh viên DTTS, tình hình giáo dục, đào tạo vùng đồng bào DTTS (DTTS) có chuyển biến rõ nét; mạng lưới trường lớp, điều kiện cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy và học được tăng cường đầu tư. Tuy nhiên, thực tế vẫn chưa thể giải quyết được hết những khó khăn, vướng mắc trong vùng đồng bào DTTS, các chính sách về hỗ trợ giáo dục vẫn còn bất cập, manh mún, nhỏ lẻ và chưa tập trung; một số chính sách hỗ trợ bị cắt, giảm đối tượng, địa bàn. Đặc biệt, sau khi tạm dừng thực hiện Quyết định 93/2008/QĐ-UBND và Quyết định số 05/2013/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh, tỷ lệ học sinh DTTS bỏ học giữa chừng tăng đã ảnh hưởng đến việc quản lý và duy trì số lượng, chất lượng giáo dục trong vùng đồng bào DTTS.

Ba là, trong quá trình triển khai thực hiện, các định mức được áp dụng cho học sinh, sinh viên DTTS theo các Quyết định số 93/2008/QĐ-UBND (Quyết định số 05/2013/QĐ-UBND) và Quyết định số 09/2009/QĐ-UBND (Quyết định số 04/2013/QĐ-UBND) của Ủy ban nhân dân tỉnh đến nay đã bộc lộ những điểm không còn phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ trong giai đoạn tới. 

Bốn là, theo quy định tại khoản 3, Điều 21, Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Ngân sách Nhà nước quy định: Thẩm quyền của Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định các chế độ chi ngân sách đối với nhiệm vụ chi có tính đặc thù ở địa phương ngoài các chế độ, tiêu chuẩn, định mức chi do Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ ban hành.

2. Mục tiêu xây dựng chính sách
- Tiếp tục thực hiện mục tiêu “Nâng cao, phát triển toàn diện nguồn nhân lực các DTTS về thể lực, trí lực và tác phong, kỷ luật, kỹ năng nghề nghiệp, cơ cấu hợp lý, trong đó ưu tiên các DTTS có nguồn nhân lực còn thấp để từng bước thu hẹp khoảng cách với trình độ chung của quốc gia, đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước, nhu cầu thị trường lao động hiện tại và tương lai; xây dựng đội ngũ trí thức, doanh nhân, cán bộ người DTTS và lao động trực tiếp có chất lượng nhằm thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giảm nghèo bền vững, bảo đảm an ninh chính trị và trật tự an toàn trong vùng đồng bào DTTS” tại địa phương.

- Tiếp tục tạo điều kiện cho học sinh, sinh viên là người DTTS có cơ hội vươn lên trong học tập và lao động sản xuất; từng bước thu hẹp khoảng cách trình độ với các dân tộc khác; xây dựng nguồn nhân lực có trình độ chuyên môn, tay nghề cao để phục vụ tại vùng đồng bào DTTS nói riêng và cả tỉnh nói chung trong thời đại công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; đồng thời, góp phần nâng cao dân trí, phát triển nguồn nhân lực các DTTS giai đoạn 2016-2020 và định hướng đến năm 2030 theo Nghị quyết số 52/NQ-CP ngày 15 tháng 6 năm 2016; Nghị quyết số 12/NQ-CP ngày 15 tháng 02 năm 2020 của Chính phủ triển khai thực hiện Nghị quyết số 88/2019/QH14 ngày 18 tháng 11 năm 2019 của Quốc hội về phê duyệt Đề án tổng thể phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào DTTS và miền núi giai đoạn 2021-2030. 

II. Đánh giá tác động của chính sách

Để đạt được mục tiêu xây dựng chính sách đề ra, Ban Dân tộc rà soát, tập trung xây dựng các nội dung, định mức của chính sách đối với chế độ trợ cấp cho học sinh, sinh viên dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh phù hợp với hệ thống pháp luật, thực tiễn và khả năng cân đối ngân sách của địa phương; góp phần sử dụng kinh phí tiết kiệm, hiệu quả, đúng quy định.

1- Chính sách 1: Chế độ trợ cấp cho đối tượng trẻ mẫu giáo (3-6 tuổi) thuộc giáo dục Mầm non.
1.1. Xác định vấn đề bất cập
Quyết định số 93/2008/QĐ-UBND và Quyết định số 05/2013/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh được ban hành nhằm trợ cấp cho trẻ mẫu giáo, học sinh tiểu học và trung học cơ sở của 04 dân tộc Cơ Ho, Raglai, Rai, Chơ Ro (nay xác định chỉ có 03 dân tộc là Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro, do dân tộc Rai chỉ là một tên gọi khác của dân tộc Raglai) đang học tại các trường công lập thuộc 63 xã miền núi và 17 xã vùng cao/7 huyện của tỉnh. Trong đó, các trẻ mẫu giáo được trợ cấp là 70.000 đồng/người/tháng (hưởng 9 tháng/năm học). Tuy nhiên, đến nay đã hơn 10 năm thực hiện, đời sống kinh tế - xã hội có nhiều phát triển hơn trước, giá cả thị trường và chi phí đối với học tập tăng; trong khi đó, định mức trợ cấp đối với học sinh mẫu giáo không tăng. Bên cạnh đó, một số gia đình có điều kiện thì đưa trẻ đến trường hàng ngày; có gia đình vì không có điều kiện chỉ đưa trẻ đến trường 01 buổi và có trường hợp cho trẻ nghỉ học ở nhà hoặc lên rẫy để cha mẹ tự chăm sóc.
Tại Công văn số 803/HĐND-TH ngày 23 tháng 9 năm 2019 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh cũng chỉ ra các Quyết định số 93/2008/QĐ-UBND và Quyết định số 05/2013/QĐ-UBND đến nay là không còn phù hợp với quy định hiện hành. Vì vậy, việc xem xét, tăng định mức trợ cấp cho trẻ mẫu giáo để phù hợp với tình hình thực tế là rất cần thiết.

1.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề:
Tăng định mức trợ cấp cho trẻ mẫu giáo để phù hợp với tình hình thực tế về chi phí học tập. Thể hiện sự quan tâm của tỉnh đối với đồng bào DTTS nói chung và đồng bào các DTTS có nguồn nhân lực còn thấp; đồng thời, giúp tăng tỷ lệ huy động trẻ đến trường góp phần nâng cao chất lượng giáo dục vùng đồng bào DTTS và miền núi. 

1.3. Các giải pháp đề xuất giải quyết vấn đề 

1.3.1 Giải pháp 1: Giữ nguyên mức trợ cấp không thay đổi so với Quyết định số 93/2008/QĐ-UBND và Quyết định số 05/2013/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh.

1.3.2. Giải pháp 2: Tăng định mức trợ cấp hàng tháng cho đối tượng thuộc giáo dục mẫu giáo với mức trợ cấp 150.000 đồng/người/tháng (hưởng 09 tháng/năm học).

1.4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với đối tượng chịu tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan

1.4.1. Tác động của giải pháp 1:

a) Tác động về kinh tế:

Nếu giữ nguyên hiện trạng theo giải pháp 1, chủ yếu tác động đến các trẻ mẫu giáo (từ 3-6 tuổi) thuộc giáo dục mầm non về chế độ trợ cấp hàng tháng là 70.000 đồng/người/tháng (hưởng 09 tháng/năm học) để chi phí học tập thì quá thấp, không còn phù hợp với tình hình thực tiễn vì mức chi không đáp ứng nhu cầu tối thiểu, sẽ hạn chế đến việc duy trì số lượng, chất lượng giáo dục trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số và ngân sách tỉnh không có biến động khi thực hiện chính sách này. Do vậy, nếu tiếp tục thực hiện sẽ không giải quyết được những bất cập đã nêu ra.

b) Tác động về xã hội: Ở phương án giữ nguyên chính sách theo hiện trạng thì sẽ không làm tác động đến các vấn đề về xã hội.
c) Tác động về giới: Bảo đảm sự bình đẳng tuyệt đối, không phân biệt đối xử giữa nam và nữ trong thụ hưởng chính sách này.

d) Tác động về thủ tục hành chính: Không phát sinh thủ tục hành chính; trên cơ sở Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan và địa phương triển khai thực hiện.

đ) Tác động đối với hệ thống pháp luật: Quy định này đảm bảo hợp hiến, hợp pháp không ảnh hưởng đến hệ thống văn bản Quy phạm pháp luật hiện nay.

1.4.2. Tác động của giải pháp 2:
a) Tác động về kinh tế: Nếu thực hiện theo giải pháp 2, chủ yếu tác động đến các trẻ mẫu giáo (từ 3-6 tuổi) thuộc giáo dục mầm non về chế độ trợ cấp hàng tháng được điều chỉnh tăng lên là 150.000 đồng/người/tháng (hưởng 09 tháng/năm học) so với phương án 1 là phù hợp với tình hình thực tế hiện nay. Với số tiền trợ cấp trên sẽ góp phần giảm chi phí sinh hoạt cho mỗi hộ gia đình có con trong độ tuổi đến lớp, đồng thời các bậc phụ huynh sẽ yên tâm hơn trong phát triển kinh tế, vươn lên thoát nghèo. Nếu thực hiện phương án này sẽ làm tăng chi ngân sách địa phương; tuy nhiên, vẫn có thể thực hiện được bởi số lượng được hỗ trợ chủ yếu là thành phần dân tộc có nguồn nhân lực còn thấp.

b) Tác động về xã hội: Khuyến khích, vận động đồng bào trong việc đưa trẻ đến trường đúng độ tuổi; thay đổi nhận thức của đồng bào đối với giáo dục mầm non; đồng thời, tạo cho các trẻ nền nếp học tập và thực hiện tốt công tác chăm lo sức khỏe gắn liền với học đường, hạn chế tình trạng trẻ em bị các tai nạn đáng tiếc có thể xảy ra do thiếu sự quan sát, chăm sóc của cha mẹ (như đuối nước, trầy xước chân tay, bạo hành, xâm hại...).
c) Tác động về giới: Bảo đảm sự bình đẳng tuyệt đối, không phân biệt đối xử giữa nam và nữ trong thụ hưởng chính sách này.

d) Tác động về thủ tục hành chính: Không phát sinh thủ tục hành chính; trên cơ sở Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan và địa phương triển khai thực hiện.

đ) Tác động đối với hệ thống pháp luật: Quy định này đảm bảo hợp hiến, hợp pháp không ảnh hưởng đến hệ thống văn bản Quy phạm pháp luật hiện nay.

1.5. Kiến nghị giải pháp chọn lựa

Qua đánh giá và so sánh tác động của 02 giải pháp cho thấy, giải pháp 2 thể hiện sự quan tâm của tỉnh đối với đồng bào DTTS nói chung và các dân tộc có nguồn nhân lực thấp nói riêng; giảm bớt gánh nặng kinh tế cho các hộ gia đình có con trong độ tuổi đến trường. Chính sách này còn nhằm khuyến khích, vận động đồng bào trong việc đưa trẻ đến trường đúng độ tuổi; thay đổi tập quán, nhận thức của đồng bào đối với trẻ mẫu giáo nói riêng và giáo dục mầm non nói chung, góp phần chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho trẻ vào lớp 1. Do đó, Ban Dân tộc tỉnh trình Ủy ban nhân dân tỉnh lựa chọn giải pháp 2.
2. Chính sách 2: Chế độ trợ cấp cho các đối tượng học sinh thuộc giáo dục tiểu học và giáo dục trung học cơ sở của Cấp học phổ thông.

2.1. Xác định vấn đề bất cập

Quyết định số 93/2008/QĐ-UBND và Quyết định số 05/2013/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh được ban hành nhằm trợ cấp cho học sinh từ bậc Tiểu học đến Trung học cơ sở (nay gọi là giáo dục tiểu học và giáo dục trung học cơ sở) thuộc 04 dân tộc: Cơ Ho, Raglai, Rai, Chơ Ro (nay xác định chỉ có 03 dân tộc do dân tộc Rai chỉ là một tên gọi khác của dân tộc Raglai) đang học tại các trường công lập thuộc 63 xã miền núi và 17 xã vùng cao/7 huyện của tỉnh với mức trợ cấp là 140.000 đồng/người/tháng (hưởng 9 tháng/năm). Tuy nhiên, trong tình hình biến động giá cả thị trường (theo thống kê qua 10 năm thì tốc độ trượt giá - chỉ số CPI sắp xỉ 70%), nhu cầu đời sống vật chất, tinh thần của đồng bào ngày càng được nâng lên; do đó, với mức hỗ trợ theo Quyết định số 93, 05 của tỉnh thì mỗi học sinh được nhận 140.000 đồng/tháng là còn thấp và chưa sát với tình hình biến động giá cả thị trường. Bên cạnh đó, năm học 2019-2020 Ủy ban nhân dân tỉnh có văn bản chỉ đạo tạm dừng thực hiện chính sách này thì đã có 7.917 học sinh tiểu học và trung học cơ sở của 04 dân tộc Cờ Ho, Raglai, Rai, Chơ Ro thuộc 63 xã miền núi và 17 xã vùng cao/7 huyện của tỉnh không còn trợ cấp chế độ trên. Đặc biệt, trong năm học 2019-2020 theo thống kê vào thời điểm cuối học kỳ I có 41 em học sinh thuộc diện thụ hưởng Quyết định số 93, 05 của tỉnh đã bỏ học giữa chừng, nguy cơ số lượng bỏ học còn cao hơn (nhất là nghỉ học do tình hình giãn cách xã hội để phòng ngừa dịch bệnh Covid-19 lần 1 và lần 2).
2.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề

Để tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh dân tộc Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro có điều kiện học tập tốt hơn, thúc đẩy phát triển giáo dục ở vùng DTTS và miền núi trên địa bàn tỉnh. Góp phần tăng tỷ lệ học sinh đến trường và từng bước ngăn chặn, chấm dứt tình trạng bỏ học giữa chừng vì điều kiện kinh tế; giảm bớt sự chênh lệch về trình độ dân trí giữa dân tộc này với dân tộc khác, giữa vùng cao, miền núi với đồng bằng và thành thị; đồng thời, tạo nền tảng để phát triển nguồn nhân lực có tri thức trong cộng đồng các dân tộc Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro trong tương lai.

2.3. Các giải pháp đề xuất giải quyết vấn đề
2.3.1 Giải pháp 1: Giữ nguyên mức trợ cấp không thay đổi so với Quyết định số 93/2008/QĐ-UBND và Quyết định số 05/2013/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh.

2.3.2. Giải pháp 2: Tăng định mức trợ cấp hàng tháng cho các đối tượng học sinh DTTS thuộc giáo dục tiểu học và trung học cơ sở là 200.000 đồng/người/tháng (thụ hưởng 9 tháng/năm học).

2.4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với đối tượng chịu tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan

2.4.1. Tác động của giải pháp 1:

a) Tác động về kinh tế:

Nếu giữ nguyên hiện trạng theo giải pháp 1, chủ yếu tác động đến các các đối tượng học sinh thuộc giáo dục tiểu học và trung học cơ sở về chế độ trợ cấp hàng tháng là 140.000 đồng/người/tháng (hưởng 9 tháng/năm học) để chi phí học tập thì quá thấp, không còn phù hợp với tình hình thực tế vì chi phí cho học tập, sinh hoạt hàng ngày tăng. Khi thực hiện thì không phát sinh nhu cầu tăng chi theo định mức và không ảnh hưởng đến dự toán chi ngân sách tỉnh như trước khi cắt chế độ chi cho năm học 2019-2020 (có thể tăng một phần do số học sinh tăng vì tăng dân số tự nhiên). Do vậy, nếu tiếp tục thực hiện sẽ không giải quyết được những bất cập đã nêu ra.

b) Tác động về xã hội: Ở giải pháp giữ nguyên chính sách theo hiện trạng thì sẽ không làm tác động đến các vấn đề về xã hội.
c) Tác động về giới: Bảo đảm sự bình đẳng tuyệt đối, không phân biệt đối xử giữa nam và nữ trong thụ hưởng chính sách này.

d) Tác động về thủ tục hành chính: Không phát sinh thủ tục hành chính; trên cơ sở Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan và địa phương triển khai thực hiện.

đ) Tác động đối với hệ thống pháp luật: Quy định này đảm bảo hợp hiến, hợp pháp không ảnh hưởng đến hệ thống văn bản Quy phạm pháp luật hiện nay.

2.4.2. Tác động của giải pháp 2:

a) Tác động về kinh tế:

Nếu thực hiện theo giải pháp 2, chủ yếu tác động đến các các đối ượng học sinh thuộc giáo dục tiểu học và trung học cơ sở về chế độ trợ cấp hàng tháng được điều chỉnh tăng lên là 200.000 đồng/người/tháng (hưởng 9 tháng/năm học) so với giải pháp 1 là phù hợp với tình hình thực tế hiện nay. Mức trợ cấp 200.000 đồng/người/tháng sẽ giúp các em có thêm chi phí hỗ trợ học tập; đối với gia đình sẽ giảm bớt chi phí sinh hoạt và tạo điều kiện tốt nhất cho các em được học hành và tìm kiếm việc làm tốt hơn trong tương lai. Nếu thực hiện phương án này sẽ làm tăng chi ngân sách địa phương; tuy nhiên, vẫn có thể thực hiện được bởi số lượng được hỗ trợ chủ yếu là thành phần dân tộc có nguồn nhân lực còn thấp.

b) Tác động về xã hội:

Nâng cao trình độ dân trí, giảm bớt khoảng cách về trình độ giữa các dân tộc này với các dân tộc khác; góp phần duy trì kết quả phổ cập giáo dục trung học cơ sở trong vùng đồng bào DTTS, từ đó tạo nền tảng đáp ứng nhu cầu phát triển nguồn nhân lực có chất lượng ngày một nâng lên trong tương lai; đồng thời, giảm tỷ lệ trẻ em bỏ học giữa chừng để phụ giúp gia đình hoặc dễ vướng vào các tệ nạn xã hội.

c) Tác động về giới: Bảo đảm sự bình đẳng tuyệt đối, không phân biệt đối xử giữa nam và nữ trong thụ hưởng chính sách này.

d) Tác động về thủ tục hành chính: Không phát sinh thủ tục hành chính; trên cơ sở Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan và địa phương triển khai thực hiện.

đ) Tác động đối với hệ thống pháp luật: Quy định này đảm bảo hợp hiến, hợp pháp không ảnh hưởng đến hệ thống văn bản Quy phạm pháp luật hiện hành.

2.5. Kiến nghị giải pháp chọn lựa

Qua đánh giá và so sánh tác động của 02 giải pháp cho thấy, giải pháp 02 thể hiện sự quan tâm hơn của tỉnh đối với công tác giáo dục, đào tạo vùng đồng bào dân tộc thiểu số kịp thời và đúng đắn; tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh các dân tộc có nguồn nhân lực thấp tiếp tục học tập tốt hơn, góp phần hoàn thành mục tiêu phổ cập giáo dục bắt buộc ở mức giáo dục trung học cơ sở trong vùng đồng bào DTTS; đồng thời, giảm tỷ lệ trẻ em bỏ học giữa chừng để phụ giúp gia đình, phòng ngừa việc bị dụ dỗ, lôi kéo vướng vào các tệ nạn xã hội. Do đó, Ban Dân tộc tỉnh trình Ủy ban nhân dân tỉnh lựa chọn giải pháp 2.

3. Chính sách 3: Chế độ trợ cấp cho đối tượng sinh viên đang học ở trình độ trung cấp, cao đẳng và đại học.

3.1. Xác định vấn đề bất cập

Quyết định số 09/2009/QĐ-UBND và Quyết định số 04/2013/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành đã tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh, sinh viên có thêm chi phí học tập và sinh hoạt đang học trình độ trung cấp, cao đẳng, đại học trong và ngoài tỉnh. Qua thời gian triển khai thực hiện thực sự đã mang lại hiệu quả tích cực; chính sách đã có tác động rất lớn đến cơ hội được đào tạo ngành, nghề có trình độ chuyên môn nghiệp vụ cao; hỗ trợ kinh tế hộ gia đình, chuyển dịch cơ cấu lao động, cơ cấu ngành, nghề và xóa đói, giảm nghèo ở vùng đồng bào DTTS góp phần quan trọng đẩy mạnh phát triển nguồn nhân lực các dân tộc thiểu số thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa (CNH – HĐH) đất nước theo Nghị quyết số 52/NQ-CP của Chính phủ. Tuy nhiên, qua 10 năm thực hiện, với mức trợ cấp hàng tháng cho các đối tượng này chưa đáp ứng nhu cầu chi phí thiết yếu cho cuộc sống trong suốt thời gian học tập; một phần là do giá cả thị trường biến động tăng; mặt khác, mức thu nhập của các hộ gia đình đồng bào DTTS ở các vùng cao, miền núi còn rất thấp (chỉ xắp xỉ khoảng trên 50% so với mức thu nhập bình quân chung toàn tỉnh). Vì vậy, việc xem xét, điều chỉnh chế độ trợ cấp để phù hợp với tình hình thực tế là cần thiết nhằm giúp cho sinh viên người DTTS yên tâm học tập, nhất là đối với sinh viên thuộc các dân tộc Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro.

3.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề.
Nhằm góp phần giảm bớt chi phí của gia đình, giúp các sinh viên là dân tộc Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro có cơ hội được học tập một ngành nghề nhất định, đáp ứng nhu cầu lao động xã hội, thay đổi cách sống; tạo nên một nguồn nhân lực tốt, góp phần chuyển dịch cơ cấu ngành, nghề và xóa đói, giảm nghèo ở vùng đồng bào DTTS. Chính sách này là một phần quan trọng để đạt được mục tiêu về xây dựng nguồn nhân lực trong vùng đồng bào DTTS thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa (CNH – HĐH) đất nước theo Nghị quyết số 52/NQ-CP của Chính phủ về việc đẩy mạnh phát triển nguồn nhân lực các dân tộc thiểu số giai đoạn 2016-2020 và định hướng đến năm 2030.
3.3. Các giải pháp đề xuất giải quyết vấn đề
3.3.1. Giải pháp 1: Giữ nguyên mức trợ cấp không thay đổi so với Quyết định số 09/2009/QĐ-UBND và Quyết định số 04/2013/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh.

3.3.2. Giải pháp 2: Tăng định mức trợ cấp cho đối tượng sinh viên dân tộc Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro đang học trình độ cao đẳng, đại học.

3.4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với đối tượng chịu tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan

3.4.1. Tác động của giải pháp 1:

a) Tác động về kinh tế:

Nếu giữ nguyên hiện trạng theo giải pháp 1, chủ yếu tác động đến các các đối tượng sinh viên các dân tộc Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro về chế độ trợ cấp hàng tháng cho trình độ trung cấp là 0,7 lần mức lương cơ sở/người/tháng (hưởng 10 tháng/năm học) thì có thể phù hợp; nhưng đối với trình độ cao đẳng, đại học là 0,8 lần mức lương cơ sở/người/tháng (hưởng 10 tháng/năm học) để chi phí học tập thì quá thấp, chưa đáp ứng nhu cầu chi phí thiết yếu cho sinh hoạt trong suốt thời gian học tập; một phần là do giá cả thị trường biến động tăng; mặt khác, mức thu nhập của các hộ gia đình đồng bào DTTS ở các vùng cao, miền núi còn rất thấp (chỉ sắp xỉ khoảng trên 50% so với mức thu nhập bình quân chung toàn tỉnh); khi thực hiện chính sách này, ngân sách tỉnh không có biến động và nếu tiếp tục thực hiện sẽ không giải quyết được những bất cập đã nêu ra.

b) Tác động về xã hội: Ở giải pháp giữ nguyên chính sách theo hiện trạng thì sẽ không làm tác động đến các vấn đề về xã hội.
c) Tác động về giới: Bảo đảm sự bình đẳng tuyệt đối, không phân biệt đối xử giữa nam và nữ trong thụ hưởng chính sách này.

d) Tác động về thủ tục hành chính: Không phát sinh thủ tục hành chính; trên cơ sở Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan và địa phương triển khai thực hiện.

đ) Tác động đối với hệ thống pháp luật: Quy định này đảm bảo hợp hiến, hợp pháp không ảnh hưởng đến hệ thống văn bản Quy phạm pháp luật hiện nay.

3.4.2. Tác động của giải pháp 2:

a) Tác động về kinh tế:

Nếu thực hiện theo giải pháp 2, chủ yếu tác động đến các các đối tượng sinh viên các dân tộc Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro về chế độ trợ cấp hàng tháng cho trình độ trung cấp là 0,7 lần mức lương cơ sở/người/tháng (hưởng 10 tháng/năm học) và được điều chỉnh tăng lên cho trình độ cao đẳng, đại học là 0,9 lần mức lương cơ sở/người/tháng (hưởng 10 tháng/năm học) so với giải pháp 1 là phù hợp với tình hình thực tế hiện nay. Với mức trợ cấp này sẽ góp phần hỗ trợ một phần phí học tập và sinh hoạt cho gia đình có con được đào tạo ngành nghề ở trình độ trung cấp, cao đẳng và đại học, qua đó từng bước xây dựng nguồn nhân lực có chất lượng ngày càng cao đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội trong những năm tới. Thực hiện chế độ trợ cấp này sẽ làm tăng thêm một phần chi phí ngân sách địa phương; tuy nhiên, trong điều kiện phát triển kinh tế khá ổn định như hiện nay thì không gây nhiều khó khăn trong điều hành dự toán ngân sách hàng năm của tỉnh.

b) Tác động về xã hội:

Giúp cho sinh viên dân tộc Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro có cơ hội được học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, có được nghề nghiệp phù hợp nhu cầu lao động xã hội; khuyến khích góp phần chuyển dịch cơ cấu lao động, ngành, nghề và xóa đói, giảm nghèo ở các xã vùng cao, vùng có đông đồng bào dân tộc Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro sinh sống; thay đổi nhận thức, tập quán của đồng bào các thôn, xã vùng cao trong điều kiện xã hội không ngừng phát triển.

c) Tác động về giới: Bảo đảm sự bình đẳng tuyệt đối, không phân biệt đối xử giữa nam và nữ trong thụ hưởng chính sách này.

d) Tác động về thủ tục hành chính: Không phát sinh thủ tục hành chính; trên cơ sở Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan và địa phương triển khai thực hiện.

đ) Tác động đối với hệ thống pháp luật: Quy định này đảm bảo hợp hiến, hợp pháp không ảnh hưởng đến hệ thống văn bản Quy phạm pháp luật hiện hành.

3.5. Kiến nghị giải pháp chọn lựa

Qua đánh giá và so sánh tác động của 02 giải pháp cho thấy, giải pháp 02 thể hiện sự quan tâm hơn của tỉnh đối với đời sống vật chất, tinh thần của đồng bào DTTS nói chung và các dân tộc có nguồn nhân lực còn thấp nói riêng; giảm bớt gánh nặng kinh tế cho các hộ gia đình có con đang theo học trình độ trung cấp, cao đẳng, đại học. Chính sách có ý nghĩa lâu dài về mặt thu hút và đào tạo nguồn nhân lực, nhất là đội ngũ cán bộ, lao động có nghề nghiệp cho nhu cầu phát triển trong giai đoạn tới, góp phần tạo sự chuyển biến về đời sống, kinh tế, xã hội vùng DTTS trong tỉnh. Do đó, Ban Dân tộc tỉnh trình Ủy ban nhân dân tỉnh lựa chọn giải pháp 2.

4. Chính sách 4. Hỗ trợ sách giáo khoa, dụng cụ học tập cho đối tượng học sinh thuộc giáo dục mẫu giáo, tiểu học và trung học cơ sở.
4.1. Xác định vấn đề bất cập

Hiện nay, đời sống của đa số hộ đồng bào DTTS vẫn còn khó khăn, số hộ nghèo, cận nghèo còn cao, do đó việc mua sắm trang phục, sách vở, dụng cụ học tập cho các cháu rất khó khăn; bên cạnh đó, việc tiếp cận các loại sách, vở để trang bị cho các em học sinh đến trường đối với hầu hết phụ huynh người dân tộc Cơ Ho, Raglai, Chơ Ro vẫn còn rất khó khăn do địa bàn cách trở và trình độ, nhận thức của đa số phụ huynh vẫn còn hạn chế; trong khi đó chương trình sách giáo khoa bắt đầu tư năm học 2020-2021 có thay đổi; thị trường sách giáo khoa luôn biến động, một số loại sách bổ trợ, trang thiết bị ít có ở vùng cao, miền núi. Do đó, việc hỗ trợ thêm sách giáo khoa, dụng cụ học tập cho các em học sinh các cấp là một nhu cầu khẩn thiết.

4.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề

Nhằm hỗ trợ các loại sách giáo khoa, dụng cụ học tập theo chuẩn của từng cấp học giúp cho các học sinh dân tộc Cơ Ho, Raglai, Chơ Ro có đủ điều kiện và yên tâm học tập. 
4.3. Các giải pháp đề xuất giải quyết vấn đề
4.3.1. Giải pháp 1: Quy định hỗ trợ trực tiếp tiền cho mỗi học sinh đang học thuộc giáo dục mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở với mức hỗ trợ là 20% trên tổng kinh phí trợ cấp cả năm học của học sinh đó. 

4.3.2. Giải pháp 2: Việc hỗ trợ sách giáo khoa, dụng cụ học tập sẽ trực tiếp cấp kinh phí cho nhà trường với tổng kinh phí được cấp là 20%/tổng số học sinh được thụ hưởng/năm học đầu tiên thực hiện chính sách, các năm học sau sẽ cấp theo nhu cầu thực tế nhằm thay thế số sách giáo khoa thu hồi của học sinh từ năm học trước bị hư hỏng, mất mác; theo đó, nhà trường sẽ trực tiếp mua và cho học sinh mượn theo từng năm học, kết thúc năm học nhà trường sẽ thu hồi sách giáo khoa, dụng cụ học tập để tiếp tục cho các học sinh năm học sau mượn sử dụng. 
4.4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với đối tượng chịu tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan

4.4.1. Tác động của giải pháp 1:

a) Tác động về kinh tế:

Nếu giữ nguyên hiện trạng theo giải pháp 1, chủ yếu tác động đến các các đối tượng thuộc giáo dục mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở về hỗ trợ trực tiếp tiền cho mỗi học sinh với mức hỗ trợ là 20% trên tổng kinh phí trợ cấp cả năm học của học sinh đó thì học sinh và phụ huynh sẽ chủ động và tiếp cận tốt hơn trong việc mua sắm sách, vở và dụng cụ học tập. Tuy nhiên, với khả năng nhận thức và khu vực sinh sống của đồng bào còn xa khu vực thành thị nên việc mua sắm sẽ rất khó khăn và dễ dẫn đến tình trạng mua không đúng các loại sách sách giáo khoa và các dụng cụ học tập theo yêu cầu chương trình học của cấp học. Mặt khác, khi thực hiện giải pháp này thì kinh phí thực hiện sẽ cao hơn so với Quyết định số 93, 05 của tỉnh. 

b) Tác động về xã hội: Ở giải pháp giữ nguyên chính sách theo hiện trạng thì sẽ không làm tác động đến các vấn đề về xã hội.
c) Tác động về giới: Bảo đảm sự bình đẳng tuyệt đối, không phân biệt đối xử giữa nam và nữ trong thụ hưởng chính sách này.

d) Tác động về thủ tục hành chính: Không phát sinh thủ tục hành chính; trên cơ sở Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan và địa phương triển khai thực hiện.

đ) Tác động đối với hệ thống pháp luật: Quy định này đảm bảo hợp hiến, hợp pháp không ảnh hưởng đến hệ thống văn bản Quy phạm pháp luật hiện nay.

4.4.2. Tác động của giải pháp 2:

a) Tác động về kinh tế:

Nếu thực hiện theo giải pháp 2, chủ yếu tác động đến các các đối tượng thuộc giáo dục mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở; việc hỗ trợ sách giáo khoa, dụng cụ học tập sẽ trực tiếp cấp kinh phí cho nhà trường với tổng kinh phí được cấp là 20%/tổng số học sinh được thụ hưởng/năm học đầu tiên thực hiện chính sách và các năm học sau đó được cấp bổ sung để thay thế số sách giáo khoa, dụng cụ học tập bị hư hỏng, mấc mác. Với nội dung này so với giải pháp 1 thì phù hợp hơn, bởi lẻ việc cấp kinh phí trên, nhà trường sẽ chủ động và lựa chọn bộ sách giáo khoa phù hợp với trình độ từng cấp học, lớp học của học sinh là DTTS theo chương trình giáo dục hiện nay; đặc biệt sẽ tiết kiệm được một phần kinh phí so với việc chi trả trực tiếp cho học sinh và không ảnh hưởng nhiều đến dự toán chi ngân sách hàng năm của tỉnh; đồng thời trực tiếp tác động đến ý thức bảo quản sách vở, dụng cụ học tập, tinh thần tiết kiệm từ khi còn cắp sách đến trường.

b) Tác động về xã hội:

Hỗ trợ, động viên cho các em được đến trường; có sự phối hợp giữa nhà trường và phụ huynh trong việc hướng dẫn các em lựa chọn sách, dụng cụ học tập theo đúng quy định.
c) Tác động về giới: Bảo đảm sự bình đẳng tuyệt đối, không phân biệt đối xử giữa nam và nữ trong thụ hưởng chính sách này.

d) Tác động về thủ tục hành chính: Không phát sinh thủ tục hành chính; trên cơ sở Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan và địa phương triển khai thực hiện.

đ) Tác động đối với hệ thống pháp luật: Quy định này đảm bảo hợp hiến, hợp pháp không ảnh hưởng đến hệ thống văn bản Quy phạm pháp luật hiện hành.
4.5. Kiến nghị giải pháp chọn lựa

Qua đánh giá và so sánh tác động của 02 giải pháp cho thấy, giải pháp 02 phù hợp với tình hình thực tiễn hiện nay; thể hiện sự quan tâm đặc biệt của tỉnh đối với đối với con em DTTS, nhằm mục đích giảm bớt gánh nặng cho gia đình và nhất là việc nhà trường lựa chọn sách giáo khoa sẽ giúp học sinh bổ trợ thêm kiến thức; đồng thời, đồng bộ hơn trong việc lựa chọn bộ sách giáo khoa phù hợp với trình độ từng cấp học, lớp học của học sinh là DTTS theo chương trình giáo dục hiện nay. Đối với ngân sách: không ảnh hưởng nhiều đến dự toán chi ngân sách hàng năm của tỉnh. Đối với học sinh và gia đình: tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh trong học tập. Do đó, Ban Dân tộc tỉnh trình Ủy ban nhân dân tỉnh lựa chọn giải pháp 2.

5. Chính sách 5: Hỗ trợ khen thưởng khuyến khích học tập và tiền tàu xe cho đối tượng sinh viên đang học ở trình độ trung cấp và cao đẳng, đại học.

5.1. Xác định vấn đề bất cập

Bên cạnh việc thực hiện chế độ trợ cấp hàng tháng đối với sinh viên dân tộc Cơ Ho, Raglai, Chơ Ro đang học trình độ trung cấp, cao đẳng, đại học (hệ tập trung) thì việc quy định định mức trợ cấp học bổng khuyến khích học tập và hỗ trợ tiền tàu xe là việc cần thiết nhằm động viên, khuyến khích các em chăm lo học tập; giúp đỡ các gia đình giảm bớt khó khăn trong quá trình lo cho các em học tập ở xa gia đình. Từ những lý do nêu trên nhận thấy tỉnh ta cần phải ban hành chính sách này.

5.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề

Hỗ trợ cho sinh viên dân tộc Cơ Ho, Raglai, Chơ Ro đang học ở trình độ trung cấp, cao đẳng, đại học trong việc đi lại, được thăm gia đình vào những ngày lễ, tết cổ truyền và các kỳ nghỉ trong năm học; khuyến khích học tập hàng năm nhằm tạo động lực cho học sinh, sinh viên phấn đấu trong học tập, đạt thành tích tốt và trở thành những sinh viên giỏi để sau này trở thành những công dân tốt, đóng góp xây dựng quê hương, đất nước giàu đẹp.
5.3. Các giải pháp đề xuất giải quyết vấn đề
5.3.1. Giải pháp 1: Giữ nguyên mức trợ cấp không thay đổi so với Quyết định số 09/2009/QĐ-UBND và Quyết định số 04/2013/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh.

5.3.2. Giải pháp 2: Điều chỉnh và tăng định mức hỗ trợ khen thưởng khuyến khích học tập và tính địa điểm, cự ly để hỗ trợ tiền tàu xe cho sinh viên.

5.4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với đối tượng chịu tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan

5.4.1. Tác động của giải pháp 1:

a) Tác động về kinh tế:

Nếu giữ nguyên hiện trạng theo giải pháp 1, chủ yếu tác động đến các các đối tượng sinh viên dân tộc Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro về mức khen thưởng tốt nghiệp cuối khóa học ở trình độ Trung cấp (khá: bằng 0,2 lần mức lương tối thiểu, giỏi: bằng 0,3 lần mức lương tối thiểu); trình độ cao đẳng, đại học (khá: bằng 0,3 lần mức lương tối thiểu, giỏi: bằng 0,5 lần mức lương tối thiểu) và địa điểm, cự ly mức trợ cấp tiền tàu xe cho học sinh, sinh viên tính từ trung tâm huyện lỵ đến bến xe của thị trấn, thị xã hoặc thành phố nơi có trường mà học sinh, sinh viên đang theo học thì chưa phù hợp với tình hình hiện nay. Bởi lẻ, chưa động viên, khuyến khích các em chăm lo học tập hàng năm, chưa động viên các em coi việc học tập, nghiên cứu là trách nhiệm phải phấn đấu nhiều hơn để nâng cao mức độ tự lập bản thân; mặt khác, việc tính cự ly, địa điểm hỗ trợ tiền tàu xe cũng chưa thực tế và phù hợp với từng địa bàn cụ thể, nhất là các thôn, xã đặc biệt khó khăn, vùng xa đi lại còn khó khăn; khi thực hiện chính sách này không phát sinh nhu cầu tăng chi ngân sách hàng năm của tỉnh (không tính số sinh viên tăng thêm hàng năm) và nếu tiếp tục thực hiện sẽ không giải quyết được những bất cập đã nêu ra.

b) Tác động về xã hội: Ở giải pháp giữ nguyên chính sách theo hiện trạng thì sẽ không làm tác động đến các vấn đề về xã hội.
c) Tác động về giới: Bảo đảm sự bình đẳng tuyệt đối, không phân biệt đối xử giữa nam và nữ trong thụ hưởng chính sách này.

d) Tác động về thủ tục hành chính: Không phát sinh thủ tục hành chính; trên cơ sở Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan và địa phương triển khai thực hiện.

đ) Tác động đối với hệ thống pháp luật: Quy định này đảm bảo hợp hiến, hợp pháp không ảnh hưởng đến hệ thống văn bản Quy phạm pháp luật hiện nay.

5.4.2. Tác động của giải pháp 2:

a) Tác động về kinh tế:

Nếu thực hiện theo giải pháp 2, chủ yếu tác động đến các các đối tượng sinh viên dân tộc Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro về khen thưởng tốt nghiệp cuối khóa học được điều chỉnh bằng điểm trung bình học tập, rèn luyện hàng năm cho loại khá bằng 01 lần mức lương cơ sở/người/năm học; loại giỏi, xuất  sắc bằng 02 lần mức lương cơ sở người/năm học. Địa điểm, cự ly mức trợ cấp tiền tàu xe được điều chỉnh tính từ trung tâm xã, thị trấn nơi sinh viên sinh sống đến trung tâm thị trấn, thị xã, thành phố nơi có trường học mà sinh viên đó đang theo học, chính sách này so với phương án 1, là phù hợp với tình hình thực tế hiện nay. Với chính sách này, sẽ hỗ trợ một phần kinh phí cho gia đình có con em đang đi học; động viên, khuyến khích sinh viên phấn đấu, rèn luyện trong học tập hàng năm; đồng thời, tạo điều kiện để sinh viên về thăm gia đình, nhất là những ngày lễ, tết cổ truyền dân tộc. Thực hiện chế độ trợ cấp này sẽ làm tăng thêm một phần chi ngân sách địa phương; tuy nhiên, vẫn có thể thực hiện được bởi số lượng được hỗ trợ không nhiều. Mức chi hỗ trợ cụ thể của chính sách theo giải pháp 2 như sau:

- Mức khen thưởng: Loại Khá: Điểm trung bình chung học tập và kết quả rèn luyện đạt loại Khá trở lên: 01 lần mức lương cơ sở/người/năm học. Loại Giỏi, Xuất sắc: Điểm trung bình chung học tập và kết quả rèn luyện đạt loại Giỏi, Xuất sắc trở lên: 02 lần mức lương cơ sở người/năm học.

- Hỗ trợ tiền tàu xe: Mỗi sinh viên được trợ cấp tiền tàu xe bằng phương tiện xe ôtô từ địa phương nơi cư trú đến nơi học tập là 04 lần/năm (hai lượt đi và về; nghỉ lễ; nghỉ tết Nguyên đán hoặc nghỉ tết cổ truyền của dân tộc). Địa điểm, cự ly tính mức trợ cấp được tính từ trung tâm xã, thị trấn nơi sinh viên sinh sống đến trung tâm thị trấn, thị xã, thành phố nơi có trường học mà sinh viên đó đang theo học. 

b) Tác động về xã hội: Động viên, khuyến khích sinh viên phấn đấu, rèn luyện trong học tập; tạo điều kiện để sinh viên về thăm gia đình, nhất là những ngày lễ, tết cổ truyền dân tộc là những ngày có ý nghĩa về mặt tinh thần đối với đồng bào DTTS.  

- c) Tác động về giới: Bảo đảm sự bình đẳng tuyệt đối, không phân biệt đối xử giữa nam và nữ trong thụ hưởng chính sách này.

d) Tác động về thủ tục hành chính: Không phát sinh thủ tục hành chính; trên cơ sở Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, các cơ quan và địa phương triển khai thực hiện.

đ) Tác động đối với hệ thống pháp luật: Quy định này đảm bảo hợp hiến, hợp pháp không ảnh hưởng đến hệ thống văn bản Quy phạm pháp luật hiện hành.

5.5. Kiến nghị giải pháp chọn lựa

Qua đánh giá và so sánh tác động của 02 giải pháp cho thấy, giải pháp 02 thể hiện sự quan tâm của tỉnh đối với đời sống vật chất, tinh thần của đồng bào DTTS nói chung và các dân tộc có nguồn nhân lực còn thấp nói riêng. Việc ban hành chính sách này có sự tác động tích cực rất lớn, đã giảm bớt gánh nặng kinh tế đối với các hộ gia đình có con em đang theo học ở trình độ trung cấp, cao đẳng, đại học; đồng thời, động viên, khuyến khích trong học tập đối với học sinh, sinh viên DTTS, nhất là học sinh, sinh viên các dân tộc Cơ Ho, Raglai và Chơ Ro là những dân tộc có nguồn nhân lực thấp so với các dân tộc thiểu số khác trong toàn tỉnh. Do đó, Ban Dân tộc trình Ủy ban nhân dân tỉnh lựa chọn giải pháp 2.

III. Lấy ý kiến
Thực hiện Công văn số 803/HĐND-TH ngày 23 tháng 9 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Công văn số 3809/UBND-KGVXNV ngày 08 tháng 10 năm 2019 về việc chính sách hỗ trợ chi phí học tập đối với đối tượng là con em người DTTS vùng cao. Ban Dân tộc đã chủ trì dự thảo và ban hành các công văn: Số 441/BDT-NV ngày 29/6/2020; số 567/BDT-NV ngày 24/8/2020; số 569/BDT-NV ngày 24 tháng 8 năm 2020; số 590/BDT-NV ngày 03 tháng 9 năm 2020 để gửi lấy ý kiến của các sở, ngành, Mặt trận tổ quốc tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, các đối tượng trực tiếp thụ hưởng góp ý dự thảo Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh “Quy định chế độ trợ cấp cho học sinh, sinh viên dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Bình Thuận”; đồng thời, ngày 21 tháng 8 năm 2020 Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành công văn số 3187/UBND- KGVXVN để lấy ý kiến góp ý các Bộ, ngành về xây dựng Nghị quyết. Trên cơ sở các ý kiến góp ý của các tổ chức, cơ quan, đơn vị, Ban Dân tộc tổng hợp, tiếp thu và giải trình các nội dung góp ý dự thảo như sau:
(Có Bảng tổng hợp đính kèm).
IV. Giám sát và đánh giá
Việc thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh sẽ chịu giám sát của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Bình Thuận, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh theo quy định của pháp luật./.

	Nơi nhận:

- Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy (phối hợp);

- Ủy ban MTTQVN và Đoàn thể cấp tỉnh;

- Các sở, ngành thuộc UBND tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Lãnh đạo Ban;

- Lưu: VT, NV.
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